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Tura Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot és az 
hez (Tura, Petőfi Sándor tér 2. alatti 

rendelő) tartozó betegeket, hogy  
a rendelési idő az alábbiak szerint módosul:

Az I-es számú háziorvosi körzet helyettesítő háziorvosainak 
rendelési ideje:

Hétfő 12:00 - 14:00 h-ig
Kedd 12:00 - 14:00 h-ig
Szerda 12:00 - 16:00 h-ig
Csütörtök 12:00 – 14:00 h-ig
páratlan héten pénteken  08:00 – 12:00 h-ig

Az  I.számú háziorvosi körzet helyettesítő háziorvosai:
  és 

I-es számú háziorvosi körzet
2016. OKTÓBER 1-TŐL

dr. Takács Beatrix Borsósné dr. Vészi Zsuzsanna

Tura Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot és a 
hez (Tura,Arany János u.22.alatti 

rendelő) tartozó betegeket, hogy  
a rendelési idő az alábbiak szerint változik:

Hétfő 14:00 - 16:00 h-ig
Kedd 09:00 – 12:00 h-ig
Szerda 13:00 – 16:00 h-ig
Csütörtök 08:00 – 10:00 h-ig
Péntek 10:00 – 12:00 h-ig

A III-as számú háziorvosi körzet helyettesítő háziorvosai: 

III-as  számú háziorvosi körzet
2016. OKTÓBER 1-TŐL

2016. OKTÓBER 1-TŐL

dr. Hanák Klára és dr. Albert Andrea

T Á J É K O Z T A T Á S
A TURAI I-ES ÉS III-AS SZÁMÚ HÁZIORVOSI KÖRZET RENDELÉSI IDEJÉT ÉRINTŐ VÁLTOZÁSOKRÓL

„...Vagyunk egy szálig elszánt emberek,
Kiket tiporni tovább nem lehet.
Ha kell még én is veletek halok

Ha engedtek, Ti szent fiatalok...”

(Dutka Ákos: Ember és magyar
Magyar Ifjúság, 1956. november 3.)

Tisztelt Ünneplő Turai Polgárok!

Tura Város Önkormányzata
közös megemlékezésre hívja polgárait

AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS 
SZABADSÁGHARC 60. ÉVFORDULÓJÁN

Helyszín:

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

2016. OKTÓBER 23.-án 
vasárnap 

órától16 

Azt követően 

a templomkertben felállított kopjafánál,
majd az Őszirózsa Idősek Otthonában elhelyezett

Dr. Király János emléktáblánál

FÁKLYÁS FELVONULÁS, 
KOSZORÚZÁS 

Legyen méltó közös ünnepünk!

Program:

előadó: Dr. Hidán Csaba László, a Károli 

Gáspár Református Egyetem adjunktusa, 

történész, régész, orientalista

előadó: Farkas János (Tura), Károli Gáspár 

Református Egyetem hallgatója

16:00 - A TANK - Utcai harcosok '56-ban 

előadás és interaktív kiállítás

17:00 - A TANK - Páncélosok '56-ban

vetítéssel egybekötött előadás

18:00 - Szendrei Ferenc, Tura Város 

Polgármestere ünnepi beszéde
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2016. szeptember 28-i soros ülés:
Az ülésen  valamennyi képviselő jelen volt, az ülé-

sen a Képviselő-testület valamennyi döntését egyhangú 

szavazattal hozta meg.
Az ülés első napirendjeként a polgármester tájé-

koztatta a Képviselő-testületet a lejárt határidejű hatá-

rozatok végrehajtásáról, majd a Galgamenti Regionális 

Közműves Ivóvízellátó Rendszer, valamint a Tura Galgahévíz 

Közműves Szennyvízelvezető Rendszer 2017-20631 

időszakra kiterjedő Gördülő Fejlesztési Tervét hagyta jóvá a 

Képviselő-testület.
A Tura 2886/4 hrsz alatti, önkormányzati tulajdonú 

ingatlan egy részének magánszemély általi használatához a 

Képviselő-testület nem adta hozzájárulását.
Az ülés harmadik napirendjeként a jegyző tájé-

koztatta a Képviselő-testületet a Turawell Kft. zöldség-

kertészeti beruházásával kapcsolatban lezárult kisajátítási 

eljárás jelenlegi helyzetéről. 
A tájékoztatás kitért arra, hogy a TURAWELL Kft. 

korábban tervezett zöldségkertészeti beruházásának meg-

valósításához Településrendezési Szerződés, majd költ-

ségviselési megállapodás alapján, Tura Város Önkormány-

zatának kérelmére a Pest Megyei Kormányhivatal Hatósági 

Főosztály Kisajátítási Osztályán kisajátítási eljárás indult, 

ezen eljárások jogerős határozatokkal 2013. évben befe-

jeződtek. A jogerős kisajátítási határozatok alapján Tura 

Város Önkormányzatának a határozatok közlésének napjától 

számított 30 napon belül kisajátítási kártalanítási kötele-

zettsége keletkezett, s a határozatokban megjelölt kártala-

nítási összegeket ingatlan-nyilvántartásban rögzített ismert 

tulajdonos esetén a tulajdonosnak kellett kifizetni, míg ügy-

gondnok által képviselt ismeretlen személy esetén a kárta-

lanítás összegét bírói letétben kellett elhelyezni. A Turawell 

Kft. önkormányzat felé teljesített befizetéseiből az önkor-

mányzat a kártalanítás kifizetését a jogerős határozatok 

alapján megkezdte, de azt teljes egészében – fedezet hiá-

nyában- nem teljesítette. 
Az önkormányzat kártalanítási kötelezettségének 

elmaradása okán, a kialakult helyzet kezelésére a Képviselő-

testület több ízben hozott döntést: 133/2012(IX.17), 

148/2012.(X.31.), 17/2013.(I.30.), 81/2013(IV.30.), 

170/2013.(XI.27.) számú határozataival. Miután a TURA-

WELL Kft.-vel eredménytelenül folytak a tárgyalások a 

hiányzó kártalanítási költségek Önkormányzat részére 

történő megfizetésére, így Képviselő-testületi döntés végre-

hajtásaként 2013-ban a kártalanítás nélkül maradt ingatlan-

tulajdonosokat a Hivatal levélben kereste meg azzal , hogy 

kisajátított tulajdonukat az Önkormányzat megkíséreli 

visszarendezni az eredeti állapotba. Ezzel a lehetőséggel 21 

tulajdonos élt 14 db ingatlant érintően, a gödöllői Körzeti 

Földhivatal a megállapodások alapján az eredeti állapot 

visszaállításáról határozatban rendelkezett.
A jegyzői tájékoztatás szerint a kisajátítással jog-

erős hatósági határozaton alapuló kötelezettsége, rende-

zetlen adóssága van Tura Város Önkormányzatának, mely-

nek megtérítését a TURAWELL Kft. korábban szerződésben 

vállalta.
A Képviselő-testület tájékoztatást kapott arra vo-

natkozóan is, hogy az elmaradt kártalanítási összegek 

kamatokkal növelt összegben történő jogosultaknak való 

megfizetése további halasztást nem tűr, ezen fizetési kö-

telezettségének Tura Város Önkormányzata attól függet-

lenül köteles eleget tenni, hogy annak fedezetét a költ-

ségviselést vállaló szerződő fél megtéríti-e vagy sem. 
A jegyzői tájékoztatást követően, polgármesteri 

javaslatra a Képviselő-testület egyhangú szavazattal java-

solta a Turawell Kft.-nek, hogy tekintse át újra a 2011-ben 

általa tervezett zöldségkertészeti beruházást érintő kiszol-

gáló út tulajdonjogi helyzetét és ennek ismeretében a szük-

séges intézkedéseket tegye meg, továbbá felszólította, hogy 

a költségviselési megállapodásban foglaltaknak haladék-

talanul tegyen eleget.
A Testület jóváhagyta a Többsincs Óvoda és 

Bölcsőde 2016/2017. nevelési évre szóló munkatervét.
A Képviselő-testület módosította Sportkoncep-

cióját, majd jóváhagyta az önkormányzat és a FTC Kézi-

labdasport Nonprofit Kft.-vel kötendő együttműködési meg-

állapodást.
A  Képviselő-testület tudomásul vette, hogy a III-as 

számú háziorvosi körzetben dr. Kemény András helyettes 

orvos tevékenységét 2016. szeptember 30. napjával befejezi 

és ezzel egyidejűleg jóváhagyta dr. Albert Andrea helyette-

sítő orvos közreműködését 2016. október 1. napjától.

(A személyi változások okán módosult a rendelési idő. Az új 

rendelési idő az Arany János utca 22.szám alatti III-as körzet 

rendelőjében , 2016.október 1-től az alábbi:
hétfő: 14:00 h – 16:00 h-ig
kedd:  09:00 h – 12:00 h-ig
szerda: 13:00 h – 16:00 h-ig
csütörtök: 08:00 h – 10:00 h-ig
péntek: 10:00 h- 12:00 h-ig )

A Képviselő-testület a választási eljárási törvény 

előírásai szerint a jegyző indítványára, a turai 007-es sza-

vazókor szavazatszámláló bizottsági tagjának Sápiné Likács 

Ildikót, míg póttagnak Hugyákné Varga Beát megvá-

lasztotta.

 Tura, 2016. október 11.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző 

Október 15-ével megkezdődik a gyakran olvashatunk, hallhatunk a kü- Fontos, hogy minden begyújtás előtt 
hivatalos fűtési szezon. A tapasztalatok lönböző médiumokban. A káresemé- győződjön meg arról:
azt mutatják, hogy sokan a hűvösebb nyek megelőzése érdekében nem árt, �a tüzeléstechnikai berendezés és a 
idő beköszöntével nem várják meg a ha tudjuk, hogy miért következhetnek fűtési rendszer, az előírt mértékig fel 
szezon kezdetét, esténként felfűtik a la- be a robbanások és mit tehetünk annak legyen töltve vízzel,
kásaikat. A háztartások zömében ve- érdekében, hogy a baj ne következzen �a csapok, szelepek és egyéb nyitó-
gyes tüzelésű kazánt használnak. Ön- be. záró szerelvények, nyitott illetve az 
magában ez nem okozhatna gondot, ha A legtöbb robbanás a kazánok üzemeltetésnek megfelelő állásban 
mindenki a megfelelő karbantartást kö- helytelen használatából ered, hiszen a legyenek,
vetően és rendeltetésszerűen alkal- tulajdonosok nem mindig megfelelően �szivattyús fűtés esetén győződjön 
mazná ezen eszközöket. üzemeltetik az eszközöket. Sok eset- meg a szivattyú zavartalan működésé-

Felrobbant egy vegyes tüzelésű ben a műszaki állapotuk sem a legmeg- ről és megfelelő áramellátásáról,
kazán egy család ház pincéjében Alber- felelőbb, és gyakran túlfűtik a szerke- �ellenőrizze a termosztát helyes be-
tirsán, a Kolozsvári utcában, szeptem- zeteket, ami már nem képes megbir- állítását, a kondenzáció és ezzel együtt 
ber 22-én kora délutáni órákban. A fel- kózni a megemelkedett nyomással. járó kátrányosodás, illetve az ebből 
hasadt kazán mellett tartózkodó két Egyéb okok is közrejátszhatnak a kazá- eredő fokozott mértékű korrózió elkerü-
ember a kiáramló forró víz miatt égési nok robbanásában, mint például egy lése érdekében.
sérüléseket szenvedett, őket a mentők esetleges áramszünet, aminek hatásá-

A robbanásokat többnyire emberi 
kórházba szállították. A ceglédi hivatá- ra leáll a keringető szivattyú. A modern 

mulasztás okozza, így a balesetek meg-
sos tűzoltók a helyiséget átvizsgálták – kazánoknál ez ma már nem jelenthet 

előzése érdekében kiemelt figyelmet 
abban kár nem keletkezett, – valamint gondot, hiszen egy túlnyomást szabá-

kell fordítani az alapvető szabályok be-
a még izzó parazsat a kazánból eltávo- lyzó szelep biztosítani tudja az állandó 

tartására.
lították. Ilyen és ehhez hasonló híreket és megfelelő üzemi nyomást.

Összefoglaló a Képviselő-testület üléséről

A népszavazásra bocsátott kérdés:
Akarja-e, hogy az Európai Unió az Országgyűlés hozzá-

járulása nélkül is előírhassa nem magyar állampolgárok Magyaror-
szágra történő kötelező betelepítését?

A szavazóköri névjegyzékben lévő
választópolgárok száma: 6 240 
Szavazóként megjelent választópolgárok száma: 2 609 (41,81 %)
Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok száma: 2 608
Érvénytelen lebélyegzett szavazólapok száma: 107 (4,10 %)
Érvényes szavazólapok száma: 2 501 (95,90 %)
IGEN szavazatok száma: 21 (0,84 %)
NEM szavazatok száma: 2 480 (99,16 %)

A mikrocenzus egy népesség-összeírás, amely 
két népszámlálás között követi nyomon a társadalmi 
folyamatokat mintavételes felméréssel. Az idei mik-
rocenzusra 2016. okt. 1. – nov. 8. között kerül sor.

Az összeírást az ország 2148 településén mintegy 
440 ezer címen végzik el, ez a magyar háztartások 10%-át 
jelenti. A mikrocenzust törvény rendeli el, a mintába került 
lakásokban lakóknak kötelező válaszolni az alapkérdőívek- Kérjük minden esetben győződjön meg a szám-
re, amelyek a lakás és a személyi kérdőív. A mikrocenzus lálóbiztos személyazonosságáról!
alapkérdőíveihez kiegészítő felvételek kapcsolódnak a kö- Óvakodjunk a trükkös csalóktól!
vetkező témákban: a társadalom rétegződése, a foglalkozá- A bűnözők ebben az időszakban sem pihennek, kihasznál-
sok presztízse, véleményünk saját jóllétünkről, az egész- hatják ezt a lehetőséget arra, hogy törvénytelen úton pénz-
ségproblémából fakadó akadályozottság, valamint a nem- hez, értékekhez jussanak. Módszerük lehet például, hogy 
zetközi vándorlás. számlálóbiztosnak kiadva magukat kihasználják az embe-

A mikrocenzus adatfelvétele két szakaszban törté- rek jóhiszeműségét, gyanakvásának hiányát, és figyelmü-
nik, az időszak elején interneten keresztül önállóan lehet ket elterelve, otthonaikba könnyű szerrel bejutva tőlük kü-
kitölteni a kérdőíveket, ezt követően pedig számlálóbizto- lönböző értékeket tulajdoníthatnak el.
sok végzik az összeírást laptopok és tabletek segítségével. A mikrocenzus során az Önök személyes okiratait a számlá-
Internetes önkitöltési időszak: 2016. október 1–9. lóbiztosok nem kérhetik el, ők viszont hitelt érdemlően, ok-
Összeírási időszak: 2016. október 10. – november 8. mányaikkal tudják magukat igazolni. Ha idegent enged-

Miről ismerhető fel a számlálóbiztos?  nek be otthonukba, soha ne hagyják felügyelet nél-
Magyarország területén 2016. október 10. és november 08. kül! A számlálóbiztosok érkezése kiszámítható, de mint 
közötti időben a mintába került címeket számlálóbiztos arra felhívtuk a figyelmet, ebben az időszakban megjelen-
keresi fel. A számlálóbiztos magát számlálóbiztosi igazol- hetnek a trükkös csalók is. Az áldozattá válás elkerülése ér-
vánnyal igazolja, amelyen szerepel a neve és az azonosító- dekében értékeit kezelje a személyes okmányaitól külön.     
száma. A számlálóbiztosi igazolvány kizárólag a számláló- Mi a teendő a bajban?
biztos személyazonosságát igazoló fényképes igazolvány- Azonnal értesítse a rendőrséget az ingyenesen hívható 
nyal (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevél) együtt 107-es, vagy a 112-es segélyhívó számokon, vagy korábbi 
érvényes. A számlálóbiztosok személyét a Központi Statisz- bűncselekményre utaló adat esetén névtelenül hívhatja a 
tikai Hivatal 06-80-200-014 ingyenesen hívható zöld szá- rendőrség által működtetett Telefontanú ingyenes számát 
mán ellenőrizhetik le! is: 06-80-555-111.

Összesített adatok Tura településen

A 2016. október 2.-i népszavazás számadatai

A fűtési időszak veszélyei

Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Gödöllő Katasztrófavédelmi Kirendeltség
Cím: 2100 Gödöllő, Szabadság utca 28. Telefon: +36-28-528-700

E-mail: godollo.kk@katved.gov.hu

RENDŐRSÉGI AJÁNLÁS a mikrocenzus, más néven népesség-
     összeírás időszakára

T.A. (forrás: police.hu)
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2016. szeptember 28-i soros ülés:
Az ülésen  valamennyi képviselő jelen volt, az ülé-

sen a Képviselő-testület valamennyi döntését egyhangú 

szavazattal hozta meg.
Az ülés első napirendjeként a polgármester tájé-

koztatta a Képviselő-testületet a lejárt határidejű hatá-

rozatok végrehajtásáról, majd a Galgamenti Regionális 

Közműves Ivóvízellátó Rendszer, valamint a Tura Galgahévíz 

Közműves Szennyvízelvezető Rendszer 2017-20631 

időszakra kiterjedő Gördülő Fejlesztési Tervét hagyta jóvá a 

Képviselő-testület.
A Tura 2886/4 hrsz alatti, önkormányzati tulajdonú 

ingatlan egy részének magánszemély általi használatához a 

Képviselő-testület nem adta hozzájárulását.
Az ülés harmadik napirendjeként a jegyző tájé-

koztatta a Képviselő-testületet a Turawell Kft. zöldség-

kertészeti beruházásával kapcsolatban lezárult kisajátítási 

eljárás jelenlegi helyzetéről. 
A tájékoztatás kitért arra, hogy a TURAWELL Kft. 

korábban tervezett zöldségkertészeti beruházásának meg-

valósításához Településrendezési Szerződés, majd költ-

ségviselési megállapodás alapján, Tura Város Önkormány-

zatának kérelmére a Pest Megyei Kormányhivatal Hatósági 

Főosztály Kisajátítási Osztályán kisajátítási eljárás indult, 

ezen eljárások jogerős határozatokkal 2013. évben befe-

jeződtek. A jogerős kisajátítási határozatok alapján Tura 

Város Önkormányzatának a határozatok közlésének napjától 

számított 30 napon belül kisajátítási kártalanítási kötele-

zettsége keletkezett, s a határozatokban megjelölt kártala-

nítási összegeket ingatlan-nyilvántartásban rögzített ismert 

tulajdonos esetén a tulajdonosnak kellett kifizetni, míg ügy-

gondnok által képviselt ismeretlen személy esetén a kárta-

lanítás összegét bírói letétben kellett elhelyezni. A Turawell 

Kft. önkormányzat felé teljesített befizetéseiből az önkor-

mányzat a kártalanítás kifizetését a jogerős határozatok 

alapján megkezdte, de azt teljes egészében – fedezet hiá-

nyában- nem teljesítette. 
Az önkormányzat kártalanítási kötelezettségének 

elmaradása okán, a kialakult helyzet kezelésére a Képviselő-

testület több ízben hozott döntést: 133/2012(IX.17), 

148/2012.(X.31.), 17/2013.(I.30.), 81/2013(IV.30.), 

170/2013.(XI.27.) számú határozataival. Miután a TURA-

WELL Kft.-vel eredménytelenül folytak a tárgyalások a 

hiányzó kártalanítási költségek Önkormányzat részére 

történő megfizetésére, így Képviselő-testületi döntés végre-

hajtásaként 2013-ban a kártalanítás nélkül maradt ingatlan-

tulajdonosokat a Hivatal levélben kereste meg azzal , hogy 

kisajátított tulajdonukat az Önkormányzat megkíséreli 

visszarendezni az eredeti állapotba. Ezzel a lehetőséggel 21 

tulajdonos élt 14 db ingatlant érintően, a gödöllői Körzeti 

Földhivatal a megállapodások alapján az eredeti állapot 

visszaállításáról határozatban rendelkezett.
A jegyzői tájékoztatás szerint a kisajátítással jog-

erős hatósági határozaton alapuló kötelezettsége, rende-

zetlen adóssága van Tura Város Önkormányzatának, mely-

nek megtérítését a TURAWELL Kft. korábban szerződésben 

vállalta.
A Képviselő-testület tájékoztatást kapott arra vo-

natkozóan is, hogy az elmaradt kártalanítási összegek 

kamatokkal növelt összegben történő jogosultaknak való 

megfizetése további halasztást nem tűr, ezen fizetési kö-

telezettségének Tura Város Önkormányzata attól függet-

lenül köteles eleget tenni, hogy annak fedezetét a költ-

ségviselést vállaló szerződő fél megtéríti-e vagy sem. 
A jegyzői tájékoztatást követően, polgármesteri 

javaslatra a Képviselő-testület egyhangú szavazattal java-

solta a Turawell Kft.-nek, hogy tekintse át újra a 2011-ben 

általa tervezett zöldségkertészeti beruházást érintő kiszol-

gáló út tulajdonjogi helyzetét és ennek ismeretében a szük-

séges intézkedéseket tegye meg, továbbá felszólította, hogy 

a költségviselési megállapodásban foglaltaknak haladék-

talanul tegyen eleget.
A Testület jóváhagyta a Többsincs Óvoda és 

Bölcsőde 2016/2017. nevelési évre szóló munkatervét.
A Képviselő-testület módosította Sportkoncep-

cióját, majd jóváhagyta az önkormányzat és a FTC Kézi-

labdasport Nonprofit Kft.-vel kötendő együttműködési meg-

állapodást.
A  Képviselő-testület tudomásul vette, hogy a III-as 

számú háziorvosi körzetben dr. Kemény András helyettes 

orvos tevékenységét 2016. szeptember 30. napjával befejezi 

és ezzel egyidejűleg jóváhagyta dr. Albert Andrea helyette-

sítő orvos közreműködését 2016. október 1. napjától.

(A személyi változások okán módosult a rendelési idő. Az új 

rendelési idő az Arany János utca 22.szám alatti III-as körzet 

rendelőjében , 2016.október 1-től az alábbi:
hétfő: 14:00 h – 16:00 h-ig
kedd:  09:00 h – 12:00 h-ig
szerda: 13:00 h – 16:00 h-ig
csütörtök: 08:00 h – 10:00 h-ig
péntek: 10:00 h- 12:00 h-ig )

A Képviselő-testület a választási eljárási törvény 

előírásai szerint a jegyző indítványára, a turai 007-es sza-

vazókor szavazatszámláló bizottsági tagjának Sápiné Likács 

Ildikót, míg póttagnak Hugyákné Varga Beát megvá-

lasztotta.

 Tura, 2016. október 11.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző 

Október 15-ével megkezdődik a gyakran olvashatunk, hallhatunk a kü- Fontos, hogy minden begyújtás előtt 
hivatalos fűtési szezon. A tapasztalatok lönböző médiumokban. A káresemé- győződjön meg arról:
azt mutatják, hogy sokan a hűvösebb nyek megelőzése érdekében nem árt, �a tüzeléstechnikai berendezés és a 
idő beköszöntével nem várják meg a ha tudjuk, hogy miért következhetnek fűtési rendszer, az előírt mértékig fel 
szezon kezdetét, esténként felfűtik a la- be a robbanások és mit tehetünk annak legyen töltve vízzel,
kásaikat. A háztartások zömében ve- érdekében, hogy a baj ne következzen �a csapok, szelepek és egyéb nyitó-
gyes tüzelésű kazánt használnak. Ön- be. záró szerelvények, nyitott illetve az 
magában ez nem okozhatna gondot, ha A legtöbb robbanás a kazánok üzemeltetésnek megfelelő állásban 
mindenki a megfelelő karbantartást kö- helytelen használatából ered, hiszen a legyenek,
vetően és rendeltetésszerűen alkal- tulajdonosok nem mindig megfelelően �szivattyús fűtés esetén győződjön 
mazná ezen eszközöket. üzemeltetik az eszközöket. Sok eset- meg a szivattyú zavartalan működésé-

Felrobbant egy vegyes tüzelésű ben a műszaki állapotuk sem a legmeg- ről és megfelelő áramellátásáról,
kazán egy család ház pincéjében Alber- felelőbb, és gyakran túlfűtik a szerke- �ellenőrizze a termosztát helyes be-
tirsán, a Kolozsvári utcában, szeptem- zeteket, ami már nem képes megbir- állítását, a kondenzáció és ezzel együtt 
ber 22-én kora délutáni órákban. A fel- kózni a megemelkedett nyomással. járó kátrányosodás, illetve az ebből 
hasadt kazán mellett tartózkodó két Egyéb okok is közrejátszhatnak a kazá- eredő fokozott mértékű korrózió elkerü-
ember a kiáramló forró víz miatt égési nok robbanásában, mint például egy lése érdekében.
sérüléseket szenvedett, őket a mentők esetleges áramszünet, aminek hatásá-

A robbanásokat többnyire emberi 
kórházba szállították. A ceglédi hivatá- ra leáll a keringető szivattyú. A modern 

mulasztás okozza, így a balesetek meg-
sos tűzoltók a helyiséget átvizsgálták – kazánoknál ez ma már nem jelenthet 

előzése érdekében kiemelt figyelmet 
abban kár nem keletkezett, – valamint gondot, hiszen egy túlnyomást szabá-

kell fordítani az alapvető szabályok be-
a még izzó parazsat a kazánból eltávo- lyzó szelep biztosítani tudja az állandó 

tartására.
lították. Ilyen és ehhez hasonló híreket és megfelelő üzemi nyomást.

Összefoglaló a Képviselő-testület üléséről

A népszavazásra bocsátott kérdés:
Akarja-e, hogy az Európai Unió az Országgyűlés hozzá-

járulása nélkül is előírhassa nem magyar állampolgárok Magyaror-
szágra történő kötelező betelepítését?

A szavazóköri névjegyzékben lévő
választópolgárok száma: 6 240 
Szavazóként megjelent választópolgárok száma: 2 609 (41,81 %)
Urnában lévő lebélyegzett szavazólapok száma: 2 608
Érvénytelen lebélyegzett szavazólapok száma: 107 (4,10 %)
Érvényes szavazólapok száma: 2 501 (95,90 %)
IGEN szavazatok száma: 21 (0,84 %)
NEM szavazatok száma: 2 480 (99,16 %)

A mikrocenzus egy népesség-összeírás, amely 
két népszámlálás között követi nyomon a társadalmi 
folyamatokat mintavételes felméréssel. Az idei mik-
rocenzusra 2016. okt. 1. – nov. 8. között kerül sor.

Az összeírást az ország 2148 településén mintegy 
440 ezer címen végzik el, ez a magyar háztartások 10%-át 
jelenti. A mikrocenzust törvény rendeli el, a mintába került 
lakásokban lakóknak kötelező válaszolni az alapkérdőívek- Kérjük minden esetben győződjön meg a szám-
re, amelyek a lakás és a személyi kérdőív. A mikrocenzus lálóbiztos személyazonosságáról!
alapkérdőíveihez kiegészítő felvételek kapcsolódnak a kö- Óvakodjunk a trükkös csalóktól!
vetkező témákban: a társadalom rétegződése, a foglalkozá- A bűnözők ebben az időszakban sem pihennek, kihasznál-
sok presztízse, véleményünk saját jóllétünkről, az egész- hatják ezt a lehetőséget arra, hogy törvénytelen úton pénz-
ségproblémából fakadó akadályozottság, valamint a nem- hez, értékekhez jussanak. Módszerük lehet például, hogy 
zetközi vándorlás. számlálóbiztosnak kiadva magukat kihasználják az embe-

A mikrocenzus adatfelvétele két szakaszban törté- rek jóhiszeműségét, gyanakvásának hiányát, és figyelmü-
nik, az időszak elején interneten keresztül önállóan lehet ket elterelve, otthonaikba könnyű szerrel bejutva tőlük kü-
kitölteni a kérdőíveket, ezt követően pedig számlálóbizto- lönböző értékeket tulajdoníthatnak el.
sok végzik az összeírást laptopok és tabletek segítségével. A mikrocenzus során az Önök személyes okiratait a számlá-
Internetes önkitöltési időszak: 2016. október 1–9. lóbiztosok nem kérhetik el, ők viszont hitelt érdemlően, ok-
Összeírási időszak: 2016. október 10. – november 8. mányaikkal tudják magukat igazolni. Ha idegent enged-

Miről ismerhető fel a számlálóbiztos?  nek be otthonukba, soha ne hagyják felügyelet nél-
Magyarország területén 2016. október 10. és november 08. kül! A számlálóbiztosok érkezése kiszámítható, de mint 
közötti időben a mintába került címeket számlálóbiztos arra felhívtuk a figyelmet, ebben az időszakban megjelen-
keresi fel. A számlálóbiztos magát számlálóbiztosi igazol- hetnek a trükkös csalók is. Az áldozattá válás elkerülése ér-
vánnyal igazolja, amelyen szerepel a neve és az azonosító- dekében értékeit kezelje a személyes okmányaitól külön.     
száma. A számlálóbiztosi igazolvány kizárólag a számláló- Mi a teendő a bajban?
biztos személyazonosságát igazoló fényképes igazolvány- Azonnal értesítse a rendőrséget az ingyenesen hívható 
nyal (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevél) együtt 107-es, vagy a 112-es segélyhívó számokon, vagy korábbi 
érvényes. A számlálóbiztosok személyét a Központi Statisz- bűncselekményre utaló adat esetén névtelenül hívhatja a 
tikai Hivatal 06-80-200-014 ingyenesen hívható zöld szá- rendőrség által működtetett Telefontanú ingyenes számát 
mán ellenőrizhetik le! is: 06-80-555-111.

Összesített adatok Tura településen

A 2016. október 2.-i népszavazás számadatai

A fűtési időszak veszélyei

Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Gödöllő Katasztrófavédelmi Kirendeltség
Cím: 2100 Gödöllő, Szabadság utca 28. Telefon: +36-28-528-700

E-mail: godollo.kk@katved.gov.hu

RENDŐRSÉGI AJÁNLÁS a mikrocenzus, más néven népesség-
     összeírás időszakára

T.A. (forrás: police.hu)
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Azért különösen bosszantók ezek az esetek, mert 
van megoldás, ha nem is tökéletes, de a hulladék gyűjtése és 
szállítása nálunk elég jól szervezett rendszerben történik. 
Vannak utcai szemétgyűjtők (ha éppen nem törték le, nem 
gyújtották fel vandálok), a lakóingatlanok elől elviszik a sze-
lektív kukákba gyűjtött hulladékot, vannak speciális gyűjtő 
akciók, lomtalanítás stb. Sokan mégsem ezeket választják, 
mert ehhez erőfeszítést kellene tenni. Sajnos az illegális sze-
metelés, szemétlerakás kockázata kicsi, én még nem hal-
lottam, hogy valakit ezért megbüntettek volna. Nem úgy, 
mint az észak-amerikai országokban, vagy Angliában, ahol 
már a parkokban, vagy az autóból kidobott papírdarab miatt 
is szigorúan büntetnek.

Városunk határában, a Galga patak partján az aláb-
bi fényképen látható súlyos környezetszennyezéssel talál-
kozhatott az arra járó. Kirándulók, lovasok, kocogók, kutya-
sétáltatók szembesültek a mellbevágó látvánnyal, a kertjü-
ket gondozni igyekvőket pedig az esztétikai pofont tetézve, 
útakadályként is bosszantotta. Több zsák építési törmelék, 
veszélyes hulladék nagy kiterjedésű, illegális szeméttömeg 
állt halomban a töltés szervízútján. A probléma nem váro-
sunk sajátossága, hanem országos szintű, sőt más államok is 
– többnyire kelet-európaiak – küzdenek ezzel a nemkívá-
natos jelenséggel.

A probléma gyökere rendkívül összetett. Mivel tő-
lünk nyugatra szinte ismeretlen az effajta bűncselekmény, 
joggal gondolhatjuk, hogy a szocializmusban eltöltött negy-
ven év negatív hatása a szemetelés, mely időszaknak a kör-
nyezettel szembeni igénytelensége és közömbössége még 
ma is hat. A rendszerváltás óta eltelt közel 25 évben e tárgy-
körben hozott – nem elég szigorú – törvények, jogszabályok, 
és főleg az ezek betartatását ellenőrizni hivatott hatóságok 
nem túl hatékony működése, a rendfenntartó erők alulfinan-
szírozottsága és létszámhiánya, a bíróságok működési gya-
korlata – és sorolhatnánk a további okokat – mind-mind hoz-
zájárulhattak a jelenség elburjánzásához. A polgárok civili-

Dr. Molnár Rita a Gödöllői Járási Hivatal
osztályvezető járási fő állatorvosa

2016. október 1-től 2016. október 25-ig
ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendelt el

Tura város területén a vörös rókák veszettség 
elleni orális immunizálása miatt.

Ez idő alatt:
– a tartási helyén minden kutya és macska elzárandó, ill. a 
kutyákat megkötve, vagy elzárva úgy kell tartani, hogy 
azok más állattal vagy emberrel ne érintkezhessenek; 
zárt udvarban a kutyák elzárását vagy megkötését 
mellőzni lehet, ha azok onnan ki nem szökhetnek,
– a kutyát tartási helyéről csak pórázon vezetve és 
szájkosárral szabad kivinni,
– a településről kizárólag csak érvényes veszettség elleni 
védőoltással rendelkező kutyát vagy macskát a hatósági 
állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és enge-
délyével szabad kivinni,
– az érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező 
vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek 
ebei, a katasztrófamentő ebek, a segítő és terápiás ebek, 
valamint a látássérült embereket vezető ebek rendel-
tetési céljuknak megfelelő használatuk idejére, mentesek 
a fenti korlátozások alól, 
– az ebzárlat alatt befogott, kóbor húsevőket hatósági 
megfigyelés alá kell helyezni az ebzárlat időtartamára,
– az ebzárlat alatt húsevő állatok összevezetésével járó 
rendezvény nem tartható

EBZÁRLAT
ÉS LEGELTETÉSI TILALOM

Gondos és alapos előkészüle- cukrászda, sok játék, íjászat, rovásírás, Köszönjük mindenki imádsá-
tek előzték meg 2016.07.17-én kezdő- valamint Kati néni jóvoltából finoma- gát, anyagi és természetbeni önzetlen 
dő táborunkat. A háttérben sok, önzet- kat ettünk. A jó hangulathoz hozzájá- hozzájárulását, akik gyermekeinknek 
len, adakozó ember állt, akik jóvoltából rult az érsekvadkertiek vendégszere- maradandó szépet és örömteli pillana-
ismételten meg tudtuk szervezni a tete, András atya jóindulata és imái, tokat adtak ezekre a nyári szüneti na-
több mint egy évtizede működő tábort. melyet imákkal köszöntünk meg mi is pokra.
 Helyszínül Érsekvadkert Szent Bor- Érsekvadkert mellett, Horpácson is.
bála vendégház és Ifjúság szállást vá- Az időjárás kedvezett nekünk, felsza-
lasztottuk, mely nagyszerű hely, hisz badultan éreztük magunkat.
hatalmas udvarával, állat simogató- A zárás alkalmával befejeződtek a tá-
jával valamint a házigazdák  gondossá- bori pontgyűjtések is, melyért ajándé-
gával és szeretetével  aktív kikapcsoló- kokkal tudtunk kedveskedni. Fájó szív-
dásban és nyugalomban telt el. vel és élményekkel teli zártuk be tábo-
A színes változatos programokban sze- runkat. A gyerekekkel a tábor végezté-
repelt strandolás, túrázás, sétakocsi- vel is jó kapcsolatban maradtunk, elek-
kázás, kézműveskedés, tánc, éneklés, tronikus csoportot hoztunk létre. 
múzeumok, ahol múltunkat kutattuk, 

Tartós élelmiszer gyűjtés a templomban
November 14-27. között

Ruhagyűjtés november 18.-án pénteken 
14-16 óra között és november 19.-én

szombaton 10-12 óra között

December elejétől újra indul az évek óta 
sikeres „cipősdoboznyi szeretet” akció is.

(
kihelyezett asztalnál. Jön a tél, közelednek az ünnepek, gondoljunk a 

szegényebb családokra. )

a karitász házban

A csoport szívesen fogad ruhákat, cipőket, könyveket,
minden egyéb JÓ ÁLLAPOTBAN lévő tárgyat, eszközt, ami egy 

háztartásban még használható.

A részletek hamarosan olvashatóak lesznek a kihelyezett plakátokon, 
illetve a Turai hírlap következő számában. 

„Mi csak akkor tudunk természetbeni dolgokkal segíteni 
a rászorulókon, ha vannak jószívű adakozók.” 

Szent Margit karitász csoport, Tura

Az adományok elhelyezhetők szentmisék előtt, hátul az erre a célra 

a Szent Margit Karitász Csoport
év végi adománygyűjtési akciói

Nyári élmények a karitász táborban

„A földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön!”

A ZÖLD SZÍNE ÉS FONÁKJA
A környezetszennyezés egyik legbosszantóbb formája a szeme-

telés. Amikor a gyerek elejti a csokoládéspapírt, és a vele levő szülő nem 
szól rá, amikor az autókból műanyag palackot dobnak ki, vagy épp ami-
kor erdőkbe, árkokba, parkoló autók közé rakják le a háztartási hulladé-
kot, amit aztán az állatok marcangolnak, mi pedig napokig „élvezhetjük” 
a szétszóródott hulladék látványát, szagát. Az elhagyatottabb helyeken 
az illegálisan lerakott szeméthalmaz gyorsan nő, egyre többen gondol-
ják úgy, szabad a gazda, ide bármit le lehet rakni, hiszen már valaki ezt 
előttük is megtette.

Sajnos megdöbbentően eredményesek a TeSzedd hulladékgyűjtési akciók.

zált és tisztességes többsége, aki környezettudatosan pró-
bál élni és erre neveli gyermekeit, mélységesen fel van há-
borodva az ilyen cselekedetek láttán, és azonnal felmerül 
benne a kérdés: Hogyan lehetne ezt megszüntetni? Ugyan-
így van vele az önkormányzat is.

A szemetelés - illegális hulladék elhelyezés - 
bűncselekmény!

A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (Btk.) 
248. § (1) – (3) bekezdései szerint aki arra a célra hatóság 
által nem engedélyezett helyen hulladékot elhelyez, ….. 
illetve hulladékkal más jogellenes tevékenységet végez, 
bűntett miatt három évig terjedő szabadságvesztéssel bün-
tetendő. A büntetés egy évtől öt évig terjedő szabadság-
vesztés, ha a bűncselekményt veszélyes hulladékra követik 
el. Aki pedig a bűncselekményt gondatlanságból követi el, 
vétség miatt egy, vagy veszélyes hulladék esetén két évig 
terjedő szabadságvesztéssel büntetendő. 

Első teendő tehát a hatóságok segítése az elkövetők 
beazonosításában. A polgárőrökön, a rendőrségen túl szük-
ség van minden turai lakos figyelő szemére, a gyanús mozgá-
sok bejelentésére.

Másik fontos teendőnk, hogy megválogatjuk, kinek 
adjuk oda elszállításra a tönkrement háztartási eszköze-
inket, nagyobb méretű hulladékunkat. Ha az utcán járó ósze-
reseknek, „vasazóknak” adjuk oda, akkor – bármennyire 
kényelmes és kézenfekvő megoldásnak is tűnik ez – legyünk 
tisztában a következményekkel: az ószeresektől, vasazóktól 
hulladékunk nem fém részei az esetek többségében mind az 
erdők szélére kerülnek, így a jó szándékú lakosok akarat-
lanul is cinkosaivá válnak a bűncselekmény elkövetőinek. E 
kényelmes megoldás helyett válasszák a legális lehetőségek 
egyikét.

Amikor lecseréljük valamely elektronikai cikkün-
ket, egyúttal mindig adjuk le a vásárlás helyén a tönkrement 
régit. Törvény kötelezi ugyanis a forgalmazókat, hogy át kell 
venniük a használt elektronikai cikkeket, amennyiben újat 
vásárolnak náluk. Városunkban a Hevesy György Általános 
Iskola és a Szelektív Kft. minden évben szervez elektronikai 
hulladékgyűjtési akciót, ott is le lehet adni az ilyen típusú 
hulladékokat.

Az, hogy közterületen, erdőn – mezőn – legelőn - 
tóparton, itt-ott eldobáljuk-e a szemetet, nem pénz-, 

hanem DÖNTÉS kérdése. 

Az utóbbi években szépen terjed a szelektív hulla-
dékgyűjtés, a környezettudatos nevelés terén előrelépés 
érzékelhető, így van esély rá, hogy a felnövekvő nemzedék 
már nyugat-európai szinten fogja kezelni ezt a problémát.

Kérem, hogy addig is mindannyian, egyéni felelős-
ségünk tudatában működjünk együtt annak érdekében, hogy 
tisztább, szebb környezetben tudjunk élni!
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Azért különösen bosszantók ezek az esetek, mert 
van megoldás, ha nem is tökéletes, de a hulladék gyűjtése és 
szállítása nálunk elég jól szervezett rendszerben történik. 
Vannak utcai szemétgyűjtők (ha éppen nem törték le, nem 
gyújtották fel vandálok), a lakóingatlanok elől elviszik a sze-
lektív kukákba gyűjtött hulladékot, vannak speciális gyűjtő 
akciók, lomtalanítás stb. Sokan mégsem ezeket választják, 
mert ehhez erőfeszítést kellene tenni. Sajnos az illegális sze-
metelés, szemétlerakás kockázata kicsi, én még nem hal-
lottam, hogy valakit ezért megbüntettek volna. Nem úgy, 
mint az észak-amerikai országokban, vagy Angliában, ahol 
már a parkokban, vagy az autóból kidobott papírdarab miatt 
is szigorúan büntetnek.

Városunk határában, a Galga patak partján az aláb-
bi fényképen látható súlyos környezetszennyezéssel talál-
kozhatott az arra járó. Kirándulók, lovasok, kocogók, kutya-
sétáltatók szembesültek a mellbevágó látvánnyal, a kertjü-
ket gondozni igyekvőket pedig az esztétikai pofont tetézve, 
útakadályként is bosszantotta. Több zsák építési törmelék, 
veszélyes hulladék nagy kiterjedésű, illegális szeméttömeg 
állt halomban a töltés szervízútján. A probléma nem váro-
sunk sajátossága, hanem országos szintű, sőt más államok is 
– többnyire kelet-európaiak – küzdenek ezzel a nemkívá-
natos jelenséggel.

A probléma gyökere rendkívül összetett. Mivel tő-
lünk nyugatra szinte ismeretlen az effajta bűncselekmény, 
joggal gondolhatjuk, hogy a szocializmusban eltöltött negy-
ven év negatív hatása a szemetelés, mely időszaknak a kör-
nyezettel szembeni igénytelensége és közömbössége még 
ma is hat. A rendszerváltás óta eltelt közel 25 évben e tárgy-
körben hozott – nem elég szigorú – törvények, jogszabályok, 
és főleg az ezek betartatását ellenőrizni hivatott hatóságok 
nem túl hatékony működése, a rendfenntartó erők alulfinan-
szírozottsága és létszámhiánya, a bíróságok működési gya-
korlata – és sorolhatnánk a további okokat – mind-mind hoz-
zájárulhattak a jelenség elburjánzásához. A polgárok civili-

Dr. Molnár Rita a Gödöllői Járási Hivatal
osztályvezető járási fő állatorvosa

2016. október 1-től 2016. október 25-ig
ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendelt el

Tura város területén a vörös rókák veszettség 
elleni orális immunizálása miatt.

Ez idő alatt:
– a tartási helyén minden kutya és macska elzárandó, ill. a 
kutyákat megkötve, vagy elzárva úgy kell tartani, hogy 
azok más állattal vagy emberrel ne érintkezhessenek; 
zárt udvarban a kutyák elzárását vagy megkötését 
mellőzni lehet, ha azok onnan ki nem szökhetnek,
– a kutyát tartási helyéről csak pórázon vezetve és 
szájkosárral szabad kivinni,
– a településről kizárólag csak érvényes veszettség elleni 
védőoltással rendelkező kutyát vagy macskát a hatósági 
állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és enge-
délyével szabad kivinni,
– az érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező 
vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek 
ebei, a katasztrófamentő ebek, a segítő és terápiás ebek, 
valamint a látássérült embereket vezető ebek rendel-
tetési céljuknak megfelelő használatuk idejére, mentesek 
a fenti korlátozások alól, 
– az ebzárlat alatt befogott, kóbor húsevőket hatósági 
megfigyelés alá kell helyezni az ebzárlat időtartamára,
– az ebzárlat alatt húsevő állatok összevezetésével járó 
rendezvény nem tartható

EBZÁRLAT
ÉS LEGELTETÉSI TILALOM

Gondos és alapos előkészüle- cukrászda, sok játék, íjászat, rovásírás, Köszönjük mindenki imádsá-
tek előzték meg 2016.07.17-én kezdő- valamint Kati néni jóvoltából finoma- gát, anyagi és természetbeni önzetlen 
dő táborunkat. A háttérben sok, önzet- kat ettünk. A jó hangulathoz hozzájá- hozzájárulását, akik gyermekeinknek 
len, adakozó ember állt, akik jóvoltából rult az érsekvadkertiek vendégszere- maradandó szépet és örömteli pillana-
ismételten meg tudtuk szervezni a tete, András atya jóindulata és imái, tokat adtak ezekre a nyári szüneti na-
több mint egy évtizede működő tábort. melyet imákkal köszöntünk meg mi is pokra.
 Helyszínül Érsekvadkert Szent Bor- Érsekvadkert mellett, Horpácson is.
bála vendégház és Ifjúság szállást vá- Az időjárás kedvezett nekünk, felsza-
lasztottuk, mely nagyszerű hely, hisz badultan éreztük magunkat.
hatalmas udvarával, állat simogató- A zárás alkalmával befejeződtek a tá-
jával valamint a házigazdák  gondossá- bori pontgyűjtések is, melyért ajándé-
gával és szeretetével  aktív kikapcsoló- kokkal tudtunk kedveskedni. Fájó szív-
dásban és nyugalomban telt el. vel és élményekkel teli zártuk be tábo-
A színes változatos programokban sze- runkat. A gyerekekkel a tábor végezté-
repelt strandolás, túrázás, sétakocsi- vel is jó kapcsolatban maradtunk, elek-
kázás, kézműveskedés, tánc, éneklés, tronikus csoportot hoztunk létre. 
múzeumok, ahol múltunkat kutattuk, 

Tartós élelmiszer gyűjtés a templomban
November 14-27. között

Ruhagyűjtés november 18.-án pénteken 
14-16 óra között és november 19.-én

szombaton 10-12 óra között

December elejétől újra indul az évek óta 
sikeres „cipősdoboznyi szeretet” akció is.

(
kihelyezett asztalnál. Jön a tél, közelednek az ünnepek, gondoljunk a 

szegényebb családokra. )

a karitász házban

A csoport szívesen fogad ruhákat, cipőket, könyveket,
minden egyéb JÓ ÁLLAPOTBAN lévő tárgyat, eszközt, ami egy 

háztartásban még használható.

A részletek hamarosan olvashatóak lesznek a kihelyezett plakátokon, 
illetve a Turai hírlap következő számában. 

„Mi csak akkor tudunk természetbeni dolgokkal segíteni 
a rászorulókon, ha vannak jószívű adakozók.” 

Szent Margit karitász csoport, Tura

Az adományok elhelyezhetők szentmisék előtt, hátul az erre a célra 

a Szent Margit Karitász Csoport
év végi adománygyűjtési akciói

Nyári élmények a karitász táborban

„A földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön!”

A ZÖLD SZÍNE ÉS FONÁKJA
A környezetszennyezés egyik legbosszantóbb formája a szeme-

telés. Amikor a gyerek elejti a csokoládéspapírt, és a vele levő szülő nem 
szól rá, amikor az autókból műanyag palackot dobnak ki, vagy épp ami-
kor erdőkbe, árkokba, parkoló autók közé rakják le a háztartási hulladé-
kot, amit aztán az állatok marcangolnak, mi pedig napokig „élvezhetjük” 
a szétszóródott hulladék látványát, szagát. Az elhagyatottabb helyeken 
az illegálisan lerakott szeméthalmaz gyorsan nő, egyre többen gondol-
ják úgy, szabad a gazda, ide bármit le lehet rakni, hiszen már valaki ezt 
előttük is megtette.

Sajnos megdöbbentően eredményesek a TeSzedd hulladékgyűjtési akciók.

zált és tisztességes többsége, aki környezettudatosan pró-
bál élni és erre neveli gyermekeit, mélységesen fel van há-
borodva az ilyen cselekedetek láttán, és azonnal felmerül 
benne a kérdés: Hogyan lehetne ezt megszüntetni? Ugyan-
így van vele az önkormányzat is.

A szemetelés - illegális hulladék elhelyezés - 
bűncselekmény!

A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (Btk.) 
248. § (1) – (3) bekezdései szerint aki arra a célra hatóság 
által nem engedélyezett helyen hulladékot elhelyez, ….. 
illetve hulladékkal más jogellenes tevékenységet végez, 
bűntett miatt három évig terjedő szabadságvesztéssel bün-
tetendő. A büntetés egy évtől öt évig terjedő szabadság-
vesztés, ha a bűncselekményt veszélyes hulladékra követik 
el. Aki pedig a bűncselekményt gondatlanságból követi el, 
vétség miatt egy, vagy veszélyes hulladék esetén két évig 
terjedő szabadságvesztéssel büntetendő. 

Első teendő tehát a hatóságok segítése az elkövetők 
beazonosításában. A polgárőrökön, a rendőrségen túl szük-
ség van minden turai lakos figyelő szemére, a gyanús mozgá-
sok bejelentésére.

Másik fontos teendőnk, hogy megválogatjuk, kinek 
adjuk oda elszállításra a tönkrement háztartási eszköze-
inket, nagyobb méretű hulladékunkat. Ha az utcán járó ósze-
reseknek, „vasazóknak” adjuk oda, akkor – bármennyire 
kényelmes és kézenfekvő megoldásnak is tűnik ez – legyünk 
tisztában a következményekkel: az ószeresektől, vasazóktól 
hulladékunk nem fém részei az esetek többségében mind az 
erdők szélére kerülnek, így a jó szándékú lakosok akarat-
lanul is cinkosaivá válnak a bűncselekmény elkövetőinek. E 
kényelmes megoldás helyett válasszák a legális lehetőségek 
egyikét.

Amikor lecseréljük valamely elektronikai cikkün-
ket, egyúttal mindig adjuk le a vásárlás helyén a tönkrement 
régit. Törvény kötelezi ugyanis a forgalmazókat, hogy át kell 
venniük a használt elektronikai cikkeket, amennyiben újat 
vásárolnak náluk. Városunkban a Hevesy György Általános 
Iskola és a Szelektív Kft. minden évben szervez elektronikai 
hulladékgyűjtési akciót, ott is le lehet adni az ilyen típusú 
hulladékokat.

Az, hogy közterületen, erdőn – mezőn – legelőn - 
tóparton, itt-ott eldobáljuk-e a szemetet, nem pénz-, 

hanem DÖNTÉS kérdése. 

Az utóbbi években szépen terjed a szelektív hulla-
dékgyűjtés, a környezettudatos nevelés terén előrelépés 
érzékelhető, így van esély rá, hogy a felnövekvő nemzedék 
már nyugat-európai szinten fogja kezelni ezt a problémát.

Kérem, hogy addig is mindannyian, egyéni felelős-
ségünk tudatában működjünk együtt annak érdekében, hogy 
tisztább, szebb környezetben tudjunk élni!
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 A 2016-2017-es tanévet a 4. évfolyamos tanulók 
nyitották meg műsorukkal.

Köszönjük nekik a lelkes felkészülést és a vidám előadást.
a 4. osztályos tanító nénik

ÁLLATOK VILÁGNAPJA - 2016.OKTÓBER 4.
Hatodik osztályosok játékos vetélkedőn vettek részt 

Boldogon, a Berecz Antal Általános Iskolában. A vetélkedő jó 
hangulatban telt, diákjaink kitartóan versenyeztek, dobogós 
második helyet mondhatták magukénak. Csapattagok: Nagy 
Szilárd 6.b Sára Kincső 6.c Tóth Norbert 6.c Felkészítő ta-
nárok: Jenei Csabáné, Forgácsné Jenei Erzsébet

ERASMUS + projekt indul iskolánkban!

LET'S BE INNOVATIVE!
Development of Creativity, Innovation and 

Entrepreneurship for Primary School Teachers

A két éves projektben szlovéniai, osztrák és magyar 
partnerek dolgoznak ki kreativitást, innovációs készségeket 
fejlesztő módszertant általános iskolai pedagógusoknak, 
akik azután diákjaiknak adhatják át ezt a tudást. Magyar-
országról 3 partnert hívtak meg, az iTStudy Oktató és Kuta-
tóközpontot, a Kerepesi Általános Iskolát, és a mi iskolánkat. 
Az állomások: szlovéniai, ausztriai, hazai továbbképzés, ta-
lálkozók, eszközfejlesztés, mintaprojektek kidolgozása és 
megvalósítása tanulóinkkal. Az első (angol munkanyelvű) 
nemzetközi találkozón – október 3-4- én, Ljubjanában, Lud-
vigné Farkas Zsaklin és Benedekné Fekete Hajnalka vett 
részt, akik majd mentorként segítik kollégáikat. Iskolánk 
11.095 eurós támogatást nyert el a megvalósításhoz.

TUDÁSBAJNOKSÁG – ARANY MINŐSÍTÉS ISKO-
LÁNKNAK
Gratulálunk és köszönjük azoknak a tanároknak és 

tanítóknak, akik a 2015/2016-os tanévben hozzásegítették 
iskolánkat az arany minősítés megszerzéséhez. Köszönjük a 
versenyben résztvevő tanulók lelkiismeretes készülését!

TÜCSÖKAVATÓ
Szeptember 29-én Tücsökavatón vettek részt 

ötödikeseink. A rendezvény a hagyományokhoz hí-
ven az osztályok bemutatkozásával kezdődött. Jobb-
nál jobb zenés-táncos produkciókkal készültek a gye-
rekek, de az induló és a közös versmondás sem 
maradt ki a repertoárból. Ezt követően különféle 
mókás ügyességi játékokban kellett bebizonyítani a 
rátermettséget: célbadobás, egyensúlyozás. Az osz-
tályfőnökök sem maradtak ki a jóból, számukra is ké-
szültek a szervezők versenyfeladattal.

Köszönjük Ács Lívia és Nagy-Varga Judit veze-
tésével a DÖNK munkáját! 

1.a Barsi Tímea, Dobák Dóra, Farkas József, Forgács Márton János, 
Füredi Luca, Hackl Anna Liliána, Horváth Fruzsina, Kállai Jázmin, Kossovits 
Milán Árpád, Köles Bence, Lakatos Mária Veronika, Makádi Milán, Málik-
Tőkési Máté, Matos Dóra, Rafael Regina Felícia, Rékasi Levente, Ruha 
Péter, Szénási Bence, Szénási Fanni, Varga Sebestyén, Vidák Zsófia, 
Horváth Zoltán

1.c Bata Rózsa Ildikó, Farkas Bence, Horváth Bálint, Hugyák Márk, Kalacsi 
Erik József, Kutka Ramira Elvira, Maldrik Eszter, Matejcsik Gábor Márk, Oláh 
Zsaklin, Raáb Jázmin, Radics Gábor László, Szénási Bence, Szénási János , 
Szénási Martin, Szénási Zsófia Erzsébet, Szilágyi Virág, Torday Viktória, Tóth-
Gáspár Antónia, Tusák Cintia, Vajtai Péter, Vidák Sándor Valentin

Helyezés Osztály Súly Ennyi fát mentettetek meg

1. Alsó 4. a 1374 kg 22. 9 fa
1.Felső 8. a 1045 kg 17.4 fa

2. 5. d 682kg 11.5 fa
3. 3. a 582kg 9.7 fa
4. 2. a 552kg 9.2 fa
5. 3. c 548kg 9.1 fa
6. 3. d 482kg 8.0 fa
7. 5. b 388kg 6.4 fa 
8. 6. b 383kg 6.4 fa
9. 2. b 357kg 5.9 fa
10. 8. c 309kg 5.1 fa
11. 7. c 305kg 5.0 fa
12. 4. b 290kg 4.8 fa
13. 3. b 262kg 4.3 fa
14. 6. c 228kg   3.8 fa
15. 1. a 214kg 3.5 fa
16. 5. a 209kg 3.4 fa
17. 6. a 206kg 3.4 fa
18. 7. b 184kg 3.0 fa
19. 8. b 182kg 3.0 fa
20. 2. c 175kg 2.9 fa
21. 1. b 144kg 2.4 fa
22. 7. a 130kg 2.1 fa
23. 5. c 122kg 2.0 fa
24. 1. c 117kg 1.9 fa
25. 4. c 99kg 1.6 fa
26. E felső 77kg 1.2 fa
27. 8.d 45kg  0.75 fa

1.b Csörgi Dóra, Hudomiet Jázmin Paula, Kajári Kornél, Kállai Zoltán 
Csaba, Kanalas Martin, Kátai Patrik, Kókai Dominik, Lévai Mária Mandula, 
Lingurár Ákos, Lingurár Patrik, Ludányi Liza, Magyar Viktória, Maldrik 
Kamilla Anna, Mekes Márton Bence, Nagy Gábor Rikárdó, Rácz Lilien, 
Radics Vanda Henrietta, Szénási Tamás, Szénási Veronika, Takács Sándor 
Ferenc, Ugrai Lisa Rosalinda, Varga László Vendel
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 A 2016-2017-es tanévet a 4. évfolyamos tanulók 
nyitották meg műsorukkal.

Köszönjük nekik a lelkes felkészülést és a vidám előadást.
a 4. osztályos tanító nénik

ÁLLATOK VILÁGNAPJA - 2016.OKTÓBER 4.
Hatodik osztályosok játékos vetélkedőn vettek részt 

Boldogon, a Berecz Antal Általános Iskolában. A vetélkedő jó 
hangulatban telt, diákjaink kitartóan versenyeztek, dobogós 
második helyet mondhatták magukénak. Csapattagok: Nagy 
Szilárd 6.b Sára Kincső 6.c Tóth Norbert 6.c Felkészítő ta-
nárok: Jenei Csabáné, Forgácsné Jenei Erzsébet

ERASMUS + projekt indul iskolánkban!

LET'S BE INNOVATIVE!
Development of Creativity, Innovation and 

Entrepreneurship for Primary School Teachers

A két éves projektben szlovéniai, osztrák és magyar 
partnerek dolgoznak ki kreativitást, innovációs készségeket 
fejlesztő módszertant általános iskolai pedagógusoknak, 
akik azután diákjaiknak adhatják át ezt a tudást. Magyar-
országról 3 partnert hívtak meg, az iTStudy Oktató és Kuta-
tóközpontot, a Kerepesi Általános Iskolát, és a mi iskolánkat. 
Az állomások: szlovéniai, ausztriai, hazai továbbképzés, ta-
lálkozók, eszközfejlesztés, mintaprojektek kidolgozása és 
megvalósítása tanulóinkkal. Az első (angol munkanyelvű) 
nemzetközi találkozón – október 3-4- én, Ljubjanában, Lud-
vigné Farkas Zsaklin és Benedekné Fekete Hajnalka vett 
részt, akik majd mentorként segítik kollégáikat. Iskolánk 
11.095 eurós támogatást nyert el a megvalósításhoz.

TUDÁSBAJNOKSÁG – ARANY MINŐSÍTÉS ISKO-
LÁNKNAK
Gratulálunk és köszönjük azoknak a tanároknak és 

tanítóknak, akik a 2015/2016-os tanévben hozzásegítették 
iskolánkat az arany minősítés megszerzéséhez. Köszönjük a 
versenyben résztvevő tanulók lelkiismeretes készülését!

TÜCSÖKAVATÓ
Szeptember 29-én Tücsökavatón vettek részt 

ötödikeseink. A rendezvény a hagyományokhoz hí-
ven az osztályok bemutatkozásával kezdődött. Jobb-
nál jobb zenés-táncos produkciókkal készültek a gye-
rekek, de az induló és a közös versmondás sem 
maradt ki a repertoárból. Ezt követően különféle 
mókás ügyességi játékokban kellett bebizonyítani a 
rátermettséget: célbadobás, egyensúlyozás. Az osz-
tályfőnökök sem maradtak ki a jóból, számukra is ké-
szültek a szervezők versenyfeladattal.

Köszönjük Ács Lívia és Nagy-Varga Judit veze-
tésével a DÖNK munkáját! 

1.a Barsi Tímea, Dobák Dóra, Farkas József, Forgács Márton János, 
Füredi Luca, Hackl Anna Liliána, Horváth Fruzsina, Kállai Jázmin, Kossovits 
Milán Árpád, Köles Bence, Lakatos Mária Veronika, Makádi Milán, Málik-
Tőkési Máté, Matos Dóra, Rafael Regina Felícia, Rékasi Levente, Ruha 
Péter, Szénási Bence, Szénási Fanni, Varga Sebestyén, Vidák Zsófia, 
Horváth Zoltán

1.c Bata Rózsa Ildikó, Farkas Bence, Horváth Bálint, Hugyák Márk, Kalacsi 
Erik József, Kutka Ramira Elvira, Maldrik Eszter, Matejcsik Gábor Márk, Oláh 
Zsaklin, Raáb Jázmin, Radics Gábor László, Szénási Bence, Szénási János , 
Szénási Martin, Szénási Zsófia Erzsébet, Szilágyi Virág, Torday Viktória, Tóth-
Gáspár Antónia, Tusák Cintia, Vajtai Péter, Vidák Sándor Valentin

Helyezés Osztály Súly Ennyi fát mentettetek meg

1. Alsó 4. a 1374 kg 22. 9 fa
1.Felső 8. a 1045 kg 17.4 fa

2. 5. d 682kg 11.5 fa
3. 3. a 582kg 9.7 fa
4. 2. a 552kg 9.2 fa
5. 3. c 548kg 9.1 fa
6. 3. d 482kg 8.0 fa
7. 5. b 388kg 6.4 fa 
8. 6. b 383kg 6.4 fa
9. 2. b 357kg 5.9 fa
10. 8. c 309kg 5.1 fa
11. 7. c 305kg 5.0 fa
12. 4. b 290kg 4.8 fa
13. 3. b 262kg 4.3 fa
14. 6. c 228kg   3.8 fa
15. 1. a 214kg 3.5 fa
16. 5. a 209kg 3.4 fa
17. 6. a 206kg 3.4 fa
18. 7. b 184kg 3.0 fa
19. 8. b 182kg 3.0 fa
20. 2. c 175kg 2.9 fa
21. 1. b 144kg 2.4 fa
22. 7. a 130kg 2.1 fa
23. 5. c 122kg 2.0 fa
24. 1. c 117kg 1.9 fa
25. 4. c 99kg 1.6 fa
26. E felső 77kg 1.2 fa
27. 8.d 45kg  0.75 fa

1.b Csörgi Dóra, Hudomiet Jázmin Paula, Kajári Kornél, Kállai Zoltán 
Csaba, Kanalas Martin, Kátai Patrik, Kókai Dominik, Lévai Mária Mandula, 
Lingurár Ákos, Lingurár Patrik, Ludányi Liza, Magyar Viktória, Maldrik 
Kamilla Anna, Mekes Márton Bence, Nagy Gábor Rikárdó, Rácz Lilien, 
Radics Vanda Henrietta, Szénási Tamás, Szénási Veronika, Takács Sándor 
Ferenc, Ugrai Lisa Rosalinda, Varga László Vendel
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A
Népmese

Napja
a Kastélykerti Óvodában

A csillagszemű juhász

Szóló szőlő, mosolygó alma, csengő barack Papucsszaggató királykisasszonyok

„ A mese gyógyír, a mese játék, a mese csoda,

a mese hit, a mese lélek. Mosoly mindenki lelkére.”

(Csernik Szende)

2016. szeptember 30-án „Nép-
mese Nap” volt  óvodánkban. Programok: 
mesevár építés, óvó nénik meséje, rajz-
kiállítás „Kedvenc mesehősöm”. A mellé-
kelt képek a középső csoportban és a két 
nagycsoportban készültek.

„Hull az eső Monoton, kopogását hallgatom.

Vendég kopog, ismerős: bebocsájtást kér az ősz.”

Észre sem vettük és elszaladt a pőt venni!” Nem akarok aludni!” Hát készítettük a szürethez szükséges esz-
nyár, beköszöntött az ősz és el- ez az! Nemcsak aludni nem szeretnek a közöket /prés, daráló, kancsók, poha-

kezdődött a következő nevelési év. Újra mi kis bogaraink, de még az ágyba ma- rak/.  A megbeszélt időben a csoportok 
gyermekzsivajtól lett hangos az óvoda. radni sem. Miért? Hát mert még ját- apraja - nagyja kivonult az udvarra, 
A régi barátok boldogan üdvözölték és szani szeretnék, még könyvet nézeget- majd hozzáláttunk a szürethez. Dol-
méregették egymást. Ki lett maga- ni szeretnék, még bújócskázni szeret- goztak a szorgos kezek, megteltek a ki-
sabb, kinek lett hosszabb a haja, kinek nék. És ez így megy nap, mint nap. Mi csi vödrök. A daráló karját a legerő-
lett kicsi a váltócipője, ki az, aki végig- neveljük őket és ők nevelnek minket. sebb, legbátrabb fiúk, /lányok is/ váltva 
éri az ovis ágyat és ki az, aki szék nél- hajtották, s a nyikorgó prés forgatásá-

„Adatik tudtára Tura lakó-kül is eléri a legmagasabb polcot? Az val is sokan próbálkoztak.
inak, hogy Turafi Bíró őfőméltó-öröm persze nem teljes, hiszen sok ba- Természetesen a kóstolás sem 

rátot és testvért elbúcsúztattunk, akik maradt el. Megízlelgettük melyik édes sága, színes szüreti felvonulásra és 
iskolába indultak szeptembertől. Vajon vagy savanyú.vidám mulatságra hívja meg váro-
jól érzik magukat? Reméljük, igen és A csordogáló must alá mindenki sunk népét, fiatalját, vénjét, kicsi-
várjuk vissza őket, hogy meséljenek szívesen tartotta a poharát. A jó munka ket, nagyokat, kövért, soványakat, 
nekünk az iskoláról. alapja a jókedv, így nem maradhatott el Mindenkit, aki él.

Ahogy teltek a napok, úgy telt az éneklés sem. Vidám őszi, szüretes Jöjjön el mindenki, aki csak 
meg szívünk is örömmel és izgalom- dalokkal szórakoztattuk magunkat és teheti, mert ilyen nagy mulatságot 
mal, hiszen minden nap új gyermekek egymást.  még nem látott senki!”
jöttek a csoportokba. Nekünk felnőt- Ahogy közeledett a szüreti fel-A jeles napok, népszokások fel-
teknek a kicsikkel való találkozás már vonulás és mulatság időpontja, minden elevenítését óvodánkban mindig meg-
nem az első, hiszen meglátogattuk ő- nap összegyűltünk a nagy diófa alatt a előzi a sokféle, változatos tevékeny-
ket és családjukat az otthonukban. közös éneklésre.ségben zajló készülődés, az együtt-
Kiválaszthatták jelecskéjüket, megmu- A szüreti mulatság napján is fo-játszás, az együtt munkálkodás. Az őszi 
tatták nekünk kedvenc játékaikat, ál- lyamatosan érkeztek a gyermekek az „gyűjtögetések”, séták alkalmával - mi-
latkáikat, megtudtuk mi a kedvenc éte- óvodába. Előkerültek a bő gatyák, laj-közben közvetlenül figyelhetjük az idő-
lük. Mit szeretnek és mit nem, mi az, bik, bőujjú ingek, kasmír kendők, a járás és környezetünk változásait- min-
amire érzékenyek, mivel lehet megvi- karton szoknyák, posztó szoknyák, ke-denféle terméseket /gesztenye, makk, 
gasztalni őket, ha szomorúak. Ezeket a celék,  bujkák, de nem hiányozhatott a dió, /összeszedegetünk. Különös alakú 
találkozásokat és beszélgetéseket na- galáris és a pántlika sem. kavicsokat, faágakat és tarka őszi fale-
gyon fontosnak tartjuk, hiszen a gyer- A gyülekezés ideje alatt is az veleket is gyűjtögetünk. Ezeket később 
mekeket és családjukat a saját környe- ismert daloktól volt hangos az óvoda.. díszítéshez, bábok, játékok, játék kie-
zetükben ismerhetjük meg a leginkább A menet elején a Bíró és a Bíróné ment. gészítők készítéséhez használjuk fel. 
és a beszélgetések is egy kicsit meg- A lovasok előreszaladtak, vágtáztak Az óvodai tevékenységek kap-
hittebbek. Minden család, akikhez el- így jelzték, hogy jönnek a szüreti fel-csolódnak az évszak változásokhoz,  
mentünk nagy szeretettel fogadott vonulók. Végigmentünk a közeli utcá-mely köré csoportosítjuk mindenféle 
minket, ami nagyon jól esett szá- kon, közben egy kis időre megálltunk a elfoglaltságunkat, verseket, meséket, 
munkra. piactéren, ahol már vártak bennünket mondókákat, találós kérdéseket, éne-

Aztán jöttek az első napok, ami- a kíváncsiskodók. Megálltunk, táncol-kes játékokat. A gyermekek érdeklőd-
kor tágra nyílt, szemekkel, kicsit bátor- tunk, zenéltünk és énekeltünk. A talp-ve, kíváncsisággal telve várják az ö-
talanul, anyához bújva léptek be a szo- alávalót a Tarsoly zenekar húzta.römteli napokat. A nagyobbak élmé-
bákba az apróságok. A „nagy óvodá- Az óvodába visszaérve elkezdő-nyei, a kisebbek kíváncsiságai növelik 
saink” gyermeki természetességgel dött a mulatozás. A kis pihenők közben az ünnepvárás hangulatát. A szüreti 
közeledtek feléjük és megmutatták hol szívesen fogyasztottuk a friss őszi gyü-mulatság meghitt együttlét, vidám 
milyen játékot találnak, miből lehet mölcsöket. hangulatú, felszabadult, örömteli, él-
építeni, hol gurulnak az autók, és per- „Eszem- iszom, dínom- dánom, ménydús esemény.
sze azt is mihez ne nyúljanak, mert ők alma, körte van a tálon.”A szüret és a szüreti mulatság 
még kicsik. Hamar birtokukba vették Majd amikor a zenekar ismét a napjának kijelölése után, a nagycso-
csoportszobákat, de hamar hangot is húrok közé csapott, folytatódhatott a portosok közül a gyermekek segít-
adtak „nem akarom” kívánságaiknak. tánc. Mulatságunknak a déli harang-ségével kiválasztottuk, hogy ki legyen 
„Nem akarok még az udvarra menni!” szó vetett véget.a Bíró, Bíróné, a kisbírók, kik pattan-
„Nem akarok enni!” „Nem akarok ci- nak lóra. Hívogatókat festettünk, s elő-

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is számos sajátításra adott lehetőséget, hanem egyben felkészülés is 
helyen megfordultak az országban és léptek fel vagy volt a július 28-i fellépésre Kapolcson a Művészetek Völ-

gyében, ahol az „El kell menni katonának…” c. műsort adta éppen őrizték és mutatták be tánchagyományainkat. 
elő a tánccsoport. 

Idén közel fél millió ember látogatott el a Sziget Június 11-el kezdődött a csoport nyári prog-
Fesztiválra, ahol augusztus 12-16-ig tartottak felvonulást, ramfüzete, amikor a turai kastélyban, a Galgamenti Mű-
bemutató és táncházat a Zsinnyegők. vészek Egyesülete által megrendezett „Turán Innen, Turán 

Sobri Jóska Balladáját Kiscsőszön a Somló Hangja Túl Mesefesztiválon” adták elő Sobri Jóska Balladáját. 
Június 18-19-  Kárpátalján, Munkácsra kapott Fesztiválon láthatták az érdeklődők szeptember 08-án.án

Szokolik Szabolcs a Sára Ferenc Hagyományőrző meghívást a csoport néhány tagja, ahol galgamenti, buzai 
Egyesület Elnöke elmondta, hogy várják új tagok jelent-és kalotaszegi táncokat mutattak be.
kezését is, olyanokét, akik érdeklődnek a néptánc, nép-Július 22-31-ig a Balaton-felvidéki Kiscsőszön tá-

ozott az együttes, ahol Tyukodi táncokat művészet iránt és szívesen lennének maguk is Zsinnyegők. bor  és Invertitát 
Az együttest legközelebb: október 30-án láthatják (román forgatós) tanultak, utóbbit Kádár Ignáctól és felesé-

a Művészetek Palotájában, ahol egy szüreti mulatságot gétől Nagypál Anettől, előbbit Szokolik Szabolcstól és 
fognak színpadra állítani.Szokolik Melindától. A tábor nem csak új táncanyagok el-

a Turai Zsinnyegők mozgalmas nyári szezonja

Farkas Ákos

A KASTÉLYKERTI ÓVODA HÍREIA TÖBBSINCS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE HÍREI
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Szóló szőlő, mosolygó alma, csengő barack Papucsszaggató királykisasszonyok

„ A mese gyógyír, a mese játék, a mese csoda,

a mese hit, a mese lélek. Mosoly mindenki lelkére.”

(Csernik Szende)

2016. szeptember 30-án „Nép-
mese Nap” volt  óvodánkban. Programok: 
mesevár építés, óvó nénik meséje, rajz-
kiállítás „Kedvenc mesehősöm”. A mellé-
kelt képek a középső csoportban és a két 
nagycsoportban készültek.

„Hull az eső Monoton, kopogását hallgatom.

Vendég kopog, ismerős: bebocsájtást kér az ősz.”

Észre sem vettük és elszaladt a pőt venni!” Nem akarok aludni!” Hát készítettük a szürethez szükséges esz-
nyár, beköszöntött az ősz és el- ez az! Nemcsak aludni nem szeretnek a közöket /prés, daráló, kancsók, poha-

kezdődött a következő nevelési év. Újra mi kis bogaraink, de még az ágyba ma- rak/.  A megbeszélt időben a csoportok 
gyermekzsivajtól lett hangos az óvoda. radni sem. Miért? Hát mert még ját- apraja - nagyja kivonult az udvarra, 
A régi barátok boldogan üdvözölték és szani szeretnék, még könyvet nézeget- majd hozzáláttunk a szürethez. Dol-
méregették egymást. Ki lett maga- ni szeretnék, még bújócskázni szeret- goztak a szorgos kezek, megteltek a ki-
sabb, kinek lett hosszabb a haja, kinek nék. És ez így megy nap, mint nap. Mi csi vödrök. A daráló karját a legerő-
lett kicsi a váltócipője, ki az, aki végig- neveljük őket és ők nevelnek minket. sebb, legbátrabb fiúk, /lányok is/ váltva 
éri az ovis ágyat és ki az, aki szék nél- hajtották, s a nyikorgó prés forgatásá-

„Adatik tudtára Tura lakó-kül is eléri a legmagasabb polcot? Az val is sokan próbálkoztak.
inak, hogy Turafi Bíró őfőméltó-öröm persze nem teljes, hiszen sok ba- Természetesen a kóstolás sem 

rátot és testvért elbúcsúztattunk, akik maradt el. Megízlelgettük melyik édes sága, színes szüreti felvonulásra és 
iskolába indultak szeptembertől. Vajon vagy savanyú.vidám mulatságra hívja meg váro-
jól érzik magukat? Reméljük, igen és A csordogáló must alá mindenki sunk népét, fiatalját, vénjét, kicsi-
várjuk vissza őket, hogy meséljenek szívesen tartotta a poharát. A jó munka ket, nagyokat, kövért, soványakat, 
nekünk az iskoláról. alapja a jókedv, így nem maradhatott el Mindenkit, aki él.

Ahogy teltek a napok, úgy telt az éneklés sem. Vidám őszi, szüretes Jöjjön el mindenki, aki csak 
meg szívünk is örömmel és izgalom- dalokkal szórakoztattuk magunkat és teheti, mert ilyen nagy mulatságot 
mal, hiszen minden nap új gyermekek egymást.  még nem látott senki!”
jöttek a csoportokba. Nekünk felnőt- Ahogy közeledett a szüreti fel-A jeles napok, népszokások fel-
teknek a kicsikkel való találkozás már vonulás és mulatság időpontja, minden elevenítését óvodánkban mindig meg-
nem az első, hiszen meglátogattuk ő- nap összegyűltünk a nagy diófa alatt a előzi a sokféle, változatos tevékeny-
ket és családjukat az otthonukban. közös éneklésre.ségben zajló készülődés, az együtt-
Kiválaszthatták jelecskéjüket, megmu- A szüreti mulatság napján is fo-játszás, az együtt munkálkodás. Az őszi 
tatták nekünk kedvenc játékaikat, ál- lyamatosan érkeztek a gyermekek az „gyűjtögetések”, séták alkalmával - mi-
latkáikat, megtudtuk mi a kedvenc éte- óvodába. Előkerültek a bő gatyák, laj-közben közvetlenül figyelhetjük az idő-
lük. Mit szeretnek és mit nem, mi az, bik, bőujjú ingek, kasmír kendők, a járás és környezetünk változásait- min-
amire érzékenyek, mivel lehet megvi- karton szoknyák, posztó szoknyák, ke-denféle terméseket /gesztenye, makk, 
gasztalni őket, ha szomorúak. Ezeket a celék,  bujkák, de nem hiányozhatott a dió, /összeszedegetünk. Különös alakú 
találkozásokat és beszélgetéseket na- galáris és a pántlika sem. kavicsokat, faágakat és tarka őszi fale-
gyon fontosnak tartjuk, hiszen a gyer- A gyülekezés ideje alatt is az veleket is gyűjtögetünk. Ezeket később 
mekeket és családjukat a saját környe- ismert daloktól volt hangos az óvoda.. díszítéshez, bábok, játékok, játék kie-
zetükben ismerhetjük meg a leginkább A menet elején a Bíró és a Bíróné ment. gészítők készítéséhez használjuk fel. 
és a beszélgetések is egy kicsit meg- A lovasok előreszaladtak, vágtáztak Az óvodai tevékenységek kap-
hittebbek. Minden család, akikhez el- így jelzték, hogy jönnek a szüreti fel-csolódnak az évszak változásokhoz,  
mentünk nagy szeretettel fogadott vonulók. Végigmentünk a közeli utcá-mely köré csoportosítjuk mindenféle 
minket, ami nagyon jól esett szá- kon, közben egy kis időre megálltunk a elfoglaltságunkat, verseket, meséket, 
munkra. piactéren, ahol már vártak bennünket mondókákat, találós kérdéseket, éne-

Aztán jöttek az első napok, ami- a kíváncsiskodók. Megálltunk, táncol-kes játékokat. A gyermekek érdeklőd-
kor tágra nyílt, szemekkel, kicsit bátor- tunk, zenéltünk és énekeltünk. A talp-ve, kíváncsisággal telve várják az ö-
talanul, anyához bújva léptek be a szo- alávalót a Tarsoly zenekar húzta.römteli napokat. A nagyobbak élmé-
bákba az apróságok. A „nagy óvodá- Az óvodába visszaérve elkezdő-nyei, a kisebbek kíváncsiságai növelik 
saink” gyermeki természetességgel dött a mulatozás. A kis pihenők közben az ünnepvárás hangulatát. A szüreti 
közeledtek feléjük és megmutatták hol szívesen fogyasztottuk a friss őszi gyü-mulatság meghitt együttlét, vidám 
milyen játékot találnak, miből lehet mölcsöket. hangulatú, felszabadult, örömteli, él-
építeni, hol gurulnak az autók, és per- „Eszem- iszom, dínom- dánom, ménydús esemény.
sze azt is mihez ne nyúljanak, mert ők alma, körte van a tálon.”A szüret és a szüreti mulatság 
még kicsik. Hamar birtokukba vették Majd amikor a zenekar ismét a napjának kijelölése után, a nagycso-
csoportszobákat, de hamar hangot is húrok közé csapott, folytatódhatott a portosok közül a gyermekek segít-
adtak „nem akarom” kívánságaiknak. tánc. Mulatságunknak a déli harang-ségével kiválasztottuk, hogy ki legyen 
„Nem akarok még az udvarra menni!” szó vetett véget.a Bíró, Bíróné, a kisbírók, kik pattan-
„Nem akarok enni!” „Nem akarok ci- nak lóra. Hívogatókat festettünk, s elő-

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is számos sajátításra adott lehetőséget, hanem egyben felkészülés is 
helyen megfordultak az országban és léptek fel vagy volt a július 28-i fellépésre Kapolcson a Művészetek Völ-

gyében, ahol az „El kell menni katonának…” c. műsort adta éppen őrizték és mutatták be tánchagyományainkat. 
elő a tánccsoport. 

Idén közel fél millió ember látogatott el a Sziget Június 11-el kezdődött a csoport nyári prog-
Fesztiválra, ahol augusztus 12-16-ig tartottak felvonulást, ramfüzete, amikor a turai kastélyban, a Galgamenti Mű-
bemutató és táncházat a Zsinnyegők. vészek Egyesülete által megrendezett „Turán Innen, Turán 

Sobri Jóska Balladáját Kiscsőszön a Somló Hangja Túl Mesefesztiválon” adták elő Sobri Jóska Balladáját. 
Június 18-19-  Kárpátalján, Munkácsra kapott Fesztiválon láthatták az érdeklődők szeptember 08-án.án

Szokolik Szabolcs a Sára Ferenc Hagyományőrző meghívást a csoport néhány tagja, ahol galgamenti, buzai 
Egyesület Elnöke elmondta, hogy várják új tagok jelent-és kalotaszegi táncokat mutattak be.
kezését is, olyanokét, akik érdeklődnek a néptánc, nép-Július 22-31-ig a Balaton-felvidéki Kiscsőszön tá-

ozott az együttes, ahol Tyukodi táncokat művészet iránt és szívesen lennének maguk is Zsinnyegők. bor  és Invertitát 
Az együttest legközelebb: október 30-án láthatják (román forgatós) tanultak, utóbbit Kádár Ignáctól és felesé-

a Művészetek Palotájában, ahol egy szüreti mulatságot gétől Nagypál Anettől, előbbit Szokolik Szabolcstól és 
fognak színpadra állítani.Szokolik Melindától. A tábor nem csak új táncanyagok el-

a Turai Zsinnyegők mozgalmas nyári szezonja

Farkas Ákos

A KASTÉLYKERTI ÓVODA HÍREIA TÖBBSINCS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE HÍREI
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„…Dávid harcol Góliát ellen…”

EMLÉKEZÉS

1956. OKTÓBER 23-RA
Előzmények
Az 1956-os forradalmat megelőző hét esztendő leggyűlöltebb 
kommunista diktátora Rákosi Mátyás volt. 1956 júliusában bekö-

vetkezett bukása - vagyis az oroszok által történő leváltása és Szovjetunióba költöz-
tetése - átmenetileg csillapította ugyan a lakosság elkeseredését, de mivel a helyére 
„bűntársa” Gerő Ernő került, a lakosság hangulata alig változott Magyarországon. Az 
embereknek elege volt az ÁVH korlátlan hatalmából, a diktatórikus kormányzásból, a 
koncepciós perekből az esztelen és logikátlan gazdaságirányításból illetve az alacsony 
életszínvonalért felelős kommunista vezetésből. Az elkeseredés és düh nyomán, 1956 
őszén küszöbön állt a forradalom Magyarországon. A megmozdulásoknak három 
jelentős előzménye volt! Először is Losonczy Géza, a Petőfi-kört szervező újságíró nyíl-
tan kritizálta Gerő Ernőt a Magyar Nemzetben. A cikk egyértelműen jelezte a formá-
lódó magyar ellenzék tettvágyát, melyet tovább serkentett a Magyar Írók Szövetsége is, 
mely 1956 szeptemberében nyíltan követelte Nagy Imre visszatérését. Az előzmények 
sorában a második Rajk László újratemetése volt. Miután még Rákosi idején megtör-
tént Rajk rehabilitációja, - vagyis napvilágra került az 1949. október 15-én történt kivég-
zése előtti per valódi háttere - végre megtörténhetett 1956. október 6-án újratemetése 
is. Maga a temetés óriási politikai tüntetéssé változott, melyen egyes becslések szerint 
körülbelül 200 ezer fő vett részt előbb a Kerepesi temetőben, majd a Batthyány örökmé-
csesnél! A harmadik előzmény a lengyelországi események nyomán kezdődő szerve-
ződés volt. A lengyel kommunista párt élén 1948 és 1951 közt Wladislaw Gomulka állt, 
de mivel kritizálta a Sztálinizmust, 1951 –ben leváltották és letartóztatták.

Magyarországon 1956 őszén az események nem a bé-
kés megoldás felé haladtak. 1956 október 16-án Szegeden 
párttól független ifjúsági szervezet alakult, a MEFESZ 
(Magyar Egyetemi és Főiskolai Egyesületek Szövetsége). 
Alig egy héttel később pedig 1956. október 22.-én a buda-
pesti műegyetemen 16 pontos követelés készült a legfon-
tosabb követelésekről.

A forradalom és szabadságharc 1956. október 23.-án 
kezdődött. A pártvezetés ugyan hosszú vita után végül enge-
délyezte a lengyel szimpátiatüntetést, ám elkéstek az enged-
ményekkel. A nagy napon három fontos forradalmi központ 
alakult ki. Az első maga a Bem tér volt, ugyanis a diákok a 
Műegyetemtől a Duna parton vonultak oda, egyre növekvő 
számú tömeggé gyarapodva. Másik csoport előbb a Petőfi 
szobornál meghallgatta Sinkovits Imre szavalatát, a 
Nemzeti dalt, illetve a forradalom 16 pontos követelés 
listáját, majd ezt követően vonultak a Bem térre. Itt meg-
született a forradalom jelképe, a közepén lyukas nemzeti 
zászló, melyből kivágták a népre erőltetett és történelmünk-
től idegen kommunista címert. A téren a tömeg meghallgatta 
az írók kiáltványát is, Veres Péter tolmácsolásában, aki az 
Írószövetség nevében mondta el azt. Innen a közben már 200 
ezer főre duzzadt tömeg a Parlament elé ment, és Nagy Imre 
megjelenését követelte. 1956. október 23.-án délután 18 
órakor tartott rövid beszéde, mely „elvtársak” megszólí-
tással kezdődött – és így füttyszó és tiltakozó kiabálás 
közepette indult – az 1953-as programjáról szólt, ám ezúttal 
a tömeg már sokkal többet várt és akart ennél. Bár Nagy 
Imre első nyilvános szereplése 1956. október 23.-án csaló-
dottságot keltett, az emberek érezték, van már olyan ember 
a parlamentben, aki idővel a forradalom élére állva sikerre 
viheti az átalakulást.

Nagy Imre parlamenti beszéde mellett a forradalom 
emblematikus megmozdulása volt a városligeti, 1951-ben

Megtorlás
A harcokban összesen 3300 felkelő halt meg, a megtorlás során 

pedig 229 embert végeztek ki, és további 20 ezer forradalmárt bör-
tönöztek be. Jelentős volt az internáltak száma is, hisz összesen 13 ezer 
„gyanúsított” kapta ezt a sorsot! A harcok és megtorlás elől 170 ezer 
ember menekült külföldre. Mindezekhez kell hozzászámolni, hogy a 
december elejére időzített „rendcsinálás” során történő tömegbe lövések-
kel - Salgótarjánban, Miskolcon, Egerben – további 100 halálos áldozat is 
gyarapította a veszteségek listáját. Mindent egybevéve az 1956-os forra-
dalom és szabadságharc erőszakos leverése 3629 magyar élet kioltását, 200 
ezer ember életének gyökeres megváltozását, és egy egész nemzet önálló 
akaratának elfojtását hozta.

Kedden délelőtt egymás után érkeztek a Hatalmas lelkesedéssel fogadták a 
jelentések az egyetemekről, főiskolákról, résztvevők a Petőfi Kör hangoskocsiját, 
amelyek arról számoltak be, hogy a amelyik a Kör tagjainak üdvözletét 
fiatalok nagyobb szabású felvonulásra tolmácsolta és hangszórón közvetítette a 
készülnek. (…) fiatalok követeléseit. (…)
A Budapesti Műszaki Egyetem fiataljai A mintegy 50.000 főnyi tömeg, amely 
keddre virradó éjszaka felhívással járták állandóan nőtt, gyarapodott, elénekelte a 
végig a főváros üzemeit és gyárait. (…) Himnuszt és a Szózatot, majd Veres Péter, 
A fiatalok lelkes készülődését megzavarta a Magyar Írók Szövetségének elnöke 
az a közlemény, amely szerint a ismertette az Írószövetség elnökségének 
belügyminiszter megtiltott minden határozatát és hét pontba foglalt 
felvonulást és gyűlést. Ahogyan terjedt a követelését. (…)
hír, úgy érkeztek a tiltakozások. (…) Percekig zúgott a taps, amikor az 
A Műszaki Egyetemen röviddel fél három emlékműre feltűzték a Kossuth-címert. 
előtt bejelentették, (…) hogy a miniszter Ezután Bessenyei Ferenc, a Nemzeti 
visszavonta utasítását. (…) Színház művésze mondta el a Szózatot. 
Három óra előtt pár perccel már több (…)
tízezren tolongtak a Petőfi szobor körül. Az Országház előtt a Kossuth téren 
Felcsendültek a Kossuth-nóta hangjai. A összegyülekezett hatalmas tömeg hosszú 
Lobogók között feltűntek a lengyel nép ideig együtt maradt. (…) A tüntetők 
zászlói is. (…) Pontosan hármat mutatott követelték, hogy Nagy Imre elvtárs 
az óra, amikor az összegyülekezett tömeg beszéljen. Nagy Imre elvtárs este 9 óra 
előtt Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház körül rövid beszédet mondott a Kossuth 
művésze elszavalta a Talpra magyar-t. Lajos téren.
(…) Az esti órákban a város több pontján 
A fiatalokhoz csatlakoztak a Néphadsereg rendzavarásra került sor. Különösen 
tisztjei is, csaknem 800 tiszt egy súlyosan alakult a helyzet a Magyar Rádió 
csoportban vonult fel. Bem József székházának környékén, ahol a 
tábornok szobrát soktízezres tömeg vette megtámadott karhatalmi alakulatok 
körül. A tömegben ott voltak az szorongatott helyzetükben fegyvert is 
egyetemistákon kívül a gyárak, üzemek használtak. Az összeütközésnek halálos 
munkásai, a hivatalok dolgozói is. (...) áldozatai és sebesültjei vannak.

„Nagy és megdöbbentően szép látvány volt, amikor a ujjongással mászott fel rá, s köpve, rúgva próbálta 
ködös októberi estén három daruskocsi nekirugaszkodott, kitombolni azt a tengernyi keserűséget, amit tizenkét év 
és a sokezres tömeg lélegzet-visszafojtott figyelme mellett alatt elszenvedett. (...)
ledöntötte a tizenkét éves idegen zsarnokság jelképét, a Nem, ez a nép nem fog többé éljenezni idegen 
budapesti Sztálin¬szobrot. elnyomóknak!
A kép a szívembe vésődött, tisztán emlékszem rá: a Mégis, volt valami feszültség a levegőben, mintha 
drótkötelek pattanásig feszültek, s a hatalmas szobortest mindezzel nem most ért volna véget valami, mintha nem 
lassan dőlni kezdett előre... lassan, nehézkesen, mintha vége lenne, hanem csak előestéje ez nagy, történelmi 
maga sem hinné, hogy most porba hull, ő, a fél világ napoknak.
évtizedeken át rettegett zsarnoka. A kötél feszült, a Mindenki megdöbbenten nézett fel a szoborból megmaradt 
nyolcméteres bronztest elvált talapzatától, s a csizmákra, a beléjük tűzött magyar zászlókra. Sokan 
fény¬képezőgépek kísértetiesen fehér szemüket törölgették — nem hitték, hogy ez lehetséges. A 
magnéziumfényének villogása közben tompa dübbenéssel fejüket csóválták, de az örömtől könnyezett a szemük.”
földre hullt.
A tömeg megrohanta a ledőlt szobrot, és diadalittas 

1956. október 23. - Tömegmegmozdulás Budapesten.

Felvonuló tömeg a Károly körúton. A felvétel az MTI Fotó épületének ablakából készült.

1956. október 23. - Tömegmegmozdulás Budapesten

a Felvonulási téren álló Sztálin-szobornál.
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A rádió mellett 

Rólunk beszélnek minden nyelven 
sikong az éter és csodál: 

„Dávid harcol Góliát ellen.”

Népmilliók aggódva nézik, 
hányan indulnak halni még? 

S küldi a nép ifjú vitézit. 

Fiatalok, még alig éltek 
s füttyőngő golyók hangja közt 

támadnak neki a pribéknek.
 

Nem akartunk híresek lenni, 
ilyen áron meg semmiképp, 

hisz' bánatunk már végtelennyi, 
de nekünk mindig az jutott, 

hogy a világ minket csodáljon 
s fiaink kapják a golyót: 

Kint ágyú szól, gyors lövés pattan, 
a falról Petőfi figyel, 

ahogy járkálok egymagamban. 

Így járkált ő is átkozódva 
„Európa újra csendes...” 

csak minket húz a sors karóba, 
csak minket öl száz év után is 

ugyanaz, aki hajdan ölt; 
hogy hányan hullunk? - sose 

számít. 

M á s o k csodálják bátorságunk 
mi meg naponta meghalunk, 
dzsida, s golyó veri át hátunk, 
de megmutatjuk a világnak, 
hogy mikor mindenki lapul 
s csak a „rádiók kiabálnak”, 

mint akinek már mindenképpen 
minden mindegy, hát Életet 

adunk Szabadságért cserébe.
 

És ha a Sors minket így büntet, 
mert hogy tűrtünk tíz éven át, 

felmutatjuk véres fejünket, 
s tudjuk, hogy mindent 

megbocsát.

Jobbágy Károly
Budapest, 1956. október 29. 

Irodalmi Újság, 1956. november 2. 

épült 8 méteres Sztá-
lin szobor ledöntése. 
A szovjetek melletti po-
litikai elkötelezett-
séget, és Sztálin dicső-
ítését jelképező monu-
mentális alkotás a ma-
gyarság szemében az 
elnyomás szimbóluma 
volt. A tömeg október 
23.-án ledöntötte hát, 
majd a szobor fejét a 
testről leválasztva te-
herautóval a Blaha Luj-
za térre, a Nemzeti Színház közelébe vontatta.

A Bródi Sándor utcában található rádió azért volt a 
forradalmárok fontos célpontja, mert a 16 pont közzé tétele 
szempontjából kulcskérdés lett elfoglalása. A rádiónál a ka-
tonák egy része váratlanul átállt, így először úgy tűnt 
áldozatok nélkül is megszerezhető lesz az épület. Ám ekkor 
az ÁVH emberei az ablakokból tüzet nyitottak a forra-
dalmárokra, és így a szabadságharc később hosszúra nyúló 
áldozati listáján megjelentek az első hősi halottak nevei.

A legfőbb budapesti felkelő központok Széna tér, a 
Baross tér, a Corvin köz, a Mester utca és a Tűzoltó utca 
lettek. A forradalom és szabadságharc országos méretűvé 
vált, amikor a nagyobb városokban is tüntetések kezdődtek.

Ám a pártközpontban október 24.-én Katonai 
Bizottság alakult Münich Ferenc vezetésével, és szovjet 
vezetők érkezésével megkezdődött az események vissza-
szorításának megtervezése. Az orosz vezetők leváltották 
Gerőt és helyére a fiatalabb és a tömegek számára nagyrészt 
még ismeretlen, - ekkor 44 éves - Kádár Jánost nevezték ki.

A forradalom eseményei
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Hírek 1956. okt. 23. kedd

(forrás: 1956.mti.hu) 
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Simonffy András: A forradalom napjai

/részletek a szerző Rozsda ősz: Hétköznapi sztálinizmus címmel megje-
lenő könyvéből: Gyermekkori feljegyzés = Kortárs, 1990. 4. sz. 97. p./
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„…Dávid harcol Góliát ellen…”

EMLÉKEZÉS

1956. OKTÓBER 23-RA
Előzmények
Az 1956-os forradalmat megelőző hét esztendő leggyűlöltebb 
kommunista diktátora Rákosi Mátyás volt. 1956 júliusában bekö-

vetkezett bukása - vagyis az oroszok által történő leváltása és Szovjetunióba költöz-
tetése - átmenetileg csillapította ugyan a lakosság elkeseredését, de mivel a helyére 
„bűntársa” Gerő Ernő került, a lakosság hangulata alig változott Magyarországon. Az 
embereknek elege volt az ÁVH korlátlan hatalmából, a diktatórikus kormányzásból, a 
koncepciós perekből az esztelen és logikátlan gazdaságirányításból illetve az alacsony 
életszínvonalért felelős kommunista vezetésből. Az elkeseredés és düh nyomán, 1956 
őszén küszöbön állt a forradalom Magyarországon. A megmozdulásoknak három 
jelentős előzménye volt! Először is Losonczy Géza, a Petőfi-kört szervező újságíró nyíl-
tan kritizálta Gerő Ernőt a Magyar Nemzetben. A cikk egyértelműen jelezte a formá-
lódó magyar ellenzék tettvágyát, melyet tovább serkentett a Magyar Írók Szövetsége is, 
mely 1956 szeptemberében nyíltan követelte Nagy Imre visszatérését. Az előzmények 
sorában a második Rajk László újratemetése volt. Miután még Rákosi idején megtör-
tént Rajk rehabilitációja, - vagyis napvilágra került az 1949. október 15-én történt kivég-
zése előtti per valódi háttere - végre megtörténhetett 1956. október 6-án újratemetése 
is. Maga a temetés óriási politikai tüntetéssé változott, melyen egyes becslések szerint 
körülbelül 200 ezer fő vett részt előbb a Kerepesi temetőben, majd a Batthyány örökmé-
csesnél! A harmadik előzmény a lengyelországi események nyomán kezdődő szerve-
ződés volt. A lengyel kommunista párt élén 1948 és 1951 közt Wladislaw Gomulka állt, 
de mivel kritizálta a Sztálinizmust, 1951 –ben leváltották és letartóztatták.

Magyarországon 1956 őszén az események nem a bé-
kés megoldás felé haladtak. 1956 október 16-án Szegeden 
párttól független ifjúsági szervezet alakult, a MEFESZ 
(Magyar Egyetemi és Főiskolai Egyesületek Szövetsége). 
Alig egy héttel később pedig 1956. október 22.-én a buda-
pesti műegyetemen 16 pontos követelés készült a legfon-
tosabb követelésekről.

A forradalom és szabadságharc 1956. október 23.-án 
kezdődött. A pártvezetés ugyan hosszú vita után végül enge-
délyezte a lengyel szimpátiatüntetést, ám elkéstek az enged-
ményekkel. A nagy napon három fontos forradalmi központ 
alakult ki. Az első maga a Bem tér volt, ugyanis a diákok a 
Műegyetemtől a Duna parton vonultak oda, egyre növekvő 
számú tömeggé gyarapodva. Másik csoport előbb a Petőfi 
szobornál meghallgatta Sinkovits Imre szavalatát, a 
Nemzeti dalt, illetve a forradalom 16 pontos követelés 
listáját, majd ezt követően vonultak a Bem térre. Itt meg-
született a forradalom jelképe, a közepén lyukas nemzeti 
zászló, melyből kivágták a népre erőltetett és történelmünk-
től idegen kommunista címert. A téren a tömeg meghallgatta 
az írók kiáltványát is, Veres Péter tolmácsolásában, aki az 
Írószövetség nevében mondta el azt. Innen a közben már 200 
ezer főre duzzadt tömeg a Parlament elé ment, és Nagy Imre 
megjelenését követelte. 1956. október 23.-án délután 18 
órakor tartott rövid beszéde, mely „elvtársak” megszólí-
tással kezdődött – és így füttyszó és tiltakozó kiabálás 
közepette indult – az 1953-as programjáról szólt, ám ezúttal 
a tömeg már sokkal többet várt és akart ennél. Bár Nagy 
Imre első nyilvános szereplése 1956. október 23.-án csaló-
dottságot keltett, az emberek érezték, van már olyan ember 
a parlamentben, aki idővel a forradalom élére állva sikerre 
viheti az átalakulást.

Nagy Imre parlamenti beszéde mellett a forradalom 
emblematikus megmozdulása volt a városligeti, 1951-ben

Megtorlás
A harcokban összesen 3300 felkelő halt meg, a megtorlás során 

pedig 229 embert végeztek ki, és további 20 ezer forradalmárt bör-
tönöztek be. Jelentős volt az internáltak száma is, hisz összesen 13 ezer 
„gyanúsított” kapta ezt a sorsot! A harcok és megtorlás elől 170 ezer 
ember menekült külföldre. Mindezekhez kell hozzászámolni, hogy a 
december elejére időzített „rendcsinálás” során történő tömegbe lövések-
kel - Salgótarjánban, Miskolcon, Egerben – további 100 halálos áldozat is 
gyarapította a veszteségek listáját. Mindent egybevéve az 1956-os forra-
dalom és szabadságharc erőszakos leverése 3629 magyar élet kioltását, 200 
ezer ember életének gyökeres megváltozását, és egy egész nemzet önálló 
akaratának elfojtását hozta.

Kedden délelőtt egymás után érkeztek a Hatalmas lelkesedéssel fogadták a 
jelentések az egyetemekről, főiskolákról, résztvevők a Petőfi Kör hangoskocsiját, 
amelyek arról számoltak be, hogy a amelyik a Kör tagjainak üdvözletét 
fiatalok nagyobb szabású felvonulásra tolmácsolta és hangszórón közvetítette a 
készülnek. (…) fiatalok követeléseit. (…)
A Budapesti Műszaki Egyetem fiataljai A mintegy 50.000 főnyi tömeg, amely 
keddre virradó éjszaka felhívással járták állandóan nőtt, gyarapodott, elénekelte a 
végig a főváros üzemeit és gyárait. (…) Himnuszt és a Szózatot, majd Veres Péter, 
A fiatalok lelkes készülődését megzavarta a Magyar Írók Szövetségének elnöke 
az a közlemény, amely szerint a ismertette az Írószövetség elnökségének 
belügyminiszter megtiltott minden határozatát és hét pontba foglalt 
felvonulást és gyűlést. Ahogyan terjedt a követelését. (…)
hír, úgy érkeztek a tiltakozások. (…) Percekig zúgott a taps, amikor az 
A Műszaki Egyetemen röviddel fél három emlékműre feltűzték a Kossuth-címert. 
előtt bejelentették, (…) hogy a miniszter Ezután Bessenyei Ferenc, a Nemzeti 
visszavonta utasítását. (…) Színház művésze mondta el a Szózatot. 
Három óra előtt pár perccel már több (…)
tízezren tolongtak a Petőfi szobor körül. Az Országház előtt a Kossuth téren 
Felcsendültek a Kossuth-nóta hangjai. A összegyülekezett hatalmas tömeg hosszú 
Lobogók között feltűntek a lengyel nép ideig együtt maradt. (…) A tüntetők 
zászlói is. (…) Pontosan hármat mutatott követelték, hogy Nagy Imre elvtárs 
az óra, amikor az összegyülekezett tömeg beszéljen. Nagy Imre elvtárs este 9 óra 
előtt Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház körül rövid beszédet mondott a Kossuth 
művésze elszavalta a Talpra magyar-t. Lajos téren.
(…) Az esti órákban a város több pontján 
A fiatalokhoz csatlakoztak a Néphadsereg rendzavarásra került sor. Különösen 
tisztjei is, csaknem 800 tiszt egy súlyosan alakult a helyzet a Magyar Rádió 
csoportban vonult fel. Bem József székházának környékén, ahol a 
tábornok szobrát soktízezres tömeg vette megtámadott karhatalmi alakulatok 
körül. A tömegben ott voltak az szorongatott helyzetükben fegyvert is 
egyetemistákon kívül a gyárak, üzemek használtak. Az összeütközésnek halálos 
munkásai, a hivatalok dolgozói is. (...) áldozatai és sebesültjei vannak.

„Nagy és megdöbbentően szép látvány volt, amikor a ujjongással mászott fel rá, s köpve, rúgva próbálta 
ködös októberi estén három daruskocsi nekirugaszkodott, kitombolni azt a tengernyi keserűséget, amit tizenkét év 
és a sokezres tömeg lélegzet-visszafojtott figyelme mellett alatt elszenvedett. (...)
ledöntötte a tizenkét éves idegen zsarnokság jelképét, a Nem, ez a nép nem fog többé éljenezni idegen 
budapesti Sztálin¬szobrot. elnyomóknak!
A kép a szívembe vésődött, tisztán emlékszem rá: a Mégis, volt valami feszültség a levegőben, mintha 
drótkötelek pattanásig feszültek, s a hatalmas szobortest mindezzel nem most ért volna véget valami, mintha nem 
lassan dőlni kezdett előre... lassan, nehézkesen, mintha vége lenne, hanem csak előestéje ez nagy, történelmi 
maga sem hinné, hogy most porba hull, ő, a fél világ napoknak.
évtizedeken át rettegett zsarnoka. A kötél feszült, a Mindenki megdöbbenten nézett fel a szoborból megmaradt 
nyolcméteres bronztest elvált talapzatától, s a csizmákra, a beléjük tűzött magyar zászlókra. Sokan 
fény¬képezőgépek kísértetiesen fehér szemüket törölgették — nem hitték, hogy ez lehetséges. A 
magnéziumfényének villogása közben tompa dübbenéssel fejüket csóválták, de az örömtől könnyezett a szemük.”
földre hullt.
A tömeg megrohanta a ledőlt szobrot, és diadalittas 

1956. október 23. - Tömegmegmozdulás Budapesten.

Felvonuló tömeg a Károly körúton. A felvétel az MTI Fotó épületének ablakából készült.

1956. október 23. - Tömegmegmozdulás Budapesten

a Felvonulási téren álló Sztálin-szobornál.
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A rádió mellett 

Rólunk beszélnek minden nyelven 
sikong az éter és csodál: 

„Dávid harcol Góliát ellen.”

Népmilliók aggódva nézik, 
hányan indulnak halni még? 

S küldi a nép ifjú vitézit. 

Fiatalok, még alig éltek 
s füttyőngő golyók hangja közt 

támadnak neki a pribéknek.
 

Nem akartunk híresek lenni, 
ilyen áron meg semmiképp, 

hisz' bánatunk már végtelennyi, 
de nekünk mindig az jutott, 

hogy a világ minket csodáljon 
s fiaink kapják a golyót: 

Kint ágyú szól, gyors lövés pattan, 
a falról Petőfi figyel, 

ahogy járkálok egymagamban. 

Így járkált ő is átkozódva 
„Európa újra csendes...” 

csak minket húz a sors karóba, 
csak minket öl száz év után is 

ugyanaz, aki hajdan ölt; 
hogy hányan hullunk? - sose 

számít. 

M á s o k csodálják bátorságunk 
mi meg naponta meghalunk, 
dzsida, s golyó veri át hátunk, 
de megmutatjuk a világnak, 
hogy mikor mindenki lapul 
s csak a „rádiók kiabálnak”, 

mint akinek már mindenképpen 
minden mindegy, hát Életet 

adunk Szabadságért cserébe.
 

És ha a Sors minket így büntet, 
mert hogy tűrtünk tíz éven át, 

felmutatjuk véres fejünket, 
s tudjuk, hogy mindent 

megbocsát.

Jobbágy Károly
Budapest, 1956. október 29. 

Irodalmi Újság, 1956. november 2. 

épült 8 méteres Sztá-
lin szobor ledöntése. 
A szovjetek melletti po-
litikai elkötelezett-
séget, és Sztálin dicső-
ítését jelképező monu-
mentális alkotás a ma-
gyarság szemében az 
elnyomás szimbóluma 
volt. A tömeg október 
23.-án ledöntötte hát, 
majd a szobor fejét a 
testről leválasztva te-
herautóval a Blaha Luj-
za térre, a Nemzeti Színház közelébe vontatta.

A Bródi Sándor utcában található rádió azért volt a 
forradalmárok fontos célpontja, mert a 16 pont közzé tétele 
szempontjából kulcskérdés lett elfoglalása. A rádiónál a ka-
tonák egy része váratlanul átállt, így először úgy tűnt 
áldozatok nélkül is megszerezhető lesz az épület. Ám ekkor 
az ÁVH emberei az ablakokból tüzet nyitottak a forra-
dalmárokra, és így a szabadságharc később hosszúra nyúló 
áldozati listáján megjelentek az első hősi halottak nevei.

A legfőbb budapesti felkelő központok Széna tér, a 
Baross tér, a Corvin köz, a Mester utca és a Tűzoltó utca 
lettek. A forradalom és szabadságharc országos méretűvé 
vált, amikor a nagyobb városokban is tüntetések kezdődtek.

Ám a pártközpontban október 24.-én Katonai 
Bizottság alakult Münich Ferenc vezetésével, és szovjet 
vezetők érkezésével megkezdődött az események vissza-
szorításának megtervezése. Az orosz vezetők leváltották 
Gerőt és helyére a fiatalabb és a tömegek számára nagyrészt 
még ismeretlen, - ekkor 44 éves - Kádár Jánost nevezték ki.

A forradalom eseményei
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Hírek 1956. okt. 23. kedd

(forrás: 1956.mti.hu) 
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Simonffy András: A forradalom napjai

/részletek a szerző Rozsda ősz: Hétköznapi sztálinizmus címmel megje-
lenő könyvéből: Gyermekkori feljegyzés = Kortárs, 1990. 4. sz. 97. p./
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A konferencia előadói (balról): Tusor Péter, Sipos 
Lajos, Bitskey István, Heltai Bálint, Szentmártoni 
Szabó Géza, Sarusi-Kiss Béla, Domokos György, 
Hrubos-Takács Róbert

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság Pest megyei 
Régiója a megye keleti-északkeleti részében évente rendez 
konferenciákat, hogy az ország minden részében biztosítson 
megszólalási lehetőséget szakember-gárdájának, és egy-
úttal segítsen ébren tartani az érdeklődést elsősorban a 
magyar irodalom klasszikusai iránt, ösztönözzön a helyi 
irodalmi hagyományok ápolására. Mindenféleképpen igény-
ébresztés az egyik célja. Kutatók, egyetemi emberek sze-
retik ezeket az alkalmakat, mert kényszeríti őket gon-
dolataik, eredményeik formába öntésére, összefoglalására, 
időnként újabb kutatásra. A szervezőknek arra is ügyelniük 
kell, hogy lehetőség szerint helyi szakembereket is 
bevonjanak a közös munkába.

Ezeknek a regionális konferenciáknak van egy 
másik feladata is: mivel elsősorban nem szűken vett szakmai 
közönségnek szólnak, így közérthetőknek kell lenniük. 
Ugyanakkor meg kell ütniük azt a szakmai színvonalat, hogy 
tudományos közleményekként, újdonságként is megállják a 
helyüket.

Ennek a régiós konferenciának egyik indítéka az 
volt, hogy tisztázza: Balassi Bálint vajon részt vett-e, részt 
vehetett-e az 1585-ös turai vásárütésben? Sok a bizony-
talanság az életrajzban, kevés a fennmaradt forrás, és bár a 
szakembergárda egyértelműen a nemet nem mondta ki, de 
valószínűsítette. 

Ugyanakkor ez a probléma jó alkalmat adott a 16. 
századi végvári élet néhány vonatkozásának bemutatására, 
ami feltétlenül szükséges Balassi költészetének mélyebb 
megértéséhez. A három történész előadása hozott szakmai 
újdonságot: adataik szerint feltétlenül felülvizsgálatra szo-
rul az a szemlélet, mintha a korabeli végvári védővonal, 
amely különben a világpolitikai erőviszonyok függvényében 
állandóan módosult, elhanyagolt állapotban lett volna, 
védőik ne lettek volna jól ellátva élelemmel, ruházattal, 
fegyverzettel. A végvári katonaság „békebeli” aktivitásának 
más okai voltak. Az irodalomtörténet és a művek felől köze-
lítő előadások pedig árnyaltan helyezték el a végvári élet 
lírai kifejezésének jelentését, jelentőségét az életműben. 
Egyetértés volt abban közöttük, hogy életrajz és költészet 
meglehetősen külön pályán fut Balassi esetében. Az utolsó 
előadás (saját előadásom) arról a Nagy Gáspárról szólt, akire 
a kortársköltők közül legjobban hatott Balassi Bálint 
művészete. Balassi ellentmondásos életére, Dobokai Sándor 
Györgyhöz, Balassi gyóntatójához kapcsolódva, a költészet 
szintjén is feloldozást ad Nagy Gáspár.

     Élőbbé tette a konferenciát, hogy azok a költemények, 
amelyekre a szakemberek legtöbbet hivatkoztak – Lévai 
József szuggesztív előadásában elhangzottak és a résztvevők 
magukkal is vihették (Balassi Bálint: Hymni tres ad Sac-
rosanctum Trinitatem primus, secundus, tertius; Nagy 
Gáspár: Esztergomi apokrif; Nagy Gáspár: Visszhangzó 
lépcsők egy eleven Balassi-szoborhoz). Emelte a 
tanácskozás értékét a hallgatóság végig kitartó figyelme, és 
színvonalas kérdései.   

A sűrített élményanyagot olvasva még sze-

mélyes beszélgetéssel is folytattuk a konferencia 

értékelését.
- A turai vásárütés ténye végül még nem nyert teljes 

bizonyosságot. Milyen tudományos okok húzódnak 

meg a kétkedés mögött, s hogyan lehet továbblépni 

ennek felkutatására?
- Sok a bizonytalanság az életrajzban: 1585 áprilisa és 
októbere között egyáltalán nincs adat. A kutatók csak 
feltételezik, hogy birtok- és családi ügyeivel foglalkozik 
ekkor. Felesége, Dobó Krisztina várandós, ő maga beteg, 
áprilisban és még októberben is panaszai vannak. Két év 
múlva gyógyul meg. Betegségét nem ismerik. A költő-
hadvezér Zrínyi Miklós levelei ismertek, melyeket Pázmány 
Péternek, gyámjának írt, amikor megszökött a nagyszombati 
jezsuita gimnáziumból. Arról számol be, hogy nagyon 
gyenge, és úgy érzi, mintha halála közelegne, a térde fáj, 
nem tud járni. Ezekben a napokban bizonyítottan vad-
csikókat tört be a csáktornyai ménesben. 
A magam részéről nem hiszem a betegséget. De a Balassi 
életrajzhoz nagyon kevés a forrás. Hatvany Lajos mono-
gráfiája foglalkozik vele. A további kutatáshoz nagy sze-
rencse kell. De nemcsak az életrajz fonalán kéne haladni, 
hanem a turai vásárok története felől is, pl. néprajzkutatók 
bevonásával.
- Életrajz és költészet külön pályán fut Balassinál. Mit 

is jelent ez pontosan? Az előadók utaltak arra is, hogy 

nem volt épp a lányos apák álma, a törvény mindenkori 

követője. Mennyire volt egyáltalán jelentős vitéz-

ségeinek megéneklése, vagy sokkal inkább foglal-

koztatta a nők iránt örök és ellenállhatatlan vonzódást 

érző Balassit a szerelem lírai kifejezése? 
- Az előadók véleménye szerint nincs annyi harcászati 
élménye, mint amit és amennyit költeményeiben leír. 
Költészetének tematizálása Eckhardt Sándor irodalom-
történésztől származik. Ő a Balassi életmű első feldolgozója. 

„Balassi, a magyar költészet alapembere megerősít 
minket, kései – de talán még nem a jóra elkésett – 
utódokat, megerősít abban:

- a poézisben igenis HÍRADÁS rejtezik,
- a működés soha nem lehet független a HAZA és 

a KOR aktuális helyzetétől és feladatitól,
- s hogy amibe a FIZIKUM néha belebukik, az a 

LÉLEK győzelme éppen...” /Jókai Anna/
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„Sas az apró madarak előtt”

BALASSI-KONFERENCIA TURÁN

Számos különleges eseménynek adott már otthont a turai művelő-
dési ház nagyterme. Mint ahogy körülményeink egyszerűsége ellenére sem 
veszít a kultúraközvetítés fontossága létjogosultságából, úgy Balassi, a 16. 
század egyik legjelentősebb magyar költője is régi korát feledtetve igaz 
jelentőséggel bír napjainkig. Balassi Bálint személye és munkássága nem-
csak a hazai költészetben betöltött – a címben Rimay János kortársa által 
sasként aposztrofált – vezéregyénisége miatt kerülhetett a turai érdek-
lődés középpontjába, hanem mint életútjában feltételezhetően turai mo-
mentummal is tűzdelt végvári vitéz. Heltai Bálint nyugdíjas magyar tanár 
és könyvtáros a Magyar Irodalomtörténeti Társaság tagjaként - Tura Város 
Önkormányzatával karöltve - szeptember 24-ére nagyszabású tudományos 
konferenciát szervezett, melyről rövid összegzést írt lapunknak.

Balassi három fő témája: Isten, vitézi élet, szerelem. Ez 
utóbbi valóban különös jelentőséggel bírt számára. 
Keveredik a probléma a ciklusbeosztással: 33 vers Anna 
előtt; 33 vers Anna után, ezt a két ciklust valóban Balassi 
állapította meg. Közel 30 verse maradt még, ami nincs így 
megszerkesztve - erről feltételezik, hogy 33-as istenes 
ciklust tervezett. Vitézi ciklus nincs, mindössze 4-5 vitézi 
verse van.
- A konferencia előadásait nagy szakértelemmel 

moderálta a művelődési ház felkérésére a turai szü-

letésű Tusor Péter, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem 

docense, a Történelemtudományi Doktori Iskola téma-

vezetője. Talán elsőként is kérdezhettem volna, hogy 

milyen szempontok alapján kerültek kiválasztásra az 

egyes témák, felkérésre a Szendrei Ferenc polgár-

mester úr által is köszöntött előadók? 
- A 16. századot kutató történészeket - kérésemre - Hermann 
Róbert, az MTT (Magyar Történelmi Társulat) elnöke aján-
lotta. Hermann Róbert neve ismert Turán: a Verekedni 
utolsó emberig című könyv fő tanulmányát ő írta. Azóta is 
támogatja a turai ügyeket. 
Sipos Lajos professzor, aki konferenciánkat megnyitotta, 
tanárom volt az ELTÉN, levelező tagozaton.
Bitskey István: Hitviták tüzében című könyvét régóta 
ismertem és kedveltem – tanári munkámban  sokat segített. 
Professzor urat személyesen egy Knézich családi találkozón 
ismertem meg Szolnokon, és ott beszéltem meg vele a turai 
meghívását. Ő Knézich Károly ükunokája.
Szentmártoni Szabó Géza fiatal korában az OSZK-ban volt 
tudományos munkatárs, és olvasótermi felügyelő. Könyvtár 
szakos levelező koromban, amikor az OSZK-ban írtam házi 
feladataimat, mindig segített a régi magyar tárgyú irodalmi 
és könyvészeti dolgozatok megírásában.
- A konferenciát követően az előadókkal kötetlen 

beszélgetéseket folytatva végső konklúzióként vontuk 

le a tudományos ismeretterjesztés jelentőségét. Az 

egyes előadások által Balassi, mint iskolai kötelező 

tananyag most került igazán közel hozzánk, értel-

mezhetővé számunkra történelmi környezetének fel-

fejtésével, verseinek mélyebb rétegeit feltáró elem-

zésével. 
A MIT a jövőben milyen újabb témákat feszeget majd, 

melyet lehetősége lenne a turaiaknak is meghallgatni?
- A következő régiós MIT-konferencia (Gödöllő, 2016. 
november 30., szerda 16 ó) Ady Endrével foglalkozik majd, 
aki Balassival rokonlélek volt. Mindkettőjüket egyforma 
intenzitással és költői hévvel izgatta, feszítette a magán-
bánat és a közösség gyötrelme egyaránt. Lírájukban nem is 
választható szét e kettő. Amit Balassi megkezdett, azt a köl-
tészetben Ady emelte csúcsra.

Seres Tünde

Vásároljon vagy készítse el saját kezűleg!

Legyen Önnek is egy turai

terítője, zsebkendője, blúza…

TURAI HÍMZÉS
ünnepi alkalmakra és a mindennapok megszépítésére

Terítékként, lakástextilként, 
öltözék kiegészítőként, 

ajándékként - esküvőre, 
keresztelőre, ballagásra, 
születésnapra, külföldi 

rokonoknak és barátoknak, a 
kézimunka szerelmeseinek, 

lokálpatriótáknak, a 
néphagyományt őrzőknek…

Igény esetén érdeklődni lehet a turai
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban:

Tel.: 28/580-581, 30/638-4603 E-mail: bartok.kultura@gmail.com

Legyünk büszkék
a hímzéskincsünkre,

mely turai értéktárunk
egyik alapeleme!
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KÖZÖSSÉG, KULTÚRAKÖZÖSSÉG, KULTÚRA

A konferencia előadói (balról): Tusor Péter, Sipos 
Lajos, Bitskey István, Heltai Bálint, Szentmártoni 
Szabó Géza, Sarusi-Kiss Béla, Domokos György, 
Hrubos-Takács Róbert

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság Pest megyei 
Régiója a megye keleti-északkeleti részében évente rendez 
konferenciákat, hogy az ország minden részében biztosítson 
megszólalási lehetőséget szakember-gárdájának, és egy-
úttal segítsen ébren tartani az érdeklődést elsősorban a 
magyar irodalom klasszikusai iránt, ösztönözzön a helyi 
irodalmi hagyományok ápolására. Mindenféleképpen igény-
ébresztés az egyik célja. Kutatók, egyetemi emberek sze-
retik ezeket az alkalmakat, mert kényszeríti őket gon-
dolataik, eredményeik formába öntésére, összefoglalására, 
időnként újabb kutatásra. A szervezőknek arra is ügyelniük 
kell, hogy lehetőség szerint helyi szakembereket is 
bevonjanak a közös munkába.

Ezeknek a regionális konferenciáknak van egy 
másik feladata is: mivel elsősorban nem szűken vett szakmai 
közönségnek szólnak, így közérthetőknek kell lenniük. 
Ugyanakkor meg kell ütniük azt a szakmai színvonalat, hogy 
tudományos közleményekként, újdonságként is megállják a 
helyüket.

Ennek a régiós konferenciának egyik indítéka az 
volt, hogy tisztázza: Balassi Bálint vajon részt vett-e, részt 
vehetett-e az 1585-ös turai vásárütésben? Sok a bizony-
talanság az életrajzban, kevés a fennmaradt forrás, és bár a 
szakembergárda egyértelműen a nemet nem mondta ki, de 
valószínűsítette. 

Ugyanakkor ez a probléma jó alkalmat adott a 16. 
századi végvári élet néhány vonatkozásának bemutatására, 
ami feltétlenül szükséges Balassi költészetének mélyebb 
megértéséhez. A három történész előadása hozott szakmai 
újdonságot: adataik szerint feltétlenül felülvizsgálatra szo-
rul az a szemlélet, mintha a korabeli végvári védővonal, 
amely különben a világpolitikai erőviszonyok függvényében 
állandóan módosult, elhanyagolt állapotban lett volna, 
védőik ne lettek volna jól ellátva élelemmel, ruházattal, 
fegyverzettel. A végvári katonaság „békebeli” aktivitásának 
más okai voltak. Az irodalomtörténet és a művek felől köze-
lítő előadások pedig árnyaltan helyezték el a végvári élet 
lírai kifejezésének jelentését, jelentőségét az életműben. 
Egyetértés volt abban közöttük, hogy életrajz és költészet 
meglehetősen külön pályán fut Balassi esetében. Az utolsó 
előadás (saját előadásom) arról a Nagy Gáspárról szólt, akire 
a kortársköltők közül legjobban hatott Balassi Bálint 
művészete. Balassi ellentmondásos életére, Dobokai Sándor 
Györgyhöz, Balassi gyóntatójához kapcsolódva, a költészet 
szintjén is feloldozást ad Nagy Gáspár.

     Élőbbé tette a konferenciát, hogy azok a költemények, 
amelyekre a szakemberek legtöbbet hivatkoztak – Lévai 
József szuggesztív előadásában elhangzottak és a résztvevők 
magukkal is vihették (Balassi Bálint: Hymni tres ad Sac-
rosanctum Trinitatem primus, secundus, tertius; Nagy 
Gáspár: Esztergomi apokrif; Nagy Gáspár: Visszhangzó 
lépcsők egy eleven Balassi-szoborhoz). Emelte a 
tanácskozás értékét a hallgatóság végig kitartó figyelme, és 
színvonalas kérdései.   

A sűrített élményanyagot olvasva még sze-

mélyes beszélgetéssel is folytattuk a konferencia 

értékelését.
- A turai vásárütés ténye végül még nem nyert teljes 

bizonyosságot. Milyen tudományos okok húzódnak 

meg a kétkedés mögött, s hogyan lehet továbblépni 

ennek felkutatására?
- Sok a bizonytalanság az életrajzban: 1585 áprilisa és 
októbere között egyáltalán nincs adat. A kutatók csak 
feltételezik, hogy birtok- és családi ügyeivel foglalkozik 
ekkor. Felesége, Dobó Krisztina várandós, ő maga beteg, 
áprilisban és még októberben is panaszai vannak. Két év 
múlva gyógyul meg. Betegségét nem ismerik. A költő-
hadvezér Zrínyi Miklós levelei ismertek, melyeket Pázmány 
Péternek, gyámjának írt, amikor megszökött a nagyszombati 
jezsuita gimnáziumból. Arról számol be, hogy nagyon 
gyenge, és úgy érzi, mintha halála közelegne, a térde fáj, 
nem tud járni. Ezekben a napokban bizonyítottan vad-
csikókat tört be a csáktornyai ménesben. 
A magam részéről nem hiszem a betegséget. De a Balassi 
életrajzhoz nagyon kevés a forrás. Hatvany Lajos mono-
gráfiája foglalkozik vele. A további kutatáshoz nagy sze-
rencse kell. De nemcsak az életrajz fonalán kéne haladni, 
hanem a turai vásárok története felől is, pl. néprajzkutatók 
bevonásával.
- Életrajz és költészet külön pályán fut Balassinál. Mit 

is jelent ez pontosan? Az előadók utaltak arra is, hogy 

nem volt épp a lányos apák álma, a törvény mindenkori 

követője. Mennyire volt egyáltalán jelentős vitéz-

ségeinek megéneklése, vagy sokkal inkább foglal-

koztatta a nők iránt örök és ellenállhatatlan vonzódást 

érző Balassit a szerelem lírai kifejezése? 
- Az előadók véleménye szerint nincs annyi harcászati 
élménye, mint amit és amennyit költeményeiben leír. 
Költészetének tematizálása Eckhardt Sándor irodalom-
történésztől származik. Ő a Balassi életmű első feldolgozója. 

„Balassi, a magyar költészet alapembere megerősít 
minket, kései – de talán még nem a jóra elkésett – 
utódokat, megerősít abban:

- a poézisben igenis HÍRADÁS rejtezik,
- a működés soha nem lehet független a HAZA és 

a KOR aktuális helyzetétől és feladatitól,
- s hogy amibe a FIZIKUM néha belebukik, az a 

LÉLEK győzelme éppen...” /Jókai Anna/
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„Sas az apró madarak előtt”

BALASSI-KONFERENCIA TURÁN

Számos különleges eseménynek adott már otthont a turai művelő-
dési ház nagyterme. Mint ahogy körülményeink egyszerűsége ellenére sem 
veszít a kultúraközvetítés fontossága létjogosultságából, úgy Balassi, a 16. 
század egyik legjelentősebb magyar költője is régi korát feledtetve igaz 
jelentőséggel bír napjainkig. Balassi Bálint személye és munkássága nem-
csak a hazai költészetben betöltött – a címben Rimay János kortársa által 
sasként aposztrofált – vezéregyénisége miatt kerülhetett a turai érdek-
lődés középpontjába, hanem mint életútjában feltételezhetően turai mo-
mentummal is tűzdelt végvári vitéz. Heltai Bálint nyugdíjas magyar tanár 
és könyvtáros a Magyar Irodalomtörténeti Társaság tagjaként - Tura Város 
Önkormányzatával karöltve - szeptember 24-ére nagyszabású tudományos 
konferenciát szervezett, melyről rövid összegzést írt lapunknak.

Balassi három fő témája: Isten, vitézi élet, szerelem. Ez 
utóbbi valóban különös jelentőséggel bírt számára. 
Keveredik a probléma a ciklusbeosztással: 33 vers Anna 
előtt; 33 vers Anna után, ezt a két ciklust valóban Balassi 
állapította meg. Közel 30 verse maradt még, ami nincs így 
megszerkesztve - erről feltételezik, hogy 33-as istenes 
ciklust tervezett. Vitézi ciklus nincs, mindössze 4-5 vitézi 
verse van.
- A konferencia előadásait nagy szakértelemmel 

moderálta a művelődési ház felkérésére a turai szü-

letésű Tusor Péter, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem 

docense, a Történelemtudományi Doktori Iskola téma-

vezetője. Talán elsőként is kérdezhettem volna, hogy 

milyen szempontok alapján kerültek kiválasztásra az 

egyes témák, felkérésre a Szendrei Ferenc polgár-

mester úr által is köszöntött előadók? 
- A 16. századot kutató történészeket - kérésemre - Hermann 
Róbert, az MTT (Magyar Történelmi Társulat) elnöke aján-
lotta. Hermann Róbert neve ismert Turán: a Verekedni 
utolsó emberig című könyv fő tanulmányát ő írta. Azóta is 
támogatja a turai ügyeket. 
Sipos Lajos professzor, aki konferenciánkat megnyitotta, 
tanárom volt az ELTÉN, levelező tagozaton.
Bitskey István: Hitviták tüzében című könyvét régóta 
ismertem és kedveltem – tanári munkámban  sokat segített. 
Professzor urat személyesen egy Knézich családi találkozón 
ismertem meg Szolnokon, és ott beszéltem meg vele a turai 
meghívását. Ő Knézich Károly ükunokája.
Szentmártoni Szabó Géza fiatal korában az OSZK-ban volt 
tudományos munkatárs, és olvasótermi felügyelő. Könyvtár 
szakos levelező koromban, amikor az OSZK-ban írtam házi 
feladataimat, mindig segített a régi magyar tárgyú irodalmi 
és könyvészeti dolgozatok megírásában.
- A konferenciát követően az előadókkal kötetlen 

beszélgetéseket folytatva végső konklúzióként vontuk 

le a tudományos ismeretterjesztés jelentőségét. Az 

egyes előadások által Balassi, mint iskolai kötelező 

tananyag most került igazán közel hozzánk, értel-

mezhetővé számunkra történelmi környezetének fel-

fejtésével, verseinek mélyebb rétegeit feltáró elem-

zésével. 
A MIT a jövőben milyen újabb témákat feszeget majd, 

melyet lehetősége lenne a turaiaknak is meghallgatni?
- A következő régiós MIT-konferencia (Gödöllő, 2016. 
november 30., szerda 16 ó) Ady Endrével foglalkozik majd, 
aki Balassival rokonlélek volt. Mindkettőjüket egyforma 
intenzitással és költői hévvel izgatta, feszítette a magán-
bánat és a közösség gyötrelme egyaránt. Lírájukban nem is 
választható szét e kettő. Amit Balassi megkezdett, azt a köl-
tészetben Ady emelte csúcsra.

Seres Tünde

Vásároljon vagy készítse el saját kezűleg!

Legyen Önnek is egy turai

terítője, zsebkendője, blúza…

TURAI HÍMZÉS
ünnepi alkalmakra és a mindennapok megszépítésére

Terítékként, lakástextilként, 
öltözék kiegészítőként, 

ajándékként - esküvőre, 
keresztelőre, ballagásra, 
születésnapra, külföldi 

rokonoknak és barátoknak, a 
kézimunka szerelmeseinek, 

lokálpatriótáknak, a 
néphagyományt őrzőknek…

Igény esetén érdeklődni lehet a turai
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtárban:

Tel.: 28/580-581, 30/638-4603 E-mail: bartok.kultura@gmail.com

Legyünk büszkék
a hímzéskincsünkre,

mely turai értéktárunk
egyik alapeleme!
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CIVIL OLDALAK

Kedves Olvasó! Tetézi Éva, háromgyer-
mekes anyuka vagyok. A Hírlap előző számában 
ajánlott tipikus őszi zöldség (a sütőtök) után ezút-

tal egy őszi gyümölcs a füge tálalási lehetőségét szeretném 
ajánlani. A (sárga hüvelyű) zöldbab levesnek és főzeléknek is 
kiváló. Most egy laktató – tejföllel és kolbásszal bolondított –  
változatát mutatom meg, ami annyira egyszerű, hogy legu-
tóbb a 7 éves fiam egyedül készítette el az instrukcióim 
alapján, hogy aztán annál nagyobb étvággyal, az utolsó 
cseppig bekebelezze a rá mért adagot... A fehérboros 
gombaszósz receptjét feltétlenül őrizze meg! Ha egyszer e 
szerint készíti, garantált, hogy azután tésztafeltétként min-
dig így kerül a család elé. 

Ugye, nem baj, ha tegező viszonyra váltok? Így 
sokkal személyesebb…

GASZTRO-PERCEK

További recepteket a www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/ oldalon találsz!

Elkészítés:
A vajat megolvasztom a fazekamban, majd rádobom a 

kolbászkarikákat. Néhány percig közepes lángon pirítom. Ha 
soknak ítélném a zsiradékot, leöntök belőle. Ráöntöm a fel-
vágott (akár mirelit) zöldbabot. Fedő alatt néhány percig pá-
rolom. Lehúzom a tűzről, a fűszerpaprikával és borssal elke-
verem, majd felöntöm kb. 2,5 liter vízzel. Visszatéve a tűzre nagy 
lángon felforralom, belemorzsolom a leveskockákat és hozzá-
adom a reszelt tésztát. Ellenőrizve, hogy a tészta és bab meg-
puhult-e, kb. 15-20 perc alatt puhára főzöm (és erre a tészta 
miatt van szükség). Kóstolni kell! Egy nagyobb keverőtálban a 
lisztet és tejfölt csomómentesre keverem, a levesből átmerek 
egy-két merőkanálnyit a hőkiegyenlítődés miatt, úgy öntöm a 
leveshez, amit folyamatosn keverek közben. Ha szárított a 
kapor, kb. 10 perccel hamarabb, ha friss, akkor csak a végén 
adom hozzá, amikor forr egyet a habarással.

Friss kenyérrel, zsemlével tálalom. Isteni! 

Elkészítés:
Amíg a tészta az enyhén sós vízben 8 perc alatt kifőtt, addig 
elkészítettem a gombás mártást: az üveges gombát szűrő-
kanálba öntöttem lecsepegni (a friss gombát leöblíteni, szele-
telni kell). Egy magasabb falú serpenyőben felforrósítottam az 
olajat, belenyomtam a fokhagymagerezdeket, majd a gombát és 
a kakukkfüvet is. Közepes lángon néhány percig együtt pirí-
tottam. Beleöntöttem a bort, melynek a felét elforraltam (ezzel 
az alkoholtartalom el is illant). Hozzáadtam a tejszínt, a reszelt 
parmezánt, végül kb. 1 dl-t a kifőtt tészta vizéből. Forraltam 
egyet rajta, majd a tésztát átszedtem bele, amivel alaposan 
összeforgattam. Egy kis serpenyőben pici olajat hevítettem, 
beledobtam a zsályaleveleket, fordítottam egyet rajtuk, majd a 
tányérokra adagolt gombaszószos tészta tetejére tettem belő-
lük. Az egész azonnal elfogyott!

Megjegyzés: ha mégis inkább húsosra szeretnéd ké-
szíteni, kezdd azzal, hogy csíkokra vágott 25-30 dkg csirke-
mellet pici olajon, nagy lángon lepirítasz. Amikor kifehéredett 
sózhatod, borsozhatod, kakukkfűvel hintheted, és a fokhagymá-
val még együtt piríthatod mielőtt ráteszed a gombát. (Innen a 
recept változatlan.)
Ha pedig nálatok is akad laktózérzékeny, akkor a tejszínt ki-
válthatod kókuszkrémmel (200 ml-rel, azaz 1 dobozzal, amit 
felhasználás előtt alaposan fel kell keverni). 

Füge-saláta

A sajt-szőlő-házi sonka-dió négyszög méltó kiegészí-
tője a füge. Akár már ennyi is elég lehet az ízkavalkádhoz, de ha 
van rá lehetőséged, ne fogd vissza magad! Nálam ez történt: a 
tálkákat kibéleltem vékony csíkokra szeletelt jégsalátával, min-
degyikbe néhány kisebb szelet serrano sonkát tettem. Az itthon 
fellelhető sajtokból (nagy sajtimádók vagyunk) került egy-egy 
kicsi kóstoló (camambert-cikk, füstölt sajt reszelék, parmezán 
forgács, manchego darabok, mozzarella tépkedve). A füge ne-
gyedelve, a sárgadinnye gömbökben, a szőlőszemek egészben, a 
körte zsülienre (gyufaszálszerűen) vágva kerültek melléjük. 
Jutott néhány színes koktélparadicsom, egy-egy falatnyi dióbél, 
bazsalikomlevelek, meghintettem a piros – valóban rózsa ízű! - 
őrölt rózsaborssal, végül meglöttyintettem egy kis málnás bal-
zsamecettel… A tálkák tartalma egy szempillantás alatt el-
fogyott! 

Tejfölös-kolbászos zöldbableves
Egyszerűen pikáns!

Ez az étel kiváló olyan esetekre, amikor kevés időnk 
van, csak egy leves fér bele, mégis szeretnénk húsosat enni. 
Sajnos, még a képek alapján sem megy át az íze, pedig…

Hozzávalók:
5 dkg vaj, 1 szál (kb. 15 dkg) 
füstölt kolbász,
50 dkg zöldbab (mi sűrűn 
szeretjük a leveseket, így in-
kább 75 dkg-t rakok bele)
1 evőkanál fűszerpaprika
bors, 4 db erőleveskocka
15 dkg reszelt tésztát
2-3 evőkanál liszt
1 nagy pohár tejföl
1 csokor kapor

Fehérboros-tejszínes

gombaszósz

pirított zsályával

Hozzávalók: 
25-30 dkg medvehagymás 
tagliatelle (vagy széles metélt)
3 evőkanál olívaolaj, 30 dkg 
vegyes gomba (nálam ezúttal 
üveges), 2-4 gerezd fokhagyma, kis csokor friss kakukkfű (szárazzal 
pótolható), 1,5 dl fehérbor (nálam muskotályos)
1 dl főzőtejszín, 5 dkg frissen reszelt parmezán (vagy 5-10 dkg trappista)
kis csokor friss zsályalevél (ha van… szárítottal ez nem helyettesíthető, 
akkor inkább maradjon el)
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Talán nem tűnik szerénytelenségnek, ha 
én tekintek vissza Marci elmúlt 70 évére. 
Teszem ezt azért, mert mi ketten, ha 
megállnánk Tura szinte bármelyik háza 
előtt, élne ott valaki – Nagyszülő, Szülő, 
Gyermek vagy Unoka -, aki a kezeink 
alatt cseperedett, ezalatt a közel fél év-
század alatt. Hátha az elmúlt 70 év sike-
rei, kudarcai, megélt bölcsessége erőt 
ad másoknak is. Miszerint, érdemes az 
élet minden percét úgy megélni, hogy 
jóból-rosszból tanult élettapasztalattal 
kerülhessünk ki.
1970-ben, az autószerelő, biológia-test-
nevelés szakos „férfitornász” Tanár, Tu-
rán kezdte szárnypróbálgatásait, kicsi 
tornászlányokkal megszerettetni e 
sportág szépségeit. Évek során, a falusi 
iskola tornászaiból, országos verseny-
győztes tornászpalánták ámították el 
nagy sportiskolák versenyzőit. Már-már 
rettegtek, ha turaiak jöttek, mert akkor 
osztozniuk kellett a győztes babérokon. 
Jó kollégára lelt Varjúné Ilonka szemé-
lyében. Ilonka volt a fegyelem, a kecses-
ség, a báj, Marci az agilitás, a bátorság, a 
merészség. Vezetett gépjárműbarát 
szakkört az iskola tanulóinak. Kerékpár-
ral, kismotorral, gokarttal tanítva a mo-
torozás rejtelmeire, szépségeire, a bale-
setmentes közlekedésre a szakkörös 
fiúkat, lányokat. A falu központjában 
motoros ügyességi versenyekkel nyúj-
tott életre szóló sikerélményt, és gyako-
roltatta a biztonságos vezetési techni-
kákat. Egészen a Galga partig bőgették 
motorjaikat ezek a gyermekek. Kismo-
toros KRESZ tanfolyamain számtalan 
falusi ember kapott jogosítványt. 
Bemutató órákat tartott biológiából, 
testnevelésből és osztályfőnökiből is is-
kolánk és a környék nevelőinek. Bármibe 
fogott csak a maximumot tudta elképzel-
ni (még ma is), vagy bele sem fogott. 
Mikor már nem volt lehetősége a maxi-
mumot túlszárnyalni, mindig váltott. Fu-
varozni kezdett. Először az iskola mel-
lett. Sokak megrökönyödésére, megtar-
tott egy órát, közben leborított egy ka-
nyar szenet Hatvanból, - majd melegítőt 
húzott, és ment az óráira. Egy bizonyos 
idő múlva a „kétlakiság” tarthatatlan 
lett, mert mindkét munka rovására 
ment. Ezért - akkor még példanélküli bá-
torsággal - felmondott és pályát módosí-
tott. A faluban elsőként hozott meleget 
sok család tűzhelyébe. Időt, erőt, fárad-
ságot nem kímélve rótta a köröket IFÁi-
val. Hétvégeken szerelt, hétközben fuva-
rozott. Aki akkor sokat és jól dolgozott, 
szépen el tudta tartani a családját. Nem 
volt olyan kérés, amit ne teljesített vol-
na. Amikor az egyre szaporodó fuvaros 
társak nem betartva az „élni és élni 
hagyni” szabályokat alámentek fuvardíj-
ban, nem hadakozott, váltott. Fiaival ha-
szonjármű importőr lett Európa orszá-

MARCI TANÁR BÁCSI, MARCI BÁ', MARCI PAPA 

70 ÉVESEgy fele-ség köszöntője

„Ha többet látok, az csak azért van, 
mert óriás vállán állok...”

(Sir Isaac Newton)

gaiból. A fiúk a nyelveket beszélték, ap-
juk a gépjármű tudós volt. Csak minősé-
get, csak kifogástalant, csak esztétiku-
sat, csak hibátlant. Ez lett a jelszó! 1997-
től napjainkig - közel húsz évig - szinte 
alig akadt elégedetlen vevő. Az igényes 
maximalizmus itt is gyümölcsözött, volt 
olyan visszatérő vevő, aki 6 járművet 
vásárolt tőlünk. Közben az élet igazság-
talansága erősen megtaposta családun-
kat, amikor halott szüleim háza árából és 
Marci addigi munkájából vásárolt au-
tónkat ellopták. Elbuktuk szinte minde-
nünket, padlót fogtunk. A sporttanár 
szívbeteg lett a keseredettségtől, a tehe-
tetlenségtől, a bizonytalanságtól. És jön-
nek a volt tanítványok sorban, hogy 
megsokszorozódva visszaadják a Mar-
citól kapottakat. Elsőként Dr. Dolányi 
Katalin, a legelső tornászpalánta, MÁV 
kórházas Főorvos Asszony, szívorvos, al-
tatós orvos. Óriási profizmussal, alázat-
tal és odaadással gyógyítja, egészsége 
Kati által biztos kezekben van. (A nyári 
Balatonalmádi edzőtáborban edzett is, 
és 100 palacsintát sütött a gyermekek-
nek.)
És elérkezett 2015! Van egy ilyen című 
film „Vissza a jövőbe” – nálunk vissza a 
25 évvel ezelőtti múltba érkeztünk. Pol-
gármesterünk, Szendrei Ferenc – szin-
tén mint régi Tanítvány – a torna sportág 
újraindítására invitálta Marcit, egyálta-
lán nem bízva abban, hogy elvállalja. Az 
Önkormányzat felajánlotta a lehetőséget 
a szinte teljesen lenullázódott eszköz-
park felújítására, és egy Sportcsarnok é-
pítéséről is kinyilvánították nemes szán-
dékukat. Marci úgy tett, mint egy csata-
ló: ágaskodni kezd, ha megszólal a trom-
bita! Élete álma megvalósulni látszik, így 
70 év felé közeledvén. 47 év házasság u-

tán én magam is ismeretlen új tulajdon-
ságokat fedezhettem fel Nála. Irány a 
legmagasabb szintű tornászegyesületek 
(és láss csodát, még régről mindenütt 
ismerték, mint „őskövületet”), minden ú-
jat lekoppintott, és kezével, fejével, e-
szével, akaraterejével, éjjel-nappal újra 
munkához látott! Hadrendbe állította a 
lakatosokat, bőrösöket, kárpitosokat, 
asztalosokat, felélesztette-újracsiholta a 
tüzet. Ma szinte a legmodernebb szerek-
kel tömi tele a most már igen szűkösnek 
bizonyuló tornatermet. Sokkal nehezebb 
volt magát újratervezni, átértékelni az 
idő múlását, elfeledni a „bezzeg az én 
időmben” – gondolatát. Elölről kezdeni 
feleleveníteni a saját kútfejét, de szinte 
folyt belőle az újabbnál újabb ötletek 
sokasága. Szinte felfoghatatlan volt az 
újraébredése!
Óriási tettrekészséggel, gyorsasággal, 
pontossággal, türelemmel tartják az ed-
zéseket naponta, de most ez a feladat, 
amíg meg nem épül az új Sportcsarnok. 
Szendrei Feri bácsi Polgármester és 
„CSAPATA” életcélul tűzte ki az épület 
felépítését, és erőt, időt, energiát, diplo-
máciát, és az összes lehetőséget felku-
tatva mindent megtesz a SIKER érdeké-
ben. Személyes hozzáállásuk biztos ga-
ranciája a projektnek. Így remélhetőleg 
Marci 75. születésnapját már az új csar-
nokban ünnepeljük! (Úgy legyen!) Addig 
is Marci mögött állok „fékként”, hogy a 
kor előrehaladtával tudjon lassulni, ne 
egyre gyorsulni! Remek fiaink, lányaink-
ként szeretett kis menyek, unokák, akik 
között már tornászlányok is vannak, 
szívmelengetően táplálják belé az erőt, 
hogy éljen addig –  amíg nem szorul 
másokra –  egészségben!

Lendvai Mné
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Kedves Olvasó! Tetézi Éva, háromgyer-
mekes anyuka vagyok. A Hírlap előző számában 
ajánlott tipikus őszi zöldség (a sütőtök) után ezút-

tal egy őszi gyümölcs a füge tálalási lehetőségét szeretném 
ajánlani. A (sárga hüvelyű) zöldbab levesnek és főzeléknek is 
kiváló. Most egy laktató – tejföllel és kolbásszal bolondított –  
változatát mutatom meg, ami annyira egyszerű, hogy legu-
tóbb a 7 éves fiam egyedül készítette el az instrukcióim 
alapján, hogy aztán annál nagyobb étvággyal, az utolsó 
cseppig bekebelezze a rá mért adagot... A fehérboros 
gombaszósz receptjét feltétlenül őrizze meg! Ha egyszer e 
szerint készíti, garantált, hogy azután tésztafeltétként min-
dig így kerül a család elé. 

Ugye, nem baj, ha tegező viszonyra váltok? Így 
sokkal személyesebb…

GASZTRO-PERCEK

További recepteket a www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/ oldalon találsz!

Elkészítés:
A vajat megolvasztom a fazekamban, majd rádobom a 

kolbászkarikákat. Néhány percig közepes lángon pirítom. Ha 
soknak ítélném a zsiradékot, leöntök belőle. Ráöntöm a fel-
vágott (akár mirelit) zöldbabot. Fedő alatt néhány percig pá-
rolom. Lehúzom a tűzről, a fűszerpaprikával és borssal elke-
verem, majd felöntöm kb. 2,5 liter vízzel. Visszatéve a tűzre nagy 
lángon felforralom, belemorzsolom a leveskockákat és hozzá-
adom a reszelt tésztát. Ellenőrizve, hogy a tészta és bab meg-
puhult-e, kb. 15-20 perc alatt puhára főzöm (és erre a tészta 
miatt van szükség). Kóstolni kell! Egy nagyobb keverőtálban a 
lisztet és tejfölt csomómentesre keverem, a levesből átmerek 
egy-két merőkanálnyit a hőkiegyenlítődés miatt, úgy öntöm a 
leveshez, amit folyamatosn keverek közben. Ha szárított a 
kapor, kb. 10 perccel hamarabb, ha friss, akkor csak a végén 
adom hozzá, amikor forr egyet a habarással.

Friss kenyérrel, zsemlével tálalom. Isteni! 

Elkészítés:
Amíg a tészta az enyhén sós vízben 8 perc alatt kifőtt, addig 
elkészítettem a gombás mártást: az üveges gombát szűrő-
kanálba öntöttem lecsepegni (a friss gombát leöblíteni, szele-
telni kell). Egy magasabb falú serpenyőben felforrósítottam az 
olajat, belenyomtam a fokhagymagerezdeket, majd a gombát és 
a kakukkfüvet is. Közepes lángon néhány percig együtt pirí-
tottam. Beleöntöttem a bort, melynek a felét elforraltam (ezzel 
az alkoholtartalom el is illant). Hozzáadtam a tejszínt, a reszelt 
parmezánt, végül kb. 1 dl-t a kifőtt tészta vizéből. Forraltam 
egyet rajta, majd a tésztát átszedtem bele, amivel alaposan 
összeforgattam. Egy kis serpenyőben pici olajat hevítettem, 
beledobtam a zsályaleveleket, fordítottam egyet rajtuk, majd a 
tányérokra adagolt gombaszószos tészta tetejére tettem belő-
lük. Az egész azonnal elfogyott!

Megjegyzés: ha mégis inkább húsosra szeretnéd ké-
szíteni, kezdd azzal, hogy csíkokra vágott 25-30 dkg csirke-
mellet pici olajon, nagy lángon lepirítasz. Amikor kifehéredett 
sózhatod, borsozhatod, kakukkfűvel hintheted, és a fokhagymá-
val még együtt piríthatod mielőtt ráteszed a gombát. (Innen a 
recept változatlan.)
Ha pedig nálatok is akad laktózérzékeny, akkor a tejszínt ki-
válthatod kókuszkrémmel (200 ml-rel, azaz 1 dobozzal, amit 
felhasználás előtt alaposan fel kell keverni). 

Füge-saláta

A sajt-szőlő-házi sonka-dió négyszög méltó kiegészí-
tője a füge. Akár már ennyi is elég lehet az ízkavalkádhoz, de ha 
van rá lehetőséged, ne fogd vissza magad! Nálam ez történt: a 
tálkákat kibéleltem vékony csíkokra szeletelt jégsalátával, min-
degyikbe néhány kisebb szelet serrano sonkát tettem. Az itthon 
fellelhető sajtokból (nagy sajtimádók vagyunk) került egy-egy 
kicsi kóstoló (camambert-cikk, füstölt sajt reszelék, parmezán 
forgács, manchego darabok, mozzarella tépkedve). A füge ne-
gyedelve, a sárgadinnye gömbökben, a szőlőszemek egészben, a 
körte zsülienre (gyufaszálszerűen) vágva kerültek melléjük. 
Jutott néhány színes koktélparadicsom, egy-egy falatnyi dióbél, 
bazsalikomlevelek, meghintettem a piros – valóban rózsa ízű! - 
őrölt rózsaborssal, végül meglöttyintettem egy kis málnás bal-
zsamecettel… A tálkák tartalma egy szempillantás alatt el-
fogyott! 

Tejfölös-kolbászos zöldbableves
Egyszerűen pikáns!

Ez az étel kiváló olyan esetekre, amikor kevés időnk 
van, csak egy leves fér bele, mégis szeretnénk húsosat enni. 
Sajnos, még a képek alapján sem megy át az íze, pedig…

Hozzávalók:
5 dkg vaj, 1 szál (kb. 15 dkg) 
füstölt kolbász,
50 dkg zöldbab (mi sűrűn 
szeretjük a leveseket, így in-
kább 75 dkg-t rakok bele)
1 evőkanál fűszerpaprika
bors, 4 db erőleveskocka
15 dkg reszelt tésztát
2-3 evőkanál liszt
1 nagy pohár tejföl
1 csokor kapor

Fehérboros-tejszínes

gombaszósz

pirított zsályával

Hozzávalók: 
25-30 dkg medvehagymás 
tagliatelle (vagy széles metélt)
3 evőkanál olívaolaj, 30 dkg 
vegyes gomba (nálam ezúttal 
üveges), 2-4 gerezd fokhagyma, kis csokor friss kakukkfű (szárazzal 
pótolható), 1,5 dl fehérbor (nálam muskotályos)
1 dl főzőtejszín, 5 dkg frissen reszelt parmezán (vagy 5-10 dkg trappista)
kis csokor friss zsályalevél (ha van… szárítottal ez nem helyettesíthető, 
akkor inkább maradjon el)
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Talán nem tűnik szerénytelenségnek, ha 
én tekintek vissza Marci elmúlt 70 évére. 
Teszem ezt azért, mert mi ketten, ha 
megállnánk Tura szinte bármelyik háza 
előtt, élne ott valaki – Nagyszülő, Szülő, 
Gyermek vagy Unoka -, aki a kezeink 
alatt cseperedett, ezalatt a közel fél év-
század alatt. Hátha az elmúlt 70 év sike-
rei, kudarcai, megélt bölcsessége erőt 
ad másoknak is. Miszerint, érdemes az 
élet minden percét úgy megélni, hogy 
jóból-rosszból tanult élettapasztalattal 
kerülhessünk ki.
1970-ben, az autószerelő, biológia-test-
nevelés szakos „férfitornász” Tanár, Tu-
rán kezdte szárnypróbálgatásait, kicsi 
tornászlányokkal megszerettetni e 
sportág szépségeit. Évek során, a falusi 
iskola tornászaiból, országos verseny-
győztes tornászpalánták ámították el 
nagy sportiskolák versenyzőit. Már-már 
rettegtek, ha turaiak jöttek, mert akkor 
osztozniuk kellett a győztes babérokon. 
Jó kollégára lelt Varjúné Ilonka szemé-
lyében. Ilonka volt a fegyelem, a kecses-
ség, a báj, Marci az agilitás, a bátorság, a 
merészség. Vezetett gépjárműbarát 
szakkört az iskola tanulóinak. Kerékpár-
ral, kismotorral, gokarttal tanítva a mo-
torozás rejtelmeire, szépségeire, a bale-
setmentes közlekedésre a szakkörös 
fiúkat, lányokat. A falu központjában 
motoros ügyességi versenyekkel nyúj-
tott életre szóló sikerélményt, és gyako-
roltatta a biztonságos vezetési techni-
kákat. Egészen a Galga partig bőgették 
motorjaikat ezek a gyermekek. Kismo-
toros KRESZ tanfolyamain számtalan 
falusi ember kapott jogosítványt. 
Bemutató órákat tartott biológiából, 
testnevelésből és osztályfőnökiből is is-
kolánk és a környék nevelőinek. Bármibe 
fogott csak a maximumot tudta elképzel-
ni (még ma is), vagy bele sem fogott. 
Mikor már nem volt lehetősége a maxi-
mumot túlszárnyalni, mindig váltott. Fu-
varozni kezdett. Először az iskola mel-
lett. Sokak megrökönyödésére, megtar-
tott egy órát, közben leborított egy ka-
nyar szenet Hatvanból, - majd melegítőt 
húzott, és ment az óráira. Egy bizonyos 
idő múlva a „kétlakiság” tarthatatlan 
lett, mert mindkét munka rovására 
ment. Ezért - akkor még példanélküli bá-
torsággal - felmondott és pályát módosí-
tott. A faluban elsőként hozott meleget 
sok család tűzhelyébe. Időt, erőt, fárad-
ságot nem kímélve rótta a köröket IFÁi-
val. Hétvégeken szerelt, hétközben fuva-
rozott. Aki akkor sokat és jól dolgozott, 
szépen el tudta tartani a családját. Nem 
volt olyan kérés, amit ne teljesített vol-
na. Amikor az egyre szaporodó fuvaros 
társak nem betartva az „élni és élni 
hagyni” szabályokat alámentek fuvardíj-
ban, nem hadakozott, váltott. Fiaival ha-
szonjármű importőr lett Európa orszá-

MARCI TANÁR BÁCSI, MARCI BÁ', MARCI PAPA 

70 ÉVESEgy fele-ség köszöntője

„Ha többet látok, az csak azért van, 
mert óriás vállán állok...”

(Sir Isaac Newton)

gaiból. A fiúk a nyelveket beszélték, ap-
juk a gépjármű tudós volt. Csak minősé-
get, csak kifogástalant, csak esztétiku-
sat, csak hibátlant. Ez lett a jelszó! 1997-
től napjainkig - közel húsz évig - szinte 
alig akadt elégedetlen vevő. Az igényes 
maximalizmus itt is gyümölcsözött, volt 
olyan visszatérő vevő, aki 6 járművet 
vásárolt tőlünk. Közben az élet igazság-
talansága erősen megtaposta családun-
kat, amikor halott szüleim háza árából és 
Marci addigi munkájából vásárolt au-
tónkat ellopták. Elbuktuk szinte minde-
nünket, padlót fogtunk. A sporttanár 
szívbeteg lett a keseredettségtől, a tehe-
tetlenségtől, a bizonytalanságtól. És jön-
nek a volt tanítványok sorban, hogy 
megsokszorozódva visszaadják a Mar-
citól kapottakat. Elsőként Dr. Dolányi 
Katalin, a legelső tornászpalánta, MÁV 
kórházas Főorvos Asszony, szívorvos, al-
tatós orvos. Óriási profizmussal, alázat-
tal és odaadással gyógyítja, egészsége 
Kati által biztos kezekben van. (A nyári 
Balatonalmádi edzőtáborban edzett is, 
és 100 palacsintát sütött a gyermekek-
nek.)
És elérkezett 2015! Van egy ilyen című 
film „Vissza a jövőbe” – nálunk vissza a 
25 évvel ezelőtti múltba érkeztünk. Pol-
gármesterünk, Szendrei Ferenc – szin-
tén mint régi Tanítvány – a torna sportág 
újraindítására invitálta Marcit, egyálta-
lán nem bízva abban, hogy elvállalja. Az 
Önkormányzat felajánlotta a lehetőséget 
a szinte teljesen lenullázódott eszköz-
park felújítására, és egy Sportcsarnok é-
pítéséről is kinyilvánították nemes szán-
dékukat. Marci úgy tett, mint egy csata-
ló: ágaskodni kezd, ha megszólal a trom-
bita! Élete álma megvalósulni látszik, így 
70 év felé közeledvén. 47 év házasság u-

tán én magam is ismeretlen új tulajdon-
ságokat fedezhettem fel Nála. Irány a 
legmagasabb szintű tornászegyesületek 
(és láss csodát, még régről mindenütt 
ismerték, mint „őskövületet”), minden ú-
jat lekoppintott, és kezével, fejével, e-
szével, akaraterejével, éjjel-nappal újra 
munkához látott! Hadrendbe állította a 
lakatosokat, bőrösöket, kárpitosokat, 
asztalosokat, felélesztette-újracsiholta a 
tüzet. Ma szinte a legmodernebb szerek-
kel tömi tele a most már igen szűkösnek 
bizonyuló tornatermet. Sokkal nehezebb 
volt magát újratervezni, átértékelni az 
idő múlását, elfeledni a „bezzeg az én 
időmben” – gondolatát. Elölről kezdeni 
feleleveníteni a saját kútfejét, de szinte 
folyt belőle az újabbnál újabb ötletek 
sokasága. Szinte felfoghatatlan volt az 
újraébredése!
Óriási tettrekészséggel, gyorsasággal, 
pontossággal, türelemmel tartják az ed-
zéseket naponta, de most ez a feladat, 
amíg meg nem épül az új Sportcsarnok. 
Szendrei Feri bácsi Polgármester és 
„CSAPATA” életcélul tűzte ki az épület 
felépítését, és erőt, időt, energiát, diplo-
máciát, és az összes lehetőséget felku-
tatva mindent megtesz a SIKER érdeké-
ben. Személyes hozzáállásuk biztos ga-
ranciája a projektnek. Így remélhetőleg 
Marci 75. születésnapját már az új csar-
nokban ünnepeljük! (Úgy legyen!) Addig 
is Marci mögött állok „fékként”, hogy a 
kor előrehaladtával tudjon lassulni, ne 
egyre gyorsulni! Remek fiaink, lányaink-
ként szeretett kis menyek, unokák, akik 
között már tornászlányok is vannak, 
szívmelengetően táplálják belé az erőt, 
hogy éljen addig –  amíg nem szorul 
másokra –  egészségben!

Lendvai Mné
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KOSÁRFONÓ TANFOLYAM
 3 ALKALOM! Kezdőknek és haladóknak egyaránt

Helyszín:
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura
Időpont: OKTÓBER 29., szombat 17:00-22:00

NOVEMBER 26., szombat 17:00-22:00
DECEMBER 10., szombat 17:00-22:00

A kezdők elsajátíthatják a kosárfonás alapjait. A tanfolyam 
végére 3 db kerek aljú kosarat készíthet önállóan egy-egy 
résztvevő. 

Alapanyagok, szerszámok biztosítottak, 
kötényt hozni javasolt.
Oktató: Kovács Zoltán kosárfonó, népi iparművész. 
Szakmai információ: 06 20 579 7178 
www.tarisznyasmuhely.hu
Részvételi díj: 4.000 Ft/alkalom
A foglalkozás 10 főtől indul, 14 éves kor felett. Jelentkezés 
a tanfolyam helyszínén, a művelődési ház munkatársainál.

A haladók 1. alkalommal diószedő kosárkát, 2. 
alkalommal ovális kínáló kosarat, 3. alkalommal kávás ko-
sarat készíthetnek. 
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PROGRAMAJÁNLÓ

A TURAI KÖNYVTÁR KÖNYVAJÁNLÓJA

TURAI MOZGÓ VIDEÓFILMKLUB
KIS TELEPÜLÉSEK - NAGY TÖRTÉNETEK

Tura, Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

2016. NOVEMEBR 13.

SÁRA SÁNDOR

ADY-KONFERENCIA

2016. NOVEMBER 30.

Helyszín:

Időpont: , vasárnap 16 ó

Magyar-ausztrál koprodukcióban készült 
dokumentumfilmek Turáról
Producer, szakmai vezető: Hegedűs Péter

 Kísérőrendezvény: Fotóesszé kiállítás - Álmok, Szere-
lem-szeretet, Család, Közösség, Munka, Történelem
A kiállítást megnyitja:  operatőr-
filmrendező, Tura Díszpolgára
A belépés díjtalan.

 - „Add nekem a szemedet”
Helyszín: Gödöllő, Királyi Váró

Időpont: , szerda 16-18 h, 

András-nap 
A belépés díjtalan.

Operatőrök, rendezők: a Színház- és Filmművészeti Egye-
tem (Budapest) és a Griffith University (Gold Coast, 
Ausztrália) hallgatói

KEREKÍTŐ!

Tura, Bartók Béla
Művelődési Ház és Könyvtár

OKTÓBER 21., péntek 10:00

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték,népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi
foglalkozások

Helyszín: 

(gyermekkönyvtári részleg)

Időpont: 
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta 
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő
Következő alkalmak: november 18., december 16.

Séverine, a harmincas évei közepén 
járó párizsi hobbiújságíró örömtelen 
házasságban, unalmas életet él. Gyá-
va ahhoz, hogy otthagyja politikai kar-
rier előtt álló, brutális férjét, így az áb-
rándozásba menekül. Mikor szilvesz-
ter éjjelén egy bűncselekmény áldoza-
tává válik, felfordul az élete. Az izgal-
mas lélektani krimi letehetetlen olvas-
mányt nyújt a műfaj kedvelőinek. 
Írójára különösen büszkék lehetünk 
hiszen turai származású.

A stigmák a keresztény misztika leg-
titokzatosabb jelenségei közé tartoz-
nak. A vérző sebek általában éjszaka, 
Jézus keresztjének szemlélése közben 
tűnnek elő a kiválasztottak testén, s 
ezekhez időnként a lebegés, vagy a jö-
vőbe látás képessége is társul. Hívők 
és kételkedők évszázadok óta vitat-
koznak: vajon mindez csoda, önszug-
gesztió vagy ügyes csalás? Az izgal-
mas könyv betekintést nyújt a vallás 
és tudomány világába.

Kóbor Barbara: Az utolsó nap éjszakája

Michael Hesemann: Stigmata

Jöjjön most egy olyan szer, ami az egészségre igen ártalmas, 
mégis piacra kerülése óta az egyik legfelkapottabb üdítőital: 
a kóla. Citromsav és foszforsav tartalma miatt összetétele a 
vegyszerekével vetekszik, kézenfekvő tehát felhasználása a 
háztartásban.

1. Foltok eltüntetése
Vérfoltra és olajfoltra kiváló. A mosásnál az öblítőhöz ada-
golva a makacsabb foltokat is képes eltávolítani. A garázs al-
ján éktelenkedő olajfoltokra öntve, kicsit hagyjuk állni, majd 
melegvízzel öblítsük le; a végeredmény meglepő lesz.

2. Wc tisztítás
Önts a wc-be 2-3 pohár nedűt, hagyd hatni kb. 15 percig, dör-
göld át wc kefével és öblítsd le. Citromsav és foszforsav tar-
talma rendkívül hatásos a vízkő és a baktériumok ellen.

3. Mosogatás
Elbánik a makacsabb, ragacsos vagy száraz szennyező-
désekkel is. A tisztítani kívánt serpenyőbe vagy tepsibe te-
gyünk kólát, majd helyezzük a sütőbe. Miután jól felmele-
gedett, dörzsölésre sem lesz nagyon szükség. 

btm

Pénztárcabarát Praktikák: kóla

MULASS VELÜNK MÁRTON 
NAPJÁN A CSŰRDÖNGÖLŐBEN!

2016. NOVEMBER 12. 
Időpont:

szombat 15:00 órától

Helyszín: Tura, Zsámboki út 50. 
A programból: Libás történetek vendég mesemondók 

előadásában,
Kézműves műhely, kemencés pogácsa,
Újbor kóstoló,
Táncház kicsiknek és nagyoknak

Szervező: Galgamenti Művészek Egyesülete
Támogató: Tura Város Önkormányzata
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Turai Tanulókért Alapítvány 

2016. november 26-án
Jótékonysági Bált rendez

Helyszín: Demény étterem rendezvényterme

A bál célja: a rendezvény 
bevételéből, az 
adományokból az iskola 
támogatása (Hevesy úti 
épület aszfaltos pályájának, 
belső udvarának felújítása)

A bál fővédnöke:
Szendrei Ferenc

Tura város polgármestere

Program: 19.00 Megnyitó
19.30 Műsor
22.00 Tombola I.
24.00 Tombola II.

Belépőjegy:
(amely tartalmazza a 
svédasztalos retró jellegű 
vacsorát) elővételben
november 10-ig: 3300 Ft 
november 11-18-ig: 3600 Ft

Támogató jegy:
500 és 1000Ft

Zene:
50-60-70-es évek slágerei
A rendezvény ideje alatt büfé 
üzemel.

Megjelenés: Retró stílusú, 
báli jellegű öltözék (50-es, 
60-as évek)

Jegyek kaphatók:
a Hevesy György Általános Iskola gazdasági irodájában,

a Demény étteremben

Tombola felajánlásokat, támogatásokat köszönettel fogadunk.

Információ, jegyrendelés, asztalfoglalás a 30/851-9011
és a 30/600-4384-es telefonszámon.

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!

A P R Ó H I R D E T É S

FŰNYÍRÁST, FAKIVÁGÁST, KERTEK GONDOZÁSÁT 
vállalom. 06 20/770-3287

CÉLJAI ELÉRÉSÉHEZ KÖLCSÖNRE VAN SZÜKSÉGE? 
Építkezést, felújítást, nagyobb vásárlást tervez, vagy 
szeretne évi 30%-os állami támogatáshoz jutni?
Személyi és jelzálog hitelek, hitelkiváltás gyors 
ügyintézéssel. Lakástakarék számlanyitás kedvezmé-
nyesen.  70/3160960

PEDIKŰR, GYÓGYPEDIKŰR, talpmasszázs és spiri-
tuális választerápia. Tel.:06/70-550-0991

Vénasszonyok nyarában tartotta szeptember 10-én 
a Kukoricafosztó családi délutánt a Galgamenti Művészek 
Egyesülete. 

Vendégeink kukoricaprószát és kölesmálét kóstol-
hattak a csemege szőlő mellett. A legkisebbek a lábasban 
pattogó kukoricát fűzték cérnára. Aprólékos munkával ké-
szített csuhé- és szalmafigurákat láthattunk Dósa Györgyné 
Ilonka néni kiállításán. A porteleki csuhéfonó mestertől a 
kézműves foglalkozáson még az anyukák is megtanultak 
csuhévirágot fonni. 

Pintér Zsolt mesemondótól megtudtuk, miként ala-
kult a macska és az egér barátsága, majd együtt fogtuk a ha-
sunkat a szegény ember és a farkas mulatságos történetén. 

Végül újra körünkben köszönthettük Veresné Hajdu 
Zsuzsannát, aki gyermekáldás után nálunk tartotta első népi 
játék-néptánc foglalkozását - nemcsak gyerekeknek. 

Köszönjük a résztvevőknek és a közreműködőknek 
a kellemes hangulatú délutánt! 

Kántor Szilvia

T O B O R Z Ó        
Turai Torna Club kézilabda szakosztálya

továbbra is várja
a sportot, mozgást szerető hölgyeket és férfiakat

junior és felnőtt kategóriákba:

Jelentkezés: turaikezilabda@gmail.com

Várunk minden kézilabdázni, sportolni és 

versenyezni vágyó fiatalt!

Együtt kukoricáztunk
a Csűrdöngölőben 

SZOLGÁLTATÁS



KOSÁRFONÓ TANFOLYAM
 3 ALKALOM! Kezdőknek és haladóknak egyaránt

Helyszín:
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura
Időpont: OKTÓBER 29., szombat 17:00-22:00

NOVEMBER 26., szombat 17:00-22:00
DECEMBER 10., szombat 17:00-22:00

A kezdők elsajátíthatják a kosárfonás alapjait. A tanfolyam 
végére 3 db kerek aljú kosarat készíthet önállóan egy-egy 
résztvevő. 

Alapanyagok, szerszámok biztosítottak, 
kötényt hozni javasolt.
Oktató: Kovács Zoltán kosárfonó, népi iparművész. 
Szakmai információ: 06 20 579 7178 
www.tarisznyasmuhely.hu
Részvételi díj: 4.000 Ft/alkalom
A foglalkozás 10 főtől indul, 14 éves kor felett. Jelentkezés 
a tanfolyam helyszínén, a művelődési ház munkatársainál.

A haladók 1. alkalommal diószedő kosárkát, 2. 
alkalommal ovális kínáló kosarat, 3. alkalommal kávás ko-
sarat készíthetnek. 
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Producer, szakmai vezető: Hegedűs Péter

 Kísérőrendezvény: Fotóesszé kiállítás - Álmok, Szere-
lem-szeretet, Család, Közösség, Munka, Történelem
A kiállítást megnyitja:  operatőr-
filmrendező, Tura Díszpolgára
A belépés díjtalan.

 - „Add nekem a szemedet”
Helyszín: Gödöllő, Királyi Váró

Időpont: , szerda 16-18 h, 

András-nap 
A belépés díjtalan.

Operatőrök, rendezők: a Színház- és Filmművészeti Egye-
tem (Budapest) és a Griffith University (Gold Coast, 
Ausztrália) hallgatói

KEREKÍTŐ!

Tura, Bartók Béla
Művelődési Ház és Könyvtár

OKTÓBER 21., péntek 10:00

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték,népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi
foglalkozások

Helyszín: 

(gyermekkönyvtári részleg)

Időpont: 
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta 
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő
Következő alkalmak: november 18., december 16.

Séverine, a harmincas évei közepén 
járó párizsi hobbiújságíró örömtelen 
házasságban, unalmas életet él. Gyá-
va ahhoz, hogy otthagyja politikai kar-
rier előtt álló, brutális férjét, így az áb-
rándozásba menekül. Mikor szilvesz-
ter éjjelén egy bűncselekmény áldoza-
tává válik, felfordul az élete. Az izgal-
mas lélektani krimi letehetetlen olvas-
mányt nyújt a műfaj kedvelőinek. 
Írójára különösen büszkék lehetünk 
hiszen turai származású.

A stigmák a keresztény misztika leg-
titokzatosabb jelenségei közé tartoz-
nak. A vérző sebek általában éjszaka, 
Jézus keresztjének szemlélése közben 
tűnnek elő a kiválasztottak testén, s 
ezekhez időnként a lebegés, vagy a jö-
vőbe látás képessége is társul. Hívők 
és kételkedők évszázadok óta vitat-
koznak: vajon mindez csoda, önszug-
gesztió vagy ügyes csalás? Az izgal-
mas könyv betekintést nyújt a vallás 
és tudomány világába.

Kóbor Barbara: Az utolsó nap éjszakája

Michael Hesemann: Stigmata

Jöjjön most egy olyan szer, ami az egészségre igen ártalmas, 
mégis piacra kerülése óta az egyik legfelkapottabb üdítőital: 
a kóla. Citromsav és foszforsav tartalma miatt összetétele a 
vegyszerekével vetekszik, kézenfekvő tehát felhasználása a 
háztartásban.

1. Foltok eltüntetése
Vérfoltra és olajfoltra kiváló. A mosásnál az öblítőhöz ada-
golva a makacsabb foltokat is képes eltávolítani. A garázs al-
ján éktelenkedő olajfoltokra öntve, kicsit hagyjuk állni, majd 
melegvízzel öblítsük le; a végeredmény meglepő lesz.

2. Wc tisztítás
Önts a wc-be 2-3 pohár nedűt, hagyd hatni kb. 15 percig, dör-
göld át wc kefével és öblítsd le. Citromsav és foszforsav tar-
talma rendkívül hatásos a vízkő és a baktériumok ellen.

3. Mosogatás
Elbánik a makacsabb, ragacsos vagy száraz szennyező-
désekkel is. A tisztítani kívánt serpenyőbe vagy tepsibe te-
gyünk kólát, majd helyezzük a sütőbe. Miután jól felmele-
gedett, dörzsölésre sem lesz nagyon szükség. 

btm

Pénztárcabarát Praktikák: kóla

MULASS VELÜNK MÁRTON 
NAPJÁN A CSŰRDÖNGÖLŐBEN!

2016. NOVEMBER 12. 
Időpont:

szombat 15:00 órától

Helyszín: Tura, Zsámboki út 50. 
A programból: Libás történetek vendég mesemondók 

előadásában,
Kézműves műhely, kemencés pogácsa,
Újbor kóstoló,
Táncház kicsiknek és nagyoknak

Szervező: Galgamenti Művészek Egyesülete
Támogató: Tura Város Önkormányzata
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A
Turai Tanulókért Alapítvány 

2016. november 26-án
Jótékonysági Bált rendez

Helyszín: Demény étterem rendezvényterme

A bál célja: a rendezvény 
bevételéből, az 
adományokból az iskola 
támogatása (Hevesy úti 
épület aszfaltos pályájának, 
belső udvarának felújítása)

A bál fővédnöke:
Szendrei Ferenc

Tura város polgármestere

Program: 19.00 Megnyitó
19.30 Műsor
22.00 Tombola I.
24.00 Tombola II.

Belépőjegy:
(amely tartalmazza a 
svédasztalos retró jellegű 
vacsorát) elővételben
november 10-ig: 3300 Ft 
november 11-18-ig: 3600 Ft

Támogató jegy:
500 és 1000Ft

Zene:
50-60-70-es évek slágerei
A rendezvény ideje alatt büfé 
üzemel.

Megjelenés: Retró stílusú, 
báli jellegű öltözék (50-es, 
60-as évek)

Jegyek kaphatók:
a Hevesy György Általános Iskola gazdasági irodájában,

a Demény étteremben

Tombola felajánlásokat, támogatásokat köszönettel fogadunk.

Információ, jegyrendelés, asztalfoglalás a 30/851-9011
és a 30/600-4384-es telefonszámon.

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!

A P R Ó H I R D E T É S

FŰNYÍRÁST, FAKIVÁGÁST, KERTEK GONDOZÁSÁT 
vállalom. 06 20/770-3287

CÉLJAI ELÉRÉSÉHEZ KÖLCSÖNRE VAN SZÜKSÉGE? 
Építkezést, felújítást, nagyobb vásárlást tervez, vagy 
szeretne évi 30%-os állami támogatáshoz jutni?
Személyi és jelzálog hitelek, hitelkiváltás gyors 
ügyintézéssel. Lakástakarék számlanyitás kedvezmé-
nyesen.  70/3160960

PEDIKŰR, GYÓGYPEDIKŰR, talpmasszázs és spiri-
tuális választerápia. Tel.:06/70-550-0991

Vénasszonyok nyarában tartotta szeptember 10-én 
a Kukoricafosztó családi délutánt a Galgamenti Művészek 
Egyesülete. 

Vendégeink kukoricaprószát és kölesmálét kóstol-
hattak a csemege szőlő mellett. A legkisebbek a lábasban 
pattogó kukoricát fűzték cérnára. Aprólékos munkával ké-
szített csuhé- és szalmafigurákat láthattunk Dósa Györgyné 
Ilonka néni kiállításán. A porteleki csuhéfonó mestertől a 
kézműves foglalkozáson még az anyukák is megtanultak 
csuhévirágot fonni. 

Pintér Zsolt mesemondótól megtudtuk, miként ala-
kult a macska és az egér barátsága, majd együtt fogtuk a ha-
sunkat a szegény ember és a farkas mulatságos történetén. 

Végül újra körünkben köszönthettük Veresné Hajdu 
Zsuzsannát, aki gyermekáldás után nálunk tartotta első népi 
játék-néptánc foglalkozását - nemcsak gyerekeknek. 

Köszönjük a résztvevőknek és a közreműködőknek 
a kellemes hangulatú délutánt! 

Kántor Szilvia

T O B O R Z Ó        
Turai Torna Club kézilabda szakosztálya

továbbra is várja
a sportot, mozgást szerető hölgyeket és férfiakat

junior és felnőtt kategóriákba:

Jelentkezés: turaikezilabda@gmail.com

Várunk minden kézilabdázni, sportolni és 

versenyezni vágyó fiatalt!

Együtt kukoricáztunk
a Csűrdöngölőben 

SZOLGÁLTATÁS
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A Tura VSK augusztus 14-én 17 órakor Nagykátán kezdte meg a 
pontvadászatot. Az őszi szezont a tervek szerint november 20-án 
13 órai kezdéssel hazai környezetben zárják a Halásztelek FC 
csapatát fogadva. 
A játékoskeretben történő változások:
Érkezett: Surányi Gábor (BKV Előre), Krómer Patrik, Kapcsos 
József, Danielisz László (Veresegyház), Hesz György (Ausztri-
ából vissza), Tóth Csaba (Újpest FC)
Távozott: ifj. Aczél Zoltán (Zsámboki SE), Pap Tamás (Gödöllő 
SK), Tóth Attila (Pilisi LK), Komora László (Vecsési FC), Böde 
László (Erdőkertes), Mákos Márk (?)
1. forduló Nagykáta SE - Tura VSK 0-0
Gól nélküli döntetlent értünk el Nagykátán a nyitófordulóban. 
2. forduló Tura VSK - Százhalombattai LK 3-0 (0-0)
Szünet után indult be a henger, így magabiztosan nyertük az 
első hazai találkozónkat. 
3. forduló Viadukt SE-Biatorbágy - Tura VSK 1-3 (0-0)
Megszereztük a három pontot Biatorbágyon: gól nélküli első 
játékrészt követően Krómer, majd a csereként beállt Less K. is 
betalált. Később Szép szépített, így izgalmas hajrá elé néztünk, 
de az utolsó szó (gól) Czerman révén a miénk lett. 
4. forduló Tököl VSK - Tura VSK 2-2 (0-1)
Thoma révén nem sokkal az első félidő vége előtt szereztünk 
vezetést, így előnnyel mehettünk a szünetre. A második játék-
rész rémálomszerűen kezdődött számunkra, hiszen Haciglu tíz 

Bozsik torna 1. forduló - Hévízgyörk
A rossz idő ellenére nagy akarással telesítették a mai 
feladatot.
U-7: Eledu David, Benke Bejámin, Köles Ádám - kiemelke-
dően jól teljesített Eledu David.
U-9: Maszlag Benedek, Ruha Péter, Lukács Dávid, Farkas 
Erik, Guba Lőrinc, Kuti Hunor, Meleg Lili, Prohászka Bence - 
kiemelkedően jól teljesített: Maszlag Benedek.
Bozsik torna 2. forduló - Tura
Október 1-jén, szombaton reggel 9 órai kezdéssel a Tura VSK 
sporttelepén került megrendezésre a Veresegyház Alköz-
pont Tura körzethez tartozó U7-U9-es csapatok Bozsik-
Egyesületi Fesztiváljának második fordulója. 
Résztvevő egyesületek: Hévízgyörk, Galgahévíz, Tura VSK, 
Vácszentlászló, Zsámbok, Dány.
Tura VSK csapattagok: Meleg Lili, Sátor Stella, Eleldu Da-
vid, Benke Benjámin, Köles Bence, Köles Ádám, Sajó Kristóf, 
Sajó Kornél, Bojtár Patrik, Takács Ábel, Maszlag Benedek, 
Farkas Erik, Lukács Dávid, Ruha Péter, Kuti Hunor, Guba 
Lőrinc, Prohászka Bence Felkészítő edző: Szíjjártó Dániel

Tura VSK hírei
U 7-9

U 16 

U 19 

1929

Pest Megyei I.o. felnőtt

Pest megyei II. osztály Északkeleti csoport
1. ford.: Tura VSK - Péceli SSE 9-1 (5-0)
2. ford.: Főnix SE Gödöllő - Tura VSK 3-5 (0-2)
9. ford. (előrehozott mérk.): Tura VSK - Kartal SE 5-3 (4-3)
3. ford.: Tura VSK - Isaszegi SE 2-1 (2-1)
4. ford.: Fóti SE - Tura VSK 1-12 (1-6)
5. ford.: Tura VSK - Zsámboki SE 4-3 (3-0)
6. ford.: Mogyoród FC - Tura VSK 2-2 (1-2)

Pest megyei II. osztály, Északkeleti csoport
1. ford.: Tura VSK - Verőce SE 1-6 (0-4)
2. ford.: Tura VSK - Kisnémedi MSE 1-4 (0-3)
3. ford.: Bagi TC '96 - Tura VSK 3-1 (1-1)
4. ford.: Tura VSK - Fortuna SC - Kismaros 2-2 (0-2)
6. ford.: Vácszentlászló SE - Tura VSK 2-2 (0-1)

U19 Tura VSK - Kisnémedi MSE U16

perc alatt kétszer is mattolta a védelmünk. Újabb támadót cse-
réltünk be és Less K. találatával összejött az egyenlítés, de a há-
rom pontot nem sikerült kicsikarnunk. 
5. Forduló Tura VSK - Pilisszentiván SE 2-1 (0-1)
Az újoncként eddig szerényen szereplő Pilisszentiván megnehe-
zítette a dolgunkat. 
6. forduló Kisnémedi MSE - Tura VSK 1-4 (0-1)
Remek győzelemmel léptük le az előttünk álló Kisnémedi csapa-
tát. 
MAGYAR KUPA - Tura VSK - Nyírbátori FC 2-1 (0-0)
Sikerült győznünk és továbbjutottunk a Magyar Kupában! A 32 
közé jutásért csapatunk a Putnok FC együttesét kapta ellen-
félnek, hazai környezetben lépünk pályára. A Putnok FC jelenleg 
a 4. helyen áll a keleti régió harmadosztályában mindössze 3 
ponttal lemaradva az első helyről.
7. forduló Tura VSK - Nagykőrösi Kinizsi FC 1-2 (1-1)
Már egy minimális különbségű győzelem esetén is a tabella élé-
re állhattunk volna, de ez ma sajnos nem jött össze. 
8. forduló Maglódi TC - Tura VSK 3-3 (1-2)
Fordulatos, hatgólos meccsen döntetlent értünk el Maglódon. 
9. forduló Tura VSK - Taksony SE 4-1 (2-1)
Nagyszerű győzelmet arattunk a Taksony ellen és mivel rivá-
lisaink botlottak, újra a 2. helyre kapaszkodtunk a tabellán. 

Hírek és fotók forrás: turafoci.gportal.hu

Bozsik torna 2016.09.11. U-11

SPORTHÍREK - LABDARÚGÁS
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Ez évi sakk napközinket követően augusztus elején sikeres sakktornát rendez-
tünk Zsámbokon. A lecsófesztivál keretein belül lebonyolított sakktalálkozó évek óta 
remek programnak bizonyul, hiszen az ország egészen távoli pontjáról is érkeznek ne-
vezések. Ebben nyilván szerepe van a különleges zsámboki ízeknek is, nem véletlen, 
hogy a rendezők lecsójegyekkel kedveskednek a versenyzők regisztrációjával egyide-
jűleg. Az idén külföldi vendégeink is akadtak Belgiumból, Szlovákiából, Franciaor-
szágból. Noha sportegyesületünk az ifjúsági versenyzést preferálja, ezúttal felnőtt cso-
portot is szerveztünk, ahol a budapesti Krizsány László nemzetközi mester szerezte meg 
az első helyet. A legeredményesebb versenyzők különféle tárgyjutalmakat vehettek át 
az őket megillető érmekkel és serlegekkel.

Augusztus végén – jó szokásunkhoz híven – Balatonföldváron, a Riviéra Park 
Hotelben megrendezett Talentum Kupa FIDE versenyen indítottuk jó néhány verseny-
zőnket. Az önkormányzatunktól kapott 150.000 Ft támogatást mindig erre a versenyre 
tartalékoljuk. Hálából szinte minden ifjúsági versenyzőnk jól szerepelt. Burda Barna, 
Kapitz Dominik, Steyer Ferenc, Szabó Zoltán, Téglás Mátyás vehettek át különféle 
díjakat a verseny eredményhirdetése alkalmával.

Szeptemberben épphogy elkezdődött a tanév, máris megrendeztük évnyitó 
versenyünket a zsámboki iskolában. Lassan elkezdődnek a Pest megyei sakktornák is, 
aztán rövidesen sor kerül a sakk diákolimpia Pest megyei döntőire egyéni- és csapat-
küzdelem formájában. Innen a legjobbak bekerülnek az országos döntőbe, ahol saját 
iskolájuk színeit képviselik ifjú versenyzőink. Nem lehet okunk panaszra, hiszen az évek 
során minden alkalommal sikerült néhány versenyzőnknek, lányoknak, fiúknak viszony-
lag jó helyezéseket elérni az országos döntőn. Remélhetőleg folytatódik ez a hagyomány.

Októberben indul a Pest megyei felnőtt csapatbajnokság, ahova ezúttal két 
csapatot is neveztünk. A nyár végén megalakult Turai Torna Club égisze alatt létrejött 
sakkszakosztály is indított csapatot a megyei küzdelmekben. Az eredeti tervünkben 
szereplő tízfős csapatot pénzügyi nehézségek miatt nem tudtuk elindítani, így átmeneti 
megoldásként a megyei 1. osztály ötfős csapatbajnokságában veszünk részt. Miután ja-
varészt fiatal, résszint kezdő sakkozók szerepelnek ebben a csapatban, leginkább 
rutinszerzés céljából, nem várhatjuk el tőlük azt a bravúrt, melyet a tízfős csapatunk 
produkált legutóbb a Pest megyei bajnokság megnyerésével. Örülni fogunk, ha „csikó-
csapatunk” a középmezőny táján zárja az idei bajnokságot. Természetesen a Galgavidék 
tízfős csapata szeretné újra elnyerni a bajnoki címet, melyre reális esélyünk van. A for-
dulók eredményeiről – szokásunkhoz híven – folyamatosan tájékoztatni fogjuk a Turai 
Hírlap kedves olvasóit.

tóthmáté

Októberi opus

októberi hatodik nap
börtönrácsos véres hajnal
mondd ó uram 
látod-é most
(már ugyan ha emléxel még!)
Tizenhármak „súlyos” vétkét!?

mondd ó uram hallod-é a
nyelőcsövek s nyakcsigolyák
recsegését
puskagolyók csapódását
s látod-é
a férfitestek roskadását!?

hallod-é a Tizenhármak
sóhajtását s látod-é most
valahányunk kétkedését!?
s mondd ó uram
látni tudod
egyáltalán
tizenhármuknak az álmát:

millióknak szabadságát!?

októberi hajnalokon
leginkább a hatodikon
(uram van bocsánat erre?)
felvetődhet ez a kérdés:

Tizenhármak „súlyos” vétke!

uram
nincs
bocsánat erre?
úgy látod, hogy nincs bocsánat!?
ezt kérdenék
(te értenéd?)

az aradi Tizenhármak!

tóthmáté

Bikesafe elnevezéssel országos online kerékpár nyilvántartási rendszer indult.
Az új típusú, kerékpár-regisztrációs bűnmegelőzési program célja a kerékpárlopások megelőzése

egy központi nyilvántartáson keresztül. 

A rendőrség a www.bikesafe.hu weboldalon ingyen regisztrálja a kerékpárokat, ahol megfelelő adatbiztonság 
mellett a járművek egyedi jellemzőit is tárolják. A regisztrált kerékpárokhoz egy matrica jár, amely lógó azt jelzi, hogy az 
adatbázis rendszerben szerepel a kétkerekű. Ha interneten regisztrálsz, úgy regisztrációs díjat kell fizetned, a regisztráló 
személyének banki azonosítása miatt. 

Regisztráld kerékpárodat ingyen a Gödöllői Rendőrkapitányságon minden pénteken 12:30-13:30 között! 

Kapcsolattartó: Bíró Andrea r.szds. 06-28-524-600/7241 mellék

Burda Barna - Talentum Kupa Steyer Ferenc -  Talentum Kupa

Nyári versenyeinkről

BikeSafe    bűnmegelőzési program, azaz mentsd a bringádat!

SPORTHÍREK
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A Tura VSK augusztus 14-én 17 órakor Nagykátán kezdte meg a 
pontvadászatot. Az őszi szezont a tervek szerint november 20-án 
13 órai kezdéssel hazai környezetben zárják a Halásztelek FC 
csapatát fogadva. 
A játékoskeretben történő változások:
Érkezett: Surányi Gábor (BKV Előre), Krómer Patrik, Kapcsos 
József, Danielisz László (Veresegyház), Hesz György (Ausztri-
ából vissza), Tóth Csaba (Újpest FC)
Távozott: ifj. Aczél Zoltán (Zsámboki SE), Pap Tamás (Gödöllő 
SK), Tóth Attila (Pilisi LK), Komora László (Vecsési FC), Böde 
László (Erdőkertes), Mákos Márk (?)
1. forduló Nagykáta SE - Tura VSK 0-0
Gól nélküli döntetlent értünk el Nagykátán a nyitófordulóban. 
2. forduló Tura VSK - Százhalombattai LK 3-0 (0-0)
Szünet után indult be a henger, így magabiztosan nyertük az 
első hazai találkozónkat. 
3. forduló Viadukt SE-Biatorbágy - Tura VSK 1-3 (0-0)
Megszereztük a három pontot Biatorbágyon: gól nélküli első 
játékrészt követően Krómer, majd a csereként beállt Less K. is 
betalált. Később Szép szépített, így izgalmas hajrá elé néztünk, 
de az utolsó szó (gól) Czerman révén a miénk lett. 
4. forduló Tököl VSK - Tura VSK 2-2 (0-1)
Thoma révén nem sokkal az első félidő vége előtt szereztünk 
vezetést, így előnnyel mehettünk a szünetre. A második játék-
rész rémálomszerűen kezdődött számunkra, hiszen Haciglu tíz 

Bozsik torna 1. forduló - Hévízgyörk
A rossz idő ellenére nagy akarással telesítették a mai 
feladatot.
U-7: Eledu David, Benke Bejámin, Köles Ádám - kiemelke-
dően jól teljesített Eledu David.
U-9: Maszlag Benedek, Ruha Péter, Lukács Dávid, Farkas 
Erik, Guba Lőrinc, Kuti Hunor, Meleg Lili, Prohászka Bence - 
kiemelkedően jól teljesített: Maszlag Benedek.
Bozsik torna 2. forduló - Tura
Október 1-jén, szombaton reggel 9 órai kezdéssel a Tura VSK 
sporttelepén került megrendezésre a Veresegyház Alköz-
pont Tura körzethez tartozó U7-U9-es csapatok Bozsik-
Egyesületi Fesztiváljának második fordulója. 
Résztvevő egyesületek: Hévízgyörk, Galgahévíz, Tura VSK, 
Vácszentlászló, Zsámbok, Dány.
Tura VSK csapattagok: Meleg Lili, Sátor Stella, Eleldu Da-
vid, Benke Benjámin, Köles Bence, Köles Ádám, Sajó Kristóf, 
Sajó Kornél, Bojtár Patrik, Takács Ábel, Maszlag Benedek, 
Farkas Erik, Lukács Dávid, Ruha Péter, Kuti Hunor, Guba 
Lőrinc, Prohászka Bence Felkészítő edző: Szíjjártó Dániel

Tura VSK hírei
U 7-9

U 16 

U 19 

1929

Pest Megyei I.o. felnőtt

Pest megyei II. osztály Északkeleti csoport
1. ford.: Tura VSK - Péceli SSE 9-1 (5-0)
2. ford.: Főnix SE Gödöllő - Tura VSK 3-5 (0-2)
9. ford. (előrehozott mérk.): Tura VSK - Kartal SE 5-3 (4-3)
3. ford.: Tura VSK - Isaszegi SE 2-1 (2-1)
4. ford.: Fóti SE - Tura VSK 1-12 (1-6)
5. ford.: Tura VSK - Zsámboki SE 4-3 (3-0)
6. ford.: Mogyoród FC - Tura VSK 2-2 (1-2)

Pest megyei II. osztály, Északkeleti csoport
1. ford.: Tura VSK - Verőce SE 1-6 (0-4)
2. ford.: Tura VSK - Kisnémedi MSE 1-4 (0-3)
3. ford.: Bagi TC '96 - Tura VSK 3-1 (1-1)
4. ford.: Tura VSK - Fortuna SC - Kismaros 2-2 (0-2)
6. ford.: Vácszentlászló SE - Tura VSK 2-2 (0-1)

U19 Tura VSK - Kisnémedi MSE U16

perc alatt kétszer is mattolta a védelmünk. Újabb támadót cse-
réltünk be és Less K. találatával összejött az egyenlítés, de a há-
rom pontot nem sikerült kicsikarnunk. 
5. Forduló Tura VSK - Pilisszentiván SE 2-1 (0-1)
Az újoncként eddig szerényen szereplő Pilisszentiván megnehe-
zítette a dolgunkat. 
6. forduló Kisnémedi MSE - Tura VSK 1-4 (0-1)
Remek győzelemmel léptük le az előttünk álló Kisnémedi csapa-
tát. 
MAGYAR KUPA - Tura VSK - Nyírbátori FC 2-1 (0-0)
Sikerült győznünk és továbbjutottunk a Magyar Kupában! A 32 
közé jutásért csapatunk a Putnok FC együttesét kapta ellen-
félnek, hazai környezetben lépünk pályára. A Putnok FC jelenleg 
a 4. helyen áll a keleti régió harmadosztályában mindössze 3 
ponttal lemaradva az első helyről.
7. forduló Tura VSK - Nagykőrösi Kinizsi FC 1-2 (1-1)
Már egy minimális különbségű győzelem esetén is a tabella élé-
re állhattunk volna, de ez ma sajnos nem jött össze. 
8. forduló Maglódi TC - Tura VSK 3-3 (1-2)
Fordulatos, hatgólos meccsen döntetlent értünk el Maglódon. 
9. forduló Tura VSK - Taksony SE 4-1 (2-1)
Nagyszerű győzelmet arattunk a Taksony ellen és mivel rivá-
lisaink botlottak, újra a 2. helyre kapaszkodtunk a tabellán. 

Hírek és fotók forrás: turafoci.gportal.hu
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Ez évi sakk napközinket követően augusztus elején sikeres sakktornát rendez-
tünk Zsámbokon. A lecsófesztivál keretein belül lebonyolított sakktalálkozó évek óta 
remek programnak bizonyul, hiszen az ország egészen távoli pontjáról is érkeznek ne-
vezések. Ebben nyilván szerepe van a különleges zsámboki ízeknek is, nem véletlen, 
hogy a rendezők lecsójegyekkel kedveskednek a versenyzők regisztrációjával egyide-
jűleg. Az idén külföldi vendégeink is akadtak Belgiumból, Szlovákiából, Franciaor-
szágból. Noha sportegyesületünk az ifjúsági versenyzést preferálja, ezúttal felnőtt cso-
portot is szerveztünk, ahol a budapesti Krizsány László nemzetközi mester szerezte meg 
az első helyet. A legeredményesebb versenyzők különféle tárgyjutalmakat vehettek át 
az őket megillető érmekkel és serlegekkel.

Augusztus végén – jó szokásunkhoz híven – Balatonföldváron, a Riviéra Park 
Hotelben megrendezett Talentum Kupa FIDE versenyen indítottuk jó néhány verseny-
zőnket. Az önkormányzatunktól kapott 150.000 Ft támogatást mindig erre a versenyre 
tartalékoljuk. Hálából szinte minden ifjúsági versenyzőnk jól szerepelt. Burda Barna, 
Kapitz Dominik, Steyer Ferenc, Szabó Zoltán, Téglás Mátyás vehettek át különféle 
díjakat a verseny eredményhirdetése alkalmával.

Szeptemberben épphogy elkezdődött a tanév, máris megrendeztük évnyitó 
versenyünket a zsámboki iskolában. Lassan elkezdődnek a Pest megyei sakktornák is, 
aztán rövidesen sor kerül a sakk diákolimpia Pest megyei döntőire egyéni- és csapat-
küzdelem formájában. Innen a legjobbak bekerülnek az országos döntőbe, ahol saját 
iskolájuk színeit képviselik ifjú versenyzőink. Nem lehet okunk panaszra, hiszen az évek 
során minden alkalommal sikerült néhány versenyzőnknek, lányoknak, fiúknak viszony-
lag jó helyezéseket elérni az országos döntőn. Remélhetőleg folytatódik ez a hagyomány.

Októberben indul a Pest megyei felnőtt csapatbajnokság, ahova ezúttal két 
csapatot is neveztünk. A nyár végén megalakult Turai Torna Club égisze alatt létrejött 
sakkszakosztály is indított csapatot a megyei küzdelmekben. Az eredeti tervünkben 
szereplő tízfős csapatot pénzügyi nehézségek miatt nem tudtuk elindítani, így átmeneti 
megoldásként a megyei 1. osztály ötfős csapatbajnokságában veszünk részt. Miután ja-
varészt fiatal, résszint kezdő sakkozók szerepelnek ebben a csapatban, leginkább 
rutinszerzés céljából, nem várhatjuk el tőlük azt a bravúrt, melyet a tízfős csapatunk 
produkált legutóbb a Pest megyei bajnokság megnyerésével. Örülni fogunk, ha „csikó-
csapatunk” a középmezőny táján zárja az idei bajnokságot. Természetesen a Galgavidék 
tízfős csapata szeretné újra elnyerni a bajnoki címet, melyre reális esélyünk van. A for-
dulók eredményeiről – szokásunkhoz híven – folyamatosan tájékoztatni fogjuk a Turai 
Hírlap kedves olvasóit.

tóthmáté

Októberi opus

októberi hatodik nap
börtönrácsos véres hajnal
mondd ó uram 
látod-é most
(már ugyan ha emléxel még!)
Tizenhármak „súlyos” vétkét!?

mondd ó uram hallod-é a
nyelőcsövek s nyakcsigolyák
recsegését
puskagolyók csapódását
s látod-é
a férfitestek roskadását!?

hallod-é a Tizenhármak
sóhajtását s látod-é most
valahányunk kétkedését!?
s mondd ó uram
látni tudod
egyáltalán
tizenhármuknak az álmát:

millióknak szabadságát!?

októberi hajnalokon
leginkább a hatodikon
(uram van bocsánat erre?)
felvetődhet ez a kérdés:

Tizenhármak „súlyos” vétke!

uram
nincs
bocsánat erre?
úgy látod, hogy nincs bocsánat!?
ezt kérdenék
(te értenéd?)

az aradi Tizenhármak!

tóthmáté

Bikesafe elnevezéssel országos online kerékpár nyilvántartási rendszer indult.
Az új típusú, kerékpár-regisztrációs bűnmegelőzési program célja a kerékpárlopások megelőzése

egy központi nyilvántartáson keresztül. 

A rendőrség a www.bikesafe.hu weboldalon ingyen regisztrálja a kerékpárokat, ahol megfelelő adatbiztonság 
mellett a járművek egyedi jellemzőit is tárolják. A regisztrált kerékpárokhoz egy matrica jár, amely lógó azt jelzi, hogy az 
adatbázis rendszerben szerepel a kétkerekű. Ha interneten regisztrálsz, úgy regisztrációs díjat kell fizetned, a regisztráló 
személyének banki azonosítása miatt. 

Regisztráld kerékpárodat ingyen a Gödöllői Rendőrkapitányságon minden pénteken 12:30-13:30 között! 

Kapcsolattartó: Bíró Andrea r.szds. 06-28-524-600/7241 mellék

Burda Barna - Talentum Kupa Steyer Ferenc -  Talentum Kupa

Nyári versenyeinkről

BikeSafe    bűnmegelőzési program, azaz mentsd a bringádat!

SPORTHÍREK
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Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

Ebrendész: 06 20 203 2359

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Segélyhívó: 112
Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309
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TÖRD A FEJED! ÉVFORDULÓK

Beküldendő a V8, V27, F2 és az F9 sorok megfejtése.

október 28-ig

A szerencsés nyertes: Szabó Istvánné

A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a mű-
velődési ház postaládájába várjuk .

Szeptemberi rejtvényünk helyes megfejtése: V19. Tanár, V20. 
Tank, V26. Zrínyi, F7. Dvorák.

 (Tura, Kossuth Lajos út 
144.) Gratulálunk! Nyereménye a Libra Könyv és Kreatív 
Hobby üzlet (Tura, Dózsa Gy. u. 9.) 2 500 Ft értékű vásárlási 
utalvány felajánlása. Nyereményét az értesítést követően 
személyesen veheti át a Bartók Béla Művelődési Házban.

VÍZSZINTES 8. 75 
éve, 1941. október 5-én hunyt el Amerikában a magyar 
komikus (*1887).

27. 125 éve, 1891. október 23-
án született bariton operaénekes (Imre, +1978). 

FÜGGŐLEGES 2. 75 éve, 1941. októ
ber 21-én született rajzfilmrendező (Magyar népmesék, 
Fehérlófia, János vitéz stb.), író (Marcell).

9. 100 éve, 1916. 
október 18-án született Kossuth-díjas mérnök, fizikus, 
A fizika kultúrtörténete c  könyv (1978) szerzője.

 1. Ajtó eleje (!) 3. Foszfor. 4. Tintafolt. 

 10. Orosz repülőgéptípus jele. 11. Lon-
doni, liverpooli, bristoli stb. 12. Rovarok által szúrós fák virá-
gából gyűjtött édesség. 14. Bratislava. 17. Fordítva: ártatlan, 
fiatal lány szerepköre. 19. Kutya. 20. Tudj. 21. Páros tyúkól 
(!) 22. Nagyon régi. 23. Kínos, kellemetlen (helyzet). 24. Ige-
kötő. 26. Páratlan kősó (!) 

 1. Középen takar (!) -

 3. Propán-
bután fűtőanyag. 4. Könyves téka része. 5. Amper. 6. USA hír-
szerző szervezete. 7. Női név (nov. 14.) 

.  12. 
Egyik szülő. 13. Dalol. 15. Csónak. 16. Budapesti Operaház 
tervezője (Miklós) 18. Fordítva: becézett Piroska. 20. Dicsé-
ret, szólam. 25. Patás háziállat. 28. Gáz mérték-egysége. 

LAPZÁRTA: OKTÓBER 28.
KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: NOVEMBER MÁSODIK HETÉBEN

A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése
a www.tura.hu honlapra.
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HIRDESSEN A TURAI HÍRLAPBAN!

1/1 oldal 34 500 Ft 1/6 oldal 6 000 Ft
1/2 oldal 17 250 Ft 1/8 oldal 4 800 Ft
1/4 oldal 8 625 Ft apróhirdetés 60 Ft/szó

HIRDETÉS FELADÁS INFORMÁCIÓK:
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Tel.: 06 28/ 580 581 • E-mail: bartok.kultura@gmail.com

aki a Magyar népművelés

és közművelődés kategóriában

Prima Primissima díj jelölést kapott!
Már lehet szavazni a 2016. évi Prima Primissima díj tíz 

kategóriájának harminc jelöltjére! A közönség által legtöbb 
szavazatot kapott Prima díjazott 15 millió forinttal járó 

ban részesül. 

a Mercedes-Benz 
Hungária Kft. és a Pappas Auto Magyarország Kft. jóvoltából. 

Az  az alábbi telefonszámra várják

(óránként 1 db szavazat küldhető)

Közönségdíj A szavazók idén is 
nyereménysorsoláson vehetnek részt, amelynek díja egy 

Mercedes-Benz A-osztály személygépkocsi 

SMS szavazatokat  
november 30-ig: +36 70/ 70 77 000

Maczkó Mária kódszáma: 25

Szavazzon SMS-ben
Maczkó Máriára


